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پزشکیان در مجمع سازمان ملل:   حمله به ایران خیانتی بزرگ به دیپلماسی و صلح بود

رئیس جمهور گفت: ایران، این کهن‌ترین تمدّنِ 
پیوسته‌ جهان، همواره در برابر تندبادهای تاریخ، استوار 
ایستاده است. این ملتّ با روحی سترگ و اراده‌ای 
جاودان بارها ثابت کرده است که در برابر مهاجمان سر 
فرود نمی‌آورد؛ و امروز نیز در برابر متجاوزان، با اتکّا به 
قدرت ایمان و انسجام ملی خود، سربلند ایستاده است. 

 به گزارش ایرنا، مسعود پزشکیان روز چهارشنبه 
۲ شهریورماه ۱۴۰۴ در مجمع عمومی سازمان ملل 
گفت: در دفاع دوازده روزه، مردم میهن دوست و دلاور 
ایران، محاسبه وهم‌آلود خودستایان متجاوز را به رخ 
آنان کشیدند. دشمنان ایران، ناخواسته اتحّاد مقدس 
ملیّ را قوام بخشیدند. مردم ایران با وجود شدیدترین، 
طولانی ترین و سنگین ترین تحریم های اقتصادی، 
جنگ روانی و رسانه ای و تلاش های مستمر برای ایجاد 
تفرقه، به مجرّد شلیک نخستین گلوله به خاکشان، 
یکپارچه حامی نیروهای مسلح دلیر خود شدند و امروز 

نیز خون شهدایشان را پاس می  دارند.
 متن کامل سخنرانی رییس جمهور به شرح

 زیر است:
حِیمِ حْمَنِ الرَّ ِ الرَّ بسِْمِ اللَّ

آقای دبیرکل؛
خانم رئیس؛

نمایندگان محترم؛
خانم‌ها و آقایان؛

شعار امسال، »هشتاد سال، و بیشتر برای صلح، 
توسعه و حقوق بشر« در حقیقت فراخوانی برای 
همبستگی و نگاهی مشترک به آینده روشن‌تر است. 
اعتقاد و باور دینیِ ما و دعوت همه پیامبران نیز، بر 
مبنای برابری حقوق همه‌ انسانهاست. آنچه انسان را 
شایسته‌تر می‌سازد، تقواست: یعنی راستی، خِرَد، پاکی 

و نوع‌دوستی.
زیربنای همه ادیان الهی و وجدانِ بشری 
این قاعده طلایی است که: »هر آنچه بر خود 
 نمی پسندی بر دیگران نیز نپسند«. حضرت مسیح )ع( 
فرمود: با دیگران چنان رفتار کنید که دوست دارید با 
شما رفتار شود؛ پیامبر اسلام )ص( فرمود: »هیچ یک 
از شما مؤمن واقعی نیست مگر آنکه برای دیگران، 
همان را بخواهد که برای خود می خواهد«؛ حکیم هیلل 
)Hillel(، عصاره تورات را چنین بیان کرد: »آنچه بر 
تو ناپسند است، بر دیگران نیز روا مدار«؛ در سنّت‌های 
مشرق زمین نیز آموزه مرکزی، همین اصل است؛ و 
مکاتب اخلاقی سکولار نیز با عقلانیت مبتنی بر وجدان، 

به همین نتیجه رسیده‌اند.
عالیجنابان؛

آیا جهان ما چنین است؟ به دو سال گذشته بنگریم؛ 
جهان در دو سال گذشته، نظاره گر نسل‌کشی در غزه 
بود؛ نظاره‌گر ویرانی خانه‌ها و نقض مکرر حاکمیت 
و تمامیت ارضی در لبنان بود؛ نظاره گر تخریب 
زیرساخت ‌های سوریه بود؛ نظاره‌گر حمله به مردم 
یمن بود؛ نظاره گر گرسنگی اجباری کودکان نحیف 
در آغوش مادران بود؛ نظاره گر شبیخون دزدانه به حق 

حاکمیت کشورها، تجاوز به تمامیت ارضی دولت ها و 
هدف گیری عریان رهبران ملت ها بود؛ و همه اینها با 
پشتیبانی تمام عیارِ مسلح‌ترین حکومت جهان و به بهانه 

دفاع از خود! آیا اینها را برای خود می پسندید؟
چه کسی برهم زننده ثبات منطقه و جهان است؟ 
 چه کسی تهدیدی علیه صلح و امنیت بین المللی
است؟ چه کسی ناقض قاعده طلایی اخلاقی بشر است؟

  عالیجنابان؛
خانمها، آقایان؛

همه شما شاهد بودید که در خرداد گذشته، کشور 
من، مورد تهاجمی وحشیانه و خلاف اصول مسلم 
حقوق بین‌الملل قرار گرفت. حمات هوایی رژیم 
صهیونیستی و ایالات متحده آمریکا به شهرها، خانه  ها 
و زیرساخت‌های ایران – آن هم درست در زمانی که 
در مسیر مذاکرات دیپلماتیک گام برمی‌داشتیم –خیانتی 
بزرگ به دیپلماسی و تضعیف‌کننده تلاش برای استقرار 
 ثبات و صلح بود. این تجاوز گستاخانه، علاوه بر 
به شهادت رساندن تعدادی از فرماندهان، شهروندان، 
کودکان، زنان، دانشمندان و نخبگانِ علمی کشورم، 
ضربه‌ای سنگین به اعتماد بین‌المللی و چشم انداز صلح 

در منطقه وارد کرد.
آنچه از این قتل و جنایت در این تصاویر می توانید 
ببینید کشتار کودکان و زنان است، این کتابی است از 
کشتاری که اسرائیل در کشور ما از مردم از جمله زن و 
کودک و جوان ایجاد کرد. اینها به اسم آرامش و صلح 
در منطقه ایجاد شد، ناآرامی را در کشور ما، آنها ایجاد 
کردند و با همین روند هزاران انسان‌ بی گناه را در غزه 
به خاک و خون کشیدند. خانه هایشان را ویران کردند، 
بیمارستان‌ها و درمانگاه‌ها و مدارس را، و راه آب وغذا و 

نان و دارو را بر مردم بستند.
اگر در برابر این هنجارشکنی‌های خطرناک نایستیم، 
این بدعتها، دامن جهان را خواهند گرفت: حمله به 
تأسیسات هسته ای تحت پادمان و نظارت بین‌المللی، 
تلاش علنی برای کشتن رهبران و مقامات رسمی 
دولت‌های عضو ملل متّحد؛ هدف گرفتن سیستماتیک 
خبرنگاران و اهالی رسانه، و کشتن انسان‌هایی که صرفاً 
به علتّ دانش و تخصّص‌شان به »اهداف نظامی« 

تبدیل می‌شوند. آیا اینها را برای خود می‌پسندید؟
کسانی که مرتکب این جنایات شده‌اند، باید بدانند 
که ایران، این کهن‌ترین تمدّنِ پیوسته‌ جهان، همواره 
در برابر تندبادهای تاریخ، استوار ایستاده است. این ملتّ 
با روحی سترگ و اراده‌ای جاودان بارها ثابت کرده است 
 که در برابر مهاجمان سر فرود نمی‌آورد؛ و امروز نیز 
در برابر متجاوزان، با اتکّا به قدرت ایمان و انسجام ملی، 

سربلند ایستاده است.
در دفاع دوازده روزه، مردم میهن‌دوست و دلاور 
ایران، محاسبه وهم‌آلود خودستایان متجاوز را به رخ 
آنان کشیدند. دشمنان ایران، ناخواسته اتحّاد مقدس 
ملیّ را قوام بخشیدند. مردم ایران با وجود شدیدترین، 
طولانی‌ترین و سنگین‌ترین تحریم های اقتصادی، 
جنگ روانی و رسانه ای و تلاش های مستمر برای 

ایجاد تفرقه، به مجرّد شلیک نخستین گلوله به 
خاکشان، یکپارچه حامی نیروهای مسلح دلیر خود 
 شدند و امروز نیز خون شهیدانشان را پاس می‌دارند.

    من در اینجا به نام مردم ایران، از تمام شخصیتها، 
ملتها، دولتها و سازمانهای بین المللی و منطقه‌ای که در 
 این جنگ، با ایران همدل بودند، صمیمانه تشکر می‌کنم.

    خانمها، آقایان؛
 امروز پس از نزدیک به دوسال نسل‌کشی،

گرسنگی دادن جمعی و تداوم آپارتاید در داخل 

سرزمین‌های اشغالی و تجاوز به همسایگان، طرح 
مضحک و متوّهمانه »اسرائیل بزرگ« با وقاحت از 

سوی بالاترین سطوح این رژیم عنوان می‌شود.
 این طرح، بسیاری از سرزمین‌های منطقه را 
در بر می‌گیرد. این نقشه، نشان‌گر اهداف و مقاصد واقعی 
رژیم صهیونستی است که اخیراً مورد تأیید نخست‌وزیر 

آن نیز قرار گرفته است. هیچکس در جهان، از نیات 
متجاوزانه این رژیم در امان نیست.

مسلمّ است که رژیم صهیونیستی و حامیان آن دیگر 
حتّی به عادی‌سازی از راه سیاسی رضایت ندارند؛ حضور 
خود را با زور عریان تحمیل می‌کنند و آن را »صلح 
از طریق قدرت« نام‌گذاری کرده‌اند. اما این نه صلح 

است و نه قدرت؛ بلکه تجاوزگری مبتنی بر زورگویی 
و قلدری است.

اما ما، ایران قدرتمندمان را، در کنار همسایگان 
قدرتمند و در منطقه‌ای قوی، با آینده ای روشن 
می‌خواهیم. ما در برابر کلان‌پروژه  ای که نسل‌کشی، 
تخریب و بی‌ثباتی را به منطقه تحمیل می‌کند، از 
چشم‌اندازی مشترک و امیدبخش دفاع می‌کنیم؛ 
چشم‌اندازی که امنیت جمعی را با سازوکارهای واقعی 
همکاری دفاعی و واکنش مشترک به تهدیدات، تضمین 

می‌کند؛ چشم‌اندازی که کرامت انسانی و تنوع فرهنگی 
را به‌عنوان ارزش بنیادین، پاس می‌دارد؛ چشم‌اندازی 
که توسعه جمعی را با سرمایه‌گذاری مشترک در 
زیرساخت‌ها و دانش‌های نوین به واقعیت بدل 
می‌سازد؛ چشم‌اندازی که امنیت انرژی و بهره‌برداری 
عادلانه از منابع حیاتی را ستون ثبات اقتصادی می‌بیند؛ 

چشم‌اندازی که از محیط زیست برای آیندگان محافظت 
می‌کند؛چشم‌اندازی که حاکمیت ملی و تمامیّت ارضی 
کشورها را اصول غیرقابل مذاکره می‌داند؛ چشم‌اندازی 
که نه به دنبال صلح متّکی بر زور، بلکه بر پایه‌ »قدرت 

از طریق صلح« است.
در این منطقه قوی، کشتار و خونریزی جایی ندارد. 

به همین خاطر سالهاست کشور من از سرسخت‌ترین 
حامیان ایجاد منطقه عاری از ساح‌های کشتار جمعی 
بوده است. اما آنها که خود دارای بزرگترین زرادخانه‌های 
 ،NPT هسته‌ای هستند، و در نقض فاحش معاهده
سلاح‌هایشان را روز به روز، کشنده‌تر و ویرانگرتر می‌کنند، 
 سالهاست با اتهّام‌های واهی مردم ما را در معرض فشار 

قرار داده‌اند.
هفته گذشته، سه کشور اروپایی، پس از آن‌که 
نتوانستند با بدعهدی ۱۰ ساله و به دنبال آن با حمایت 
از تجاوز نظامی مردم سربلند ایران را به زانو دربیاورند، 
به دستور ایالات متّحده، با فشار، قلدری، تحمیل و 
لغو شده  سوءاستفاده آشکار کوشیدند قطعنامه‌های 

شورای امنیت، علیه ایران را بازگردانند.
در این مسیر، حسن‌نیت را کنار گذاشتند، الزامات 
قانونی را دور زدند، اقدامات جبرانی قانون‌مند ایران 
در برابر خروج آمریکا از برجام و بدعهدی و ناتوانی 
مطلق اروپا را »نقض‌ فاحش« جلوه دادند، خود را به 
دروغ »طرف‌های خوش‌سابقه« توافق معرفی کردند 
و تلاش‌های صادقانه ایران را »ناکافی« خواندند. و 
این همه، برای نابودی همان برجامی بود که خودشان 

بزرگترین دستاورد دیپلماسی چندجانبه‌اش می‌دانستند.
این اقدام غیر قانونی که با مخالفت برخی از اعضاء 
شورای امنیت نیز مواجه شد، مشروعیت بین المللی 
 نداشته و با اقبال جامعه بین‌المللی نیز روبرو نخواهد شد.

   یکبار دیگر در این مجمع اعلام می‌کنم که ایران هرگز 
 به دنبال ساخت بمب هسته ای نبوده و نخواهد بود.
       ما به دنبال ساح هسته‌ای نیستیم و این

 یک باور اعتقادی و فتوای رهبری است و در نتیجه 
به هیچ وجه به دنبال ساح‌های کشتار جمعی نبودیم 

و نخواهیم بود.
در جایی که بر هم زننده آرامش در منطقه، 
اسرائیل است، ایران تحریم می‌شود؛ ما یک شعر 
داریم که می گوید: »گُنه کرد در بلخ آهنگری/

به شوشتر زدند گردن مسگری« کَسی جای 
 دیگری منطقه را به هم می‌زند و کسانی دیگر را 

تحریم می‌کنند.
خانم‌ها، آقایان؛

جمهوری اسامی ایران از صلح و ثبات استقبال 
 می‌کند. ما باور داریم که آینده منطقه و جهان باید 
بر پایه همکاری، اعتماد و توسعه مشترک شکل بگیرد. 
در این چارچوب ایران از روند صلح میان جمهوری 
آذربایجان و جمهوری ارمنستان حمایت می‌کند و 
امیدوار است این نتیجه، پایدار و مبنایی برای بهبود 
روابط این دو کشور همسایه قرار گیرد؛ ایران امیدوار 
است تلاش‌ها برای پایان دادن به جنگ در اوکراین، به 

توافقی عادلانه و پایدار بین روسیه و اوکراین بینجامد.
ایران از پیمان دفاعی میان دو کشور برادر مسلمان، 
عربستان سعودی و پاکستان، به عنوان آغازی برای 
یک نظام امنیت فراگیرمنطقه‌ای با همکاری‌ کشورهای 
مسلمان غرب آسیا در حوزه‌های سیاسی، امنیتی و 
دفاعی، استقبال می‌کند و بالاخره تجاوز جنایتکارانه 

رژیم اسرائیل به قطر که منجر به شهادت تعدادی 
از اتباع فلسطینی و قطری شد را محکوم می‌کنیم 
 و حمایت و همبستگی خود با دولت و ملت قطر را 

اعلام می‌داریم.
خانم‌ها، آقایان؛

امنیت واقعی نه از راه زور، بلکه از طریق 
اعتمادسازی، احترام متقابل و همگرایی منطقه‌ای و 
چندجانبه‌گرایی مبتنی بر حقوق بین‌الملل به‌دست 
می‌آید. بر این بنیان، من همگان را دعوت می کنم: 
»شنیدن« یکدیگر به جای بلند کردن صداها را تمرین 
کنیم؛ در مبانی فکری دوقطبی‌سازی و خشونت سیاسی 
که امروز نه تنها گریبانگیر جامعه بین‌المللی است، که 
درون جوامع را نیز به تنش و آشوب کشانده است را 
‌بازنگری کنیم و به عنوان فصل مشترک همه باورها و 
فرهنگ‌ها، و به جای تفسیر مغرضانه مفاهیم و روایت‌ها 
 هر چه را برای خود نمی‌پسندیم، برای دیگران نیز

روا نداریم.
اعتبار نهادها و ساز و کارهای حقوق بین‌الملل را 
ترمیم و بازسازی کنیم؛ و برای ایجاد یک نظام امنیت 
 و همکاری منطقه‌ای در غرب آسیا متعهد شویم.

    خانم‌ها، آقایان؛
ما ایرانیان قدرت خود را در جهان گسترده‌ایم؛ نه با 
تولید و استفاده از سلاح هسته‌ای و کشتار صدها هزار 
انسان در قرن بیستم و نسل‌کشی و تحمیل گرسنگی 
به کودکان غزه در قرن بیست و یکم؛ و حتی نه در 
امپراطوری‌های تاریخی ایران، بلکه با فرهنگ همنوع 
دوستی و پیام همدلی جهان‌گشایانی همچون مولوی و 

حافظ و سعدی که ۸۰۰ سال پیش فرمود:

 بنی‌آدم اعضای یک پیکرند 
که در آفرینش ز یک گوهرند
 چو عضوی به‌درد آورد روزگار
 دگر عضوها را نماند قرار

 تو کز محنت دیگران بی‌غمی 
آدمی نهند  نامت  که  نشاید 

جنایتکارانی که با کشتن کودکان قلدری می‌کنند، 
شایسته نام انسان نیستند و بی‌گمان شرکای مطمئنی 
نیز نخواهند بود. ایران با تکیه بر سنت دیرین 
نوع  دوستی، شریکی پایدار و همراهی مطمئن برای 
همه کشورهای صلح‌طلب است؛ دوستی و شراکتی که 
نه بر مصلحت‌جویی گذرا، بلکه بر پایه عزّت، اعتماد و 

آینده‌ای مشترک استوار است.
ما راست‌قامتان ایران زمین، با ایستادگی در 
تبعیض‌ها بی‌عدالتی‌ها،  بی‌قانون،  یاغیان   برابر 
 و استانداردهای دوگانه را با سربلندی پشت‌سرگذاشته‌ایم 
و خواهیم گذاشت و امروز با نگاهی فرصت‌محور، این 
دستاورد تاریخی مردم ایران را به سکویی برای جهش 

به آینده ای پرامید تبدیل کرده‌ایم.
بیایید با ما از تهدید، فرصت بسازیم.

متشکرم.

شهردار شیراز: 
 خدمت ماندگار برای مردم نجیب شیراز هدف مدیریت شهری است
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اسدی شهردار کلان‌شهر شیراز:
 میدان نقاره‌خانه طی چند ماه آینده 

افتتاح می‌شود

ملک‌ ‌قیصر شهریاری مدیر آموزش و پرورش ناحیه ۴ شیراز:
توسعه جامعه

از مسیر مدرسه و دانش می‌گذرد

امیری استاندار فارس:
 به حضور فعال و مسئولانه بخش صنعت  و معدن 
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 روسای جمهور ایران و فرانسه
 با یکدیگر دیدار کردند

مسعود پزشکیان رئیس جمهوری اسامی ایران که برای شرکت در هشتادمین 
 مجمع عمومی سازمان ملل متحد به نیویورک سفر کرده است، دیروز چهارشنبه 
 به وقت محلی پس از سخنرانی در این اجلاس بین المللی با »امانوئل مکرون«

رئیس جمهوری فرانسه دیدار و گفتگو کرد.
  به گزارش ایرنا از نیویورک، رئیس جمهوری اسامی ایران که عصر سه شنبه
به وقت محلی برای شرکت در هشتادمین مجمع عمومی سازمان ملل به نیویورک 

سفر کرده است، نخستین برنامه او سخنرانی در این اجلاس بین المللی بود.
 پزشکیان پس از سخنرانی در سازمان ملل، با رئیس جمهوری فرانسه دیدار و 

گفتگو کرد که نخستین دیدار دو جانبه سران دو کشور است.
  موضوع ادامه همکاری ایران و آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و مکانیزم ماشه،

از جمله مهمترین محورهای گفتگوهاست.
 رئیس جمهوری فرانسه روز سه شنبه اعلام کرده بود که با پزشکیان دیدار و درباره 

مکانیسم پس‌گشت گفتگو خواهد کرد.



سرمقاله

 اسماعیل       عسلی

درخواست معاون رئیس‌جمهوری سرمقاله
 از دانش‌آموزان برای ارائه راهکار

ــق  ــتایی و مناط ــعه روس ــور توس ــوری در ام ــاون رئیس‌جمه مع
ــوزان  ــی از دانش‌آم ــش آب ــرایط تن ــت: در ش ــور گف ــروم کش مح
ــی و  ــش آب ــا تن ــه ب ــرای مقابل ــود ب ــای خ ــته‌ایم راهکاره خواس

ــد. ــان کنن ــرف آب را بی ــره‌وری در مص ــش به افزای
ــه  ــیه جلس ــین‌زاده در حاش ــم حس ــنا، عبدالکری ــزارش ایس ــه گ ب
ــگاران، اظهار کرد: گاهی  دیروز هیئت دولت در جمع خبرن
مبانی فلسفی دانش‌آموزان در سنین پایین به قدری عمیق 
است که با پرسش‌هایی از سوی آنان مواجه می‌شوم که 
شخصاً توان پاسخگویی به آنان ندارم؛ از این‌رو به دنبال 
ــرای  ــا ب مشارکت‌شان در تکمیل فعالیت‌های دولت هستیم ت
ــدارس،  ــط م ــرات لازم را در محی ــور، تذک ــکلات کش ــل مش ح

ــد. ــه دهن ــود ارائ ــای خ ــراف و خانواده‌ه اط
ــادآور شد: معاونت عمران روستایی  معاون رئیس‌جمهوری ی
در  استفاده  مورد  سکوهای  و  نظر  مورد  شماره‌های 
ــرات  ــا و نظ ــب، ایده‌ه ــال مطال ــرای ارس ــازی را ب ــای مج فض

دانش‌آموزان ارائه خواهد کرد. 
وی با اشاره به طراحی پرسش مهر از دانش‌آموزان، گفت: 
ــه  ــی ب ــز نفیس ــه جوای ــم ک ــی کرده‌ای ــی طراح ــال پرسش امس
همراه دارد و این است: »اگر شما رئیس‌جمهور بودید، برای 

ــد؟« ــی انجام می‌دادی ــه اقدامات ــی روستاها چ ــت آبادان مدیری
حسین‌زاده تأکید کرد: در شرایطی که کشور با تنش آبی 
مواجه است و بر این موضوع تأکید داریم که همه امور 
باید از مدارس و نظام آموزش و پرورش آغاز شود، از 
ــه  ــرای مقابل ــود ب ــای خ ــه راهکاره ــته‌ایم ک ــوزان خواس دانش‌آم
با تنش آبی و افزایش بهره‌وری در مصرف آب را بیان کنند.

دانش‌آموزان  تمامی  از  داد:  ادامه  رئیس‌جمهوری  معاون 
ــود را  ــنهادات خ ــم پیش ــت کرده‌ای ــی درخواس ــر ایران ــر و پس دخت
در قالب نقاشی، فیلم و حتی اقدامات اجرایی و عملیاتی در 
مدارس برای ما ارسال کنند. ما این آثار را گردآوری کرده 
و بسته‌ای تهیه خواهیم کرد تا کتاب جامع ملی نقاشی‌های 
ــده  ــته ش ــور نگاش ــه رئیس‌جمه ــه ب ــی ک ــده و نامه‌های ارسال‌ش
ــود. ــر ش ــوزان، منتش ــوی دانش‌آم ــده از س ــای مطرح‌ش و ایده‌ه

ــزه‌ای در  ــدگان جای ــی از برن ــه یک ــتان، ب ــر اس ــزود: از ه وی اف
قالب کمک‌هزینه تحصیلی اعطا خواهد شد. همچنین سه 
ــا و  ــن ایده‌ه ــدگان بهتری ــوان ارائه‌دهن ــی به‌عن ــر در سطح مل نف

نظرات، مجدداً جوایز نفیسی دریافت خواهند کرد.
ــرای  ــت ب ــه دول ــاره برنام ــه پرسشی درب حسین‌زاده در پاسخ ب
ــی  ــدن احتمال ــال ش ــی از فع ــادی ناش ــارهای اقتص ــش فش کاه
ــر معیشت مناطق محروم و کمتربرخوردار،  مکانیسم ماشه ب
ــزی  ــد برنامه‌ری ــت بای ــوا و ارکان حاکمی ــام ق ــت، تم ــت: دول گف
اساسی برای کمک به بخش‌های آسیب‌پذیر جامعه داشته 
ــردم بسیج  ــر م ــارهای اقتصادی ب ــرای کاهش فش ــند و ب باش

شوند. 
وی افزود: جلسه امروز هیئت دولت نیز کاما به بررسی 
این موضوعات اختصاص داشت تا وزارتخانه‌هایی که 
ــردم را برعهده  ــر م ــی و معیشت ب ــت غذای ــن امنی ــه تأمی وظیف
ــز در  ــا نی ــند. م ــناریویی باش ــر س ــا ه ــه ب ــاده مواجه ــد، آم دارن
معاونت توسعه روستایی در کنار آنها هستیم تا کمک کنیم 
ــیب‌پذیر وارد  ــروم و آس ــق مح ــردم مناط ــه م ــیب ب ــن آس کمتری

نشود.
ــرای  ــت ب ــه دول ــه برنام ــاره ب ــا اش ــوری ب ــاون رئیس‌جمه مع
ــار  ــادی، اظه ــوار اقتص ــرایط دش ــروم در ش ــق مح ــعه مناط توس
کرد: برنامه‌ریزی لازم براس توسعه شاخص‌های تولید، 
اشتغال و زیرساختی همچون آب، برق، گاز در دستور کار 

ــود. ــف نش ــروژه‌ای متوق ــچ پ ــا هی ــت ت اس
مناطق  به  اعتبار  تخصیص  شد:  یادآور  حسین‌زاده 
ــص  ــرای تخصی ــت و ب ــت اس ــای دول ــوردار از اولویت‌ه کم‌برخ
اعتبارات به صورت صددرصدی توجه ویژه‌ای انجام 

. د می‌شو

سخنگوی دولت خبر داد؛

تصویب کمک به آسیب دیدگان 
جنگ ۱۲ روزه از محل مسئولیت 

اجتماعی شرکت‌های دولتی
سخنگوی دولت از مصوبه جدید دولت برای کمک به 
خانواده‌های خسارت‌دیده در جنگ تحمیلی ۱۲ روزه از 
ــی  ــرکت‌های دولت ــی از ش ــی برخ ــئولیت اجتماع ــل مس مح

خبر داد.
ــی در  ــا، فاطمه مهاجران ــگار سیاسی ایرن ــه گزارش خبرن ب
حاشیه جلسه دیروز هیأت دولت گفت: مجوز برداشت 
ــئولیت  ــوزه مس ــی در ح ــرکت‌های دولت ــی ش ــاب برخ از حس
ــده از  ــیب دی ــای آس ــه خانواده‌ه ــک ب ــرای کم ــی ب اجتماع
جنگ تحمیلی ۱۲ روزه به منظور خرید اسباب و اثاثیه 

منزل به تصویب رسید.
ــات  ــه هی ــات جلس ــه مصوب ــاره ب ــا اش ــت ب ــخنگوی دول س
ــه نیویورک  ــا توجه به سفر رئیس‌جمهور ب دولت که ب
به ریاست »محمدرضا عارف« برگزار شد، گفت: 
آیین‌نامه قانون برنامه هفتم در موضوع چارچوب 
ــات  ــای هی ــه اعض ــت ب ــل پرداخ ــال قاب ــان س ــاداش پای پ
مدیره به کمیسیون ارائه شد. همچنین سند یا 
ــا  ــم ب ــه هفت ــوع برنام ــامت موض ــت س ــی مراقب ــط مش خ
ــی مصوب و سند نقشه راه سامت الکترونیک  اصلاحات
کشور که جز در واقع تکالیف برنامه هفتم بود که با 

ــید.  ــب رس ــه تصوی ــی ب اصلاحات
به تصویب استقرار تدریجی نظام  با اشاره  وی 
ــروز  ــرد: ام ــح ک ــرد، تصری ــر عملک ــی ب ــزی مبتن بودجه‌ری
سند راهبرد ملی پیشرفت صنعتی و ارتقای زنجیره‌های 
ــا  ــه م ــه چگون ــود ک ــی ب ــی از موضوعات ــور یک ارزش کش
ــل  ــورت کام ــه ص ــور ب ــره ارزش را در کش ــم زنجی می‌توانی
ــی  ــع معدن ــتن صنای ــا داش ــوص ب ــه خص ــم ب ــل کنی تکمی
خوبی که در کشور داریم و همچنین صنایع تبدیلی که 

ــد. ــی ش ــود بررس ــه ش ــن اضاف ــد روی ای بای
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معاون اول رئیس‌جمهور با تاکید بر 
ــام معظم رهبری،  ــر مق ــات اخی اینکه بیان
ــت: در  ــم است، گف ــتِ چهارده ــرد دول راهب
سفر رئیس‌جمهور به نیویورک یک 
ــا  ــه حق کشورمان ب ــار دیگر مواضع ب ب

ــد. ــد ش ــان خواه ــت بی صلاب
ــانی  ــگاه اطلاع‌رس ــا از پای ــزارش ایرن ــه گ ب
ــوری، محمدرضا  ــاون اول ریاست جمه مع
عارف صبح دیروز در جلسه هیات 
ــات شب گذشته  ــه بیان ــا اشاره ب ــت ب دول
ــان  ــرد: ایش ــان ک ــری، بی ــم رهب ــام معظ مق
ــه  ــد ک ــن کردن ــد نظام را تبیی مواضع جدی
ــت  ــه دول ــردی است ک ــن مواضع، راهب ای
به آن پایبند بوده و همین مسیر را ادامه 

می‌دهد.
دغدغه  کشور  پیشرفت  افزود:  وی 
همیشگی ایشان است و به طور خاص 
بر مسئله پیشرفت، توسعه علم و فناوری 
ــور  ــی کش ــی و دفاع ــه نظام ــت بنی و تقوی
تاکید دارند. پس از دفاع ۱۲ روزه جانانه، 
ــده  ــال آین ــه س ــز در س ــت نی ــت دول اولوی
تحقق اهداف سند چشم‌انداز است که 
ــزار  ــه برگ ــن زمین ــددی در ای ــات متع جلس
ــدند  ــال ش ــی فع ــای مختلف ــده و نهاده ش
ــداف  ــه اه ــده ب ــال آین ــه س ــر س ــا حداکث ت
سند چشم‌انداز در زمینه فناوری‌های 

پیشرفته، اقتصاد و سایر بخش ها دست 
یافته و جایگاه اول در منطقه و تاثیرگذار 

ــم. ــب کنی ــا را کس در دنی
با  رئیس‌جمهور همچنین  اول  معاون 
برای  رئیس‌جمهور  سفر  به  اشاره 
ــل  ــازمان مل ــی س ــع عموم ــرکت در مجم ش
در نیویورک، خاطرنشان کرد: هدف اصلی 
این سفر، بیان مواضع به حق جمهوری 

ــت. ــران اس ــامی ای اس
ــه  ــی ک ــع بین‌الملل ــزود: در مجام ــارف اف ع
برگزار  مقامات کشورمان  با حضور 
حرفی  مقابل  طرف‌های  می‌شود، 
ــوری  ــع جمه ــر مواض ــن در براب ــرای گفت ب
ــا  ــع م ــرا مواض ــد زی ــران ندارن ــامی ای اس

ــی است. مقامات  محکم، منطقی و اصول
کشورهای دیگر مطرح می‌کنند که 
ــان  ــی در پای ــد ول ــول دارن ــا را قب مواضع م
یک »اما« هم مطرح می‌کنند. به 
ــرکل  ــا دبی ــه ب ــداری ک ــال در دی ــور مث ط
سازمان ملل اخیراً ـ در یکی از کشورها 
ــت،  ــا را پذیرف ــع م ــه مواض ــتم ـ او هم داش
اما در پایان هم مطرح کرد که قدرت 

ــدارد. ــی ن اجرای
ــه  ــور ب ــفر رئیس‌جمه ــرد: در س ــان ک وی بی
نیویورک یک بار دیگر مواضع کشورمان 
با صلابت بیان خواهد شد. دشمنان ما 
نتوانستند با ایران هراسی و اتفاقاتی که 
با هزینه سنگین انجام دادند، در مقابل 

ما به نتیجه برسند.
ــات  ــت: جلس ــور گف ــاون اول رئیس‌جمه مع
دوجانبه رئیس‌جمهور با سران سایر 
عمومی  مجمع  حاشیه  در  کشورها 
ــت  ــه تقوی ــادی ب ــک زی ــل کم ــازمان مل س
ــا  ــورمان ب ــط کش ــترش رواب ــاط و گس ارتب
سایر کشورها دارد. راهبرد دولت گسترش 
روابط خارجی با همه کشورها است که 
ــم  ــی داری ــه اولویت‌های ــن زمین ــه در ای البت
ــی و  ــع مل ــوب مناف ــم در چارچ ــی معتقدی ول
سیاست‌های نظام، می‌توانیم با همه 
کشورهای دنیا روابط خوبی داشته 

ــیم. باش
عارف افزود: شعار محوری ما در روابط 
خارجی، حفظ منافع ملی، تعامل، عزت، 
ــرد  ــن راهب ــوده و ای ــت ب ــت و مصلح حکم
توسط همه دولت‌ها پس از انقاب 

ــت. ــده اس ــال ش ــامی دنب اس
وی با اشاره به برنامه‌های رئیس‌جمهور 
ــا  ــدار ب ــه دی ــورک از جمل ــه نیوی ــفر ب در س
از  خارج  ایرانیان  و  تشکل‌ها  برخی 
ــدوارم  ــرد: امی ــان ک ــگان، بی ــور و نخب کش
حضور در مجمع عمومی سازمان ملل و 
زحمات رئیس‌جمهور و تیم ایشان برای 
ــه همراه  ــی ب کشورمان منافع خیلی خوب

داشته باشد.

اما و اگرهای بازدارنده 
چشمداشت های ما از مردمسالاری به تعریفی 
برمی گردد که از این موهبت تمدنی و فرهنگی 
ــواع  ــدن ان ــر گذران ــا از س ــانی ب ــات انس ــم. اجتماع داری
حکومت ها نهایتا به مردمسالاری رسیدند که اگرچه 
ــی نگاهشان  ــد ول ــراد و اشکال نمی دانن ــد ای آن را فاق
ــت.  ــر لازم" اس ــه "ش ــگاه ب ــد ن ــالاری مانن ــه مردمس ب
هیچکس منکر سوء استفاده هایی که از مردمسالاری 
ــق  ــانی از طری ــت کس ــن اس ــرا ممک ــت زی ــود نیس می ش
انتخابات بالا بیایند و در راس امور قرار گیرند که از 
توانایی لازم برای انجام وظیفه برخوردار نباشند ولی 
هر چه باشد از دیکتاتوری و حکومت استبدادی بهتر 
ــی آنچه روشن است این که مردمسالاری  است ول
ــی  ــای اجتماع ــش ه ــتقیم جنب ــتاورد مس ــد دس ــی توان نم
ــدن  ــم آم ــه فراه ــت ک ــتری اس ــد بس ــرا نیازمن ــد زی باش
ــون و  ــه و آزم ــب تجرب ــان و کس ــت زم ــرو گذش آن در گ
خطاست . به همین دلیل توجه به سن و سال یک 
نظام مردمسالار می تواند روی تنظیم چشمداشت ما 
از حکومت های مدعی مردمسالاری اثر گذار باشد . 
زمانی که یک جنبش اجتماعی که شعار اصلی اش 
ــد  ــی رس ــروزی م ــه پی ــت ب ــالاری اس ــق مردمس تحق
ــاط  ــه نق ــد ب ــه بتوان ــی ک ــا زمان ــادی دارد ت ــه ی زی فاصل
ــت  ــواد و ظرفی ــطح س ــرا س ــد زی ــده برس ــذاری ش هدفگ
ــج  ــه تدری ــش ب ــروزی جنب ــان پی ــه در زم فرهنگی جامع
ــای  ــی ه ــش آگاه ــا افزای ــب ب ــد و متناس ــی کن ــر م تغیی
عمومی انتظاراتی که از مردم سالاری وجود دارد نیز 

ــد.  ــی کن ــدا م ــش پی افزای
آیا می توانیم بگوییم که تعریف ما از آزادی ، اموال 
عمومی ، استقلال ، توسعه ، سازندگی و پیشرفت ظرف 
45 سال گذشته هیچ تغییری نکرده است؟ مسلما نه 
زیرا درصد افراد باسواد از 51 درصد سال 57 اکنون 
به 86 درصد رسیده که بخش قابل توجهی از آنها 

تحصیات دانشگاهی را نیز پشت سر گذاشته اند . 
حتی اگر فرض کنیم کیفیت خدمات رسانی 
دولت ها متناسب با افزایش سواد و بالا رفتن 
ــه  ــد ک ــه باش ــش یافت ــور افزای ــی کش ــت فرهنگ ظرفی
ــه  ــم ک ــم بگویی ــاز هم نمی توانی ــوده ب ــن نب ــه چنی البت
ــت .  ــیده اس ــوغ رس ــن بل ــه س ــران ب ــالاری در ای مردمس
وقتی ما از بلوغ مردمسالاری سخن می گوییم اولین 
ــی  ــد خروج ــی کن ــور م ــا خط ــن م ــه ذه ــه ب ــزی ک چی
انتخاباتی است که برگزار شده است و در مقام ارزیابی 
ــزان  ــت می ــی اس ــه ای کاف ــن مقایس ــام چنی ــرای انج ب
ــر  ــور را مطمح نظ ــور کش ــر ام ــس ب ــذاری ادوار مجل اثرگ
قرار دهیم تا دریابیم که در مواردی متاسفانه پسرفت 
ــن  ــی ها از ای ــه گاه مجلس ــی ک ــا جای ــم ت ــته ای ــم داش ه
که در جریان برخی از تصمیم گیری ها نبوده اند 

ــد.  اظهار ناخرسندی کرده ان
طبیعی است که پیروی از خواست مردم که فلسفه ی 
ــا  وجودی مردمسالاری است در کشوری که سالها ب
شیوه های مستبدانه اداره شده و بسیاری از مناسبات 
ــده و  ــم گردی ــی تنظی ــن نگاه ــه ی چنی ــر پای ــی ب اجتماع
مردم همواره شاهد نگاه از بالا به پایین نسبت به 
ــه  ــی ب ــک نهضت اجتماع ــال ی ــه دنب ــد ب ــوده ان ــود ب خ
ــردم  ــا م ــه بس ــود و چ ــی ش ــون نم ــی دگرگ ــورت کل ص
برخی تغییر نام ها را به منزله ی تغییر نگاه تلقی 
کنند که چنین نیست و در هیچ کجای جهان هم 
ــوده که یک نهضت اجتماعی توانسته  ــه نب ــن گون ای
ــای  ــته ه ــه خواس ــی ب ــه مانع ــچ گون ــدون هی ــد ب باش

هدفگذاری شده ی خود برسد . 
عملکرد دولت ها و حکومت ها همواره تحت تاثیر 
اراده ی جمعی دچار دگرگونی شده است. وقتی 
ــاری  ــی رفت ــم یعن ــی گویی ــخن م ــی س ــا از اراده جمع م
ــش  ــود در پی ــای خ ــدگاه ه ــاغ دی ــرای اب ــردم ب ــه م ک
ــا خواست جمعی تفاوت دارد . ممکن  می گیرند که ب
است ما چیزی را بخواهیم اما برای اباغ یکپارچه 
و هماهنگ خواسته ی خود اقدامی نداشته باشیم که 
البته تاثیرگذاری بالایی ندارد اما زمانی که مردم با 
ــل  شیوه های گوناگون که از طریق آمار گیری قاب
ــا  ــی است موافقت و مخالفت خود را ب احصاء و ارزیاب
برخی عملکردها اعام می کنند ، دولت ها متوجه 
ارتقاء سطح مطالبات عمومی می شوند و برای این 
که مردم را با خود داشته باشند تا مردمسالاری شان 
اعتباری داشته باشد ناگزیر به تغییر ریل می شوند 
و تمکین می کنند زیرا نیازمند اعطای مشروعیت از 

سوی مردم به خود هستند. 
این که ما به عنوان کارگزار و خدمتگزار بلند پایه 
ــت  ــدان اهمی ــردم داشته باشیم چن ــی از م چه توصیفات
ــردم را  ــا م ــد م ــی کن ــخص م ــه مش ــه آنچ ــدارد بلک ن
ــت از  ــم ، تبعی ــی دانی ــناس م ــان ش ــم و آگاه و زم فهی
خواست آنهاست آن هم بدون چون و چرا ، تعریف 
ــه  ــردم ک ــه م ــت ک ــن نیس ــز ای ــزی ج ــالاری چی مردمس
ــرای  ــده ای را ب ــتند، ع ــز هس ــه چی ــی هم ــب اصل صاح
ــد و از آنها حمایت  ــو می اندازن پیشبرد امور خود جل
می کنند که البته تداوم چنین حمایتی در گرو 
ــم  ــه علائ ــت ک ــی اس ــت . بدیه ــت هاس ــرد دول عملک
هر گونه نارضایتی عمومی از عملکرد دولت ها خود 

ــد .  ــی ده ــان م ــات نش را در انتخاب
امروزه با وجود انواع وسایل ارتباط جمعی که اطلاع 
ــا کمترین  از نظر مردم پیرامون مسائل گوناگون را ب
هزینه امکان پذیر ساخته، اظهار بی اطلاعی از 
خواست عمومی و یا ارائه ی تفسیری متفاوت از 
ــن  ــه همی ــت . ب ــی نیس ــی پذیرفتن ــای عموم ــدگاه ه دی
ــات  ــر ارتباط ــه در عص ــد ک ــی ش ــوان مدع ــل می ت دلی
زمینه ی رشد و بالندگی مردم سالاری بیش از هر 
زمان دیگر فراهم است در صورتی که اما و اگرها 

ــد .    بگذارن
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ــته‌ای  ــش هس ــه دان ــان اینک ــا بی ــی ب ــرژی اتم ــازمان ان ــس س رئی
ــه تاسیسات  ــرد ک ــح ک ــق است، تصری ــران ریشه‌دار و عمی در ای
ــده و  ــالات متح ــی ای ــه غیرقانون ــده در حمل ــیب دی ــته‌ای آس هس
ــازی  ــی بازس ــارهای بین‌الملل ــم فش ــه رغ ــتی، ب ــم صهیونیس رژی

ــد. ــد ش خواهن
به گزارش ایرنا، محمد اسامی رئیس سازمان انرژی اتمی 
ــه  ــرد ک ــح ک ــکای‌نیوز تصری ــبکه اس ــا ش ــو ب ــران در گفت‌وگ ای
ــته‌ای  ــات هس ــی از تأسیس ــکا بخش ــر آمری ــات اخی ــه حم اگرچ
ایران را تخریب کرده است، اما دانش و فناوری هسته‌ای در 
کشور پابرجاست و با اتکا به اراده ملی بازسازی خواهد شد.

متن کامل مصاحبه از این قرار است: 
اسکای نیوز: رئیس‌جمهور ترامپ حمات آمریکا 
ــف  ــه کشور شما را یک موفقیت چشمگیر توصی ب

کرده است. ارزیابی شما چیست؟
محمد اسامی: کاماً طبیعی است که در جریان یک 
ــه تأسیسات، خساراتی وارد شود و زیرساخت‌ها  ــه نظامی ب حمل
تخریب گردند. آنچه مهم است این است که دانش، فناوری 

ــتند. ــق هس ــران ریشه‌دار و عمی ــت در ای و صنع
ــاره  ــا دوب ــوز: چه مدت طول می‌کشد ت اسکای نی
ــکا داشتید  ــش از حمات آمری ــه پی ــه جایگاهی ک ب

ــد؟ بازگردی
ــه  ــد. آنچ ــول بکش ــی ط ــه مدت ــت چ ــم نیس ــامی: مه ــد اس محم
اهمیت دارد این است که دانش و توانایی در اختیار ماست و 
ــاره  ــود دوب ــی خ ــای مل ــاس برنامه‌ریزی‌ه ــر اس ــی و ب ــا اراده مل ب

ــرد. ــم ک ــازی خواهی بازس
اسکای نیوز: چرا اورانیوم را تا سطح ۶۰ درصد 
ــرژی  ــاز ان ــر از نی ــطحی بالات ــد؛ س ــازی کردی غنی‌س

ــدان دور از سطح تسلیحاتی؟ ــه چن هسته‌ای و ن
محمد اسامی: بحث درصد غنی‌سازی که در افکار عمومی 
ــرای سیاستمداران  و رسانه‌ها مطرح می‌شود، بیشتر خوراکی ب
ماجراجو و دشمنان ماست. بالا بودن درصد غنی‌سازی لزوماً 
به معنای ساح نیست. ما برای ابزارهای حساس، سامانه‌های 
ــن  ــه ای ــان ب ــی راکتورهایم ــق و سیستم‌های ایمن ــری دقی اندازه‌گی

سطوح نیاز داریم. هیچ‌کس این تجهیزات را به ما نمی‌دهد 
و ما سال‌هاست تحت تحریم هستیم. بنابراین خودمان باید 
این محصولات را تولید کنیم تا ایمنی راکتورها و فرآیندهای 

حساس مدیریت آن‌ها تضمین شود.
ــکا  ــور آمری ــه رئیس‌جمه ــام شما ب ــوز: پی اسکای نی
چیست؟ آیا حاضر به ازسرگیری مذاکرات 
ــته‌ای  ــه هس ــاره برنام ــا درب ــا آمریکایی‌ه ــتقیم ب مس

ــتید؟ هس
ــدارد.  ــود ن ــا وج ــا آن‌ه ــو ب ــه گفت‌وگ ــازی ب ــامی: نی ــد اس محم
ــرده،  ــران ک ــت ای ــه مل ــادی ب ــم و ستم‌های زی ــکا ظل ــت آمری دول
ــراً  ــات سنگینی وارد کرده و اخی ــدای انقاب اسامی ضرب از ابت
ــک  ــکا ی ــا انجام داده است. آمری ــه کشور م ــی علی ــز تجاوزات نی
ــرده  ــض ک ــران را نق ــت ای ــوق مل ــه حق ــت ک ــاوز اس ــور متج کش
ــه  ــت ب ــه دس ــا در منطق ــازه داده ت ــتی اج ــم صهیونیس ــه رژی و ب
ــاد نیست و  ــل اعتم ــن کشوری قاب ــد. چنی ــان بزن کشتار بی‌گناه
گفت‌وگو با دشمنی که دشمنی خود را آشکار کرده بی‌فایده 
است. در حالی که مذاکرات غیرمستقیم در جریان بود، آن‌ها 
حمات نظامی انجام دادند. مزیت مذاکرات غیرمستقیم این 
ــخ  ــده تاری ــا و ثبت‌کنن ــاهد گفت‌وگوه ــث ش ــرف ثال ــه ط ــت ک اس
ــرد و  ــرک ک ــا آن را ت ــد، ام ــره آم ــز مذاک ــه می ــکا ب ــت. آمری اس

وعده‌هایش را فراموش کرد. دولت آمریکا به بدعهدی مشهور 
است و کسی دیگر به آن‌ها اعتماد ندارد. اعتماد تنها زمانی 
ــه  ــی ک ــد، در حال ــاد باش ــل اعتم ــل قاب ــرف مقاب ــه ط ــا دارد ک معن

ــف وعده است. ــر از خل ــکا پ آمری
ــما  ــته‌ای ش ــات هس ــرائیل تأسیس ــوز: اس ــکای نی اس
ــش  ــی و بخ ــاع هوای ــامانه‌های دف ــرده، س ــود ک را ناب
ــرده و  ــن ب ــما را از بی ــی ش ــروی هوای ــادی از نی زی
ــت.  ــرار داده اس ــدف ق ــان را ه ــمندان کلیدی‌ت دانش
ــران دارد و  ــمان ای ــی در آس ــری هوای ــم برت ــون ه اکن
ــد. نظر شما  ــد آن را حفظ کن احتمالاً تاش می‌کن

ــت؟ چیس
ــان  ــه جه ــت ک ــزی اس ــان چی ــن هم ــا ای ــامی: آی ــد اس محم
ــا این همان چیزی است که جامعه بین‌المللی  می‌خواهد؟ آی
دنبال می‌کند؟ آنچه رخ داده جنایت و نسل‌کشی در غزه 
ــه  ــل متحد، کشورها علی ــد که در سازمان مل است. شما دیدی
ــخ  ــات در تاری ــن جنای ــد. ای ــات رأی دادن ــی و جنای ــن نسل‌کش ای
تاریخ  جنایتکاران  چهره  صهیونیستی  رژیم  بی‌سابقه‌اند. 
ــن  ــته چنی ــز در گذش ــت. هرگ ــرده اس ــفید ک ــم س ــریت را ه بش
نسل‌کشی و چنین جنایاتی صورت نگرفته بود. جهان 
ــد. ما  ــر آن سلطه یاب ــد اجازه دهد چنین موجود پلیدی ب نبای

ــم داد. ــه خواهی ــود ادام ــیر خ ــه مس ــم و ب ــم، زنده‌ای اینجایی
به گزارش ایرنا، همکاری‌های ایران و آژانس در پی حمات 
غیرقانونی آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه تاسیسات هسته‌ای 
صلح‌آمیز کشورمان به حالت تعلیق درآمده بود.مجلس شورای 
ــب  ــه تصوی ــه ب ــن زمین ــی را در ای ــته قانون ــاه گذش ــامی تیرم اس
رساند که بر اساس آن، دولت موظف است تا زمان تحقق 
ــا  ــود ب ــای خ ــه، همکاری‌ه ــن مصوب ــده در مت ــروط مشخص‌ش ش
ــرف  ــان دو ط ــی می ــس از آن مذاکرات ــازد. پ ــف س ــس را متوق آژان
درباره نحوه ازسرگیری‌ همکاری‌ها شکل گرفت که سرانجام 
ــاره  ــهریور درب ــی ۱۸ ش ــرژی اتم ــی ان ــس بین‌الملل ــران و آژان ای
ــی  ــات غیرقانون ــب حم ــد، متعاق ــت جدی ــل در وضعی ــوه تعام نح
آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه تاسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز 

ــه تفاهم رسیدند. کشورمان ب

وزیر نفت گفت: تدابیر لازم اتخاذ شده تا آثار 
فعال شدن مکانیسم ماشه بر فروش نفت اثرگذار 

نباشد.
به گزارش خبرنگار اقتصادی ایرنا، محسن پاک‌نژاد در 
حاشیه جلسه هیات دولت در جمع خبرنگاران اعلام‌کرد: 
»اسنپ‌بک« یا همان مکانیسم ماشه، محدودیت تازه و 

آزاردهنده‌ای در حوزه فروش نفت ایجاد نخواهد کرد.
ــا  ــدر ب ــته آن‌ق ــال‌های گذش ــول س ــا در ط ــد: م وی یادآورش
محدودیت‌های شدید ناشی از تحریم‌های ظالمانه و 
یک‌جانبه آمریکا روبه‌رو بوده‌ایم که عماً این شرایط 

ــد. ــه نمی‌کن ــود اضاف ــه فشارهای موج ــادی ب ــز زی چی
پاک‌نژاد افزود: طبیعی است که اگر با وضعیتی مواجه 
ــای  ــد، برنامه‌ریزی‌ه ــر باش ــاذ تدابی ــد اتخ ــه نیازمن ــویم ک ش

لازم انجام خواهد شد.
وزیر نفت از برنامه‌ریزی برای تامین سوخت ماشین‌آلات 
ــرای  ــای لازم ب ــت: برنامه‌ریزی‌ه ــر داد و گف ــاورزی خب کش
تامین سوخت ماشین‌آلات کشاورزی متناسب با الگوی 
ــروه  ــک کارگ ــور، در ی ــف کش ــای مختل ــت در بخش‌ه کش

ــود. ــن می‌ش ــهمیه‌ها تعیی ــدی و س ــی جمع‌بن تخصص
ــای  ــش فرآورده‌ه ــی پخ ــرکت مل ــرد: ش ــان ک وی خاطرنش
نفتی ایران، مجری تامین این سهمیه‌ها است و ادامه 

تامین نیز با همان مکانیسم موجود انجام خواهد شد.
ــه  ــت و مقابل ــروش نف ــم ف ــاره تی ــت درب ــر نف ــژاد وزی پاک‌ن
ــا تحریم‌ها اطمینان خاطر داد و تاکید کرد: مردم آگاه  ب
باشند که تیم فروش نفت کشور، حرفه‌ای‌ترین افراد را 
در اختیار دارد؛ به‌ویژه در ارتباط با مقابله با تحریم‌ها و 
ــی  ــا. در روزهای ــردن تحریم‌ه ــر خنثی‌ک ــارت صحیح‌ت ــه عب ب
که پشت سر گذاشتیم، جلسات مفصلی با تیم 

تخصصی برگزار شده و تدابیری اتخاذ شده است.
ــرد و  ــم ک ــود را خواهی ــاش خ ــه ت ــت: هم ــت گف ــر نف وزی
خیلی نگران نیستیم؛ مردم هم نگران نباشند، فروش 

ــم. ــکلی نداری ــه دارد و مش ــت ادام نف
وی تصریح کرد: اگر مفاد »اسنپ‌بک« را مطالعه کرده 
باشید، نکته مشخص این است که به‌صورت مستقیم 
ــات در  ــه موضوع ــدارد، بلک ــت ن ــروش نف ــاره ف ــی درب بحث
حوزه‌های دیگری نظیر سوژه‌های تجاری، مالی، 

ــت. ــرح اس ــی مط ــل دریای ــروش، حمل‌ونق ف
پاک‌نژاد اضافه کرد: در آن بخش‌ها ممکن است 
شرایطی فراهم شود که مقداری مشکلات ایجاد کند، 
ــه کار  ــز در زمان خود تدابیر لازم را ب ــرای آن‌ها نی اما ب

ــم بست. خواهی
عرضه بنزین سوپر؛ به زودی

ــت:  ــار داش ــوپر اظه ــن س ــن بنزی ــاره تامی ــه درب وی در ادام
ــت.  ــده اس ــریع ش ــوپر تس ــن س ــن بنزی تامی

ــرد: در  ــان ک ــم خاطرنش ــت چهارده ــه دول ــو کابین ــن عض ای
این زمینه مشکلات مربوط به تخصیص ارز که مانع 
ــن  ــه بنزی ــاهد عرض ــه‌زودی ش ــده و ب ــل ش ــود، ح ــی ب اصل
سوپر در بین سوخت‌های ارائه شده در شهرهای بزرگ 

ــود. خواهیم ب

ــمیت  ــه رس ــا ب ــت‌وزیر ایتالی ــی« نخس ــا ملون »جورجی
ــرا و  ــرو آزادی اس ــطین را در گ ــور فلس ــناختن کش ش

ــزه دانست. ــاس از غ ــروج حم خ
ملونی  آنسا،  خبرگزاری  از  ایرنا  گزارش  به 
ــاس  ــروج حم ــرا و خ ــورت آزادی اس ــد در ص می‌گوی
ــطین  ــور فلس ــناختن کش ــمیت ش ــه رس ــا ب ــزه ب از غ

ــد. ــی کن ــت م موافق
وی در حاشیه نشست مجمع عمومی سازمان 
ملل متحد، در گفت‌وگو با خبرنگاران اعام 
کرد که اکثریت پارلمان کشورش طرحی را برای 

به رسمیت شناختن فلسطین ارائه خواهند کرد، 
ــاس  ــروج حم ــرا و خ ــی آزادی اس ــا در صورت ــا تنه ام
ــر  ــرد. نخست وزی ــد ک ــت خواه ــا آن موافق ــزه ب از غ
ایتالیا ابراز امیدواری کرد که مخالفان دولت نیز 

ــد. ــت کنن ــرح وی حمای از ط
ــل مکرون رئیس‌جمهوری  ــا، امانوئ ــزارش ایرن ــه گ ب
ــل  ــری راه ح ــتان رهب ــا عربس ــراه ب ــه هم ــه ک فرانس
موسوم به دو دولتی را برعهده دارد، شامگاه 
دوشنبه به وقت نیویورک، در نشست ویژه 
سازمان ملل متحد تحت عنوان اجاس راه‌حل 

ــه مناقشه فلسطین  ــان دادن ب ــرای پای ــی، ب دو دولت
اقدامی  در  و  کرد  سخنرانی  اسرائیل  رژیم  و 
ــه  ــطین را ب ــتقل فلس ــت مس ــکیل دول ــابقه، تش کم‌س

ــناخت. ــمیت ش رس
ــح  ــرای صل ــروری ب ــی ض ــم را »گام ــن تصمی او ای
ــرگیری  ــد و از س ــه« خوان ــت خاورمیان ــدار و امنی پای
فوری مذاکرات سازنده میان دو طرف را خواستار 
شد. این موضع‌گیری تاریخی با استقبال گسترده 
بسیاری از کشورهای عضو و واکنش‌های متفاوت 

دیگر بازیگران منطقه‌ای همراه شد.

اسلامی: تاسیسات آسیب دیده بازسازی خواهند شد

وزیر نفت: تدابیر لازم برای مواجهه با مکانیسم ماشه پیش‌بینی شده است

ایتالیا برای به رسمیت شناختن کشور فلسطین شرط گذاشت



3 فارس

عصر مردم
استاندار فارس بر بازخوانی نقش واحدهای صنعتی 
مسئولیت‌پذیری  و  مقدس  دفاع  در  تولیدی  و 
ــتار  ــرد و خواس ــد ک ــی تأکی ــگ ترکیب ــادی در جن اقتص
ــدن در  ــت و مع ــال و مسئولانه بخش صنع حضور فع

ــد. ــد ش ــه تولی عرص
ــع  ــهیل و رف ــتاد تس ــت س ــری در نشس ــینعلی امی حس
ــه  ــارن آغاز هفت ــه تق ــا اشاره ب ــارس ب ــد ف ــع تولی موان
ــهیل و  ــتاد تس ــه س ــزاری جلس ــا برگ ــدس ب ــاع مق دف
ــهدا،  ــاد ش ــت ی ــن گرامی‌داش ــد، ضم ــع تولی ــع موان رف
جانبازان، آزادگان و ایثارگران، دفاع مقدس را نقطه‌ای 
ــداکاری  ــا ف ــه ب ــت ک ــران دانس ــخ ای ــان در تاری درخش

ــرد. ــت ک ــور را تثبی ــتقلال کش ــزت و اس ــت، ع مل
وی تأکید کرد: در طول دو قرن گذشته، دفاع مقدس 
ــا وجود اشغال بخش‌هایی از  تنها جنگی بود که ب
خاک کشور در آغاز نبرد، هیچ‌گونه تغییری در 
ــه  ــمن ب ــت دش ــداد و در نهای ــورمان رخ ن ــای کش مرزه

عقب‌نشینی وادار شد.
استاندار فارس با بیان اینکه دفاع مقدس حاصل 
ــران،  ــش صنعتگ ــود، نق ــه ب ــار جامع ــه اقش ــور هم حض
معدن‌داران، بازرگانان و کارآفرینان را در پشتیبانی 
از جبهه‌ها برجسته دانست و گفت: بخش‌های 

تولیدی و صنعتی کشور در آن دوران با تأمین اقام 
مورد نیاز رزمندگان از جمله مواد غذایی، پوشاک، 
ــهمی  ــوینده، س ــواد ش ــی و م ــی و مهندس ــزات فن تجهی

ــتند. ــدم داش ــوط مق ــداری خط ــر در پای مؤث
امیری با اشاره به شرایط کنونی کشور، قطعنامه‌ها 
و تحریم‌های ظالمانه که به نوعی جنگی اقتصادی 
را علیه ملت ما رقم زده است، بر ضرورت حضور 

ــدن در عرصه  ــت و مع ــال و مسئولانه بخش صنع فع
تولید تأکید کرد و افزود: مردم انتظار دارند 
ــه که در دوران دفاع مقدس اهالی صنعت  همان‌گون
و کارآفرینان و واحدهای تولیدی نقش آفرین بودند، 
ــا همان انگیزه و احساس مسئولیت، در  امروز نیز ب

میدان جنگ ترکیبی ایفای نقش شود.
استاندار فارس همچنین خواستار تبیین خدمات این 
بخش در دوران دفاع مقدس و الگوسازی برای نسل 

امروز و آینده شد.
ــع  ــع موان ــا رف ــط ب ــات مرتب ــت، موضوع ــن نشس در ای
تولید، تسهیل فرآیندهای کارآفرینی و حمایت از 

ــت. ــرار گرف ــی ق ــورد بررس ــادی م ــالان اقتص فع
ــه ستاد،  ــه شده توسط دبیرخان ــزارش ارائ براساس گ
تاکنون مشکلات ۲۷۵ بنگاه اقتصادی در سطح 
استان مورد رسیدگی قرار گرفته که در نتیجه این 
ــه  ــه در کمیته‌های تخصصی ب ــا، ۲۹۳ مصوب پیگیری‌ه

تصویب رسیده است.
ــت  ــد جه ــه جدی ــج مصوب ــه، پن ــن جلس ــن در ای همچنی
ــی  ــزوم هم‌افزای ــر ل ــه و ب ــری ارائ ــی و تصمیم‌گی بررس
میان دستگاه‌های اجرایی و نهادهای مسئول در 
مسیر تحقق اهداف تولید ملی و تقویت بنیه 

ــد. ــد ش ــور تأکی ــادی کش اقتص

امیری استاندار فارس:

به حضور فعال و مسئولانه بخش صنعت 
و معدن در عرصه تولید نیاز داریم

رضا جاویدی رئیس سازمان مدیریت آرامستان‌های شهرداری اعلام کرد:
بازنگری مقررات بهداشتی آرامستان‌های شیراز

ــاره  ــا اش ــیراز ب ــهرداری ش ــتان‌های ش ــت آرامس ــازمان مدیری ــس س رئی
به اباغ مقررات جدید بهداشتی و محیط‌زیستی در کشور، از 
ــر داد  ــهر خب ــن کلان‌ش ــتی آرامستان‌های ای ــررات بهداش ــری مق بازنگ
و گفت: به‌منظور صیانت از سامت عمومی و رعایت استانداردها، 
ــده و  ــف ش ــهر متوق ــتان‌های ش ــالخانه‌های آرامس ــی غس ــت تمام فعالی
خدمات مربوط به متوفیان صرفاً در آرامستان بهشت احمدی، با 

ــرد. ــام می‌گی ــط، انج ــتگاه‌های ذی‌رب ــتمر دس ــارت مس نظ
ــتی و  ــد بهداش ــتورالعمل جدی ــی دس ــت بررس ــدی در نشس ــا جاوی رض
محیط زیستی آرامستان‌های شیراز گفت: همزمان با اباغ 
ــازمان  ــس س ــز رئی ــکی و نی ــوزش پزش ــان و آم ــت، درم ــر بهداش وزی
شهرداری‌ها و دهیاری‌های کشور، مقررات جدید بهداشتی و 

اباغ شد.  آرامستان‌ها در سطح کشور به‌روزرسانی و  محیط‌زیستی 
ــژه آرامستان‌های  ــت اصول بهداشتی در آرامستان‌های سطح شهر شیراز، به‌وی ــر رعای ــد ب ــا تأکی وی ب
محله‌ای، از تشدید نظارت‌ها با همکاری مراکز بهداشت و اداره محیط‌زیست شیراز خبر داد و اظهار 
ــش و  ــاهد افزای ــون، ش ــته تاکن ــال گذش ــی یک‌س ــط ط ــتگاه‌های مرتب ــی دس ــکاری و همراه ــا هم ــرد: ب ک

ــم.  ــیراز بوده‌ای ــهر ش ــتان‌های ش ــتی آرامس ــور بهداش ــر ام ــا ب ــدید نظارت‌ه تش
ــری  ــن، در راستای جلوگی ــق قوانی ــزود: مطاب ــت آرامستان‌های شهرداری شیراز اف ــس سازمان مدیری رئی
ــی  ــالخانه‌های تمام ــت غس ــوند، فعالی ــناخته می‌ش ــی ش ــت عموم ــه بهداش ــد علی ــه تهدی ــی ک از اقدامات
ــدی  ــت احم ــتان بهش ــاً در آرامس ــان صرف ــه متوفی ــات ب ــوده و خدم ــوع ب ــهر ممن ــطح ش ــتان‌های س آرامس

صورت می‌گیرد.

ملک‌ ‌قیصر شهریاری مدیر آموزش و پرورش ناحیه ۴ شیراز:
توسعه جامعه از مسیر مدرسه و دانش می‌گذرد

 صفدر دوام 
شاخص مسیر توسعه هر جامعه از بستر مناسب آموزش و پرورش 
سرچشمه می گیرد، در این رابطه مدیر آموزش و پرورش ناحیه 
۴ شیراز معتقد است: توسعه جامعه از مسیر مدرسه، معلم، دانش 

ــذرد. ــش می‌گ و پژوه
ــی  ــه تلویزیون ــژه برنام ــه در وی ــهریاری« ک ــر ش ــک‌ ‌قیص ــر »مل  دکت
»نوروز دانش« از مرکز صدا و سیمای فارس سخن می گفت، با 
شاد باش و  تبریک آغاز سال تحصیلی و سپاس از فراهم شدن 
ــراد و دستگاه‌های  ــت ها و پشتیبانی های اف بسترهای لازم و حمای
ذیربط برای آغاز مناسب و شایسته سال تحصیلی وحضور 
دانش‌آموزان در مدارس، تاکید کرد: جامعه مطلوب با حمایت از مدرسه محقق می‌‌شود؛ جایی که 

ــرد. ــه ک ــادابی را نهادین ــاط و ش ــگیری و نش ــیب‌ها ‌پیش ــیاری آس ــوان از بس می‌ت
مدیر آموزش و پرورش ناحیه ۴ شیراز در بخش دیگری از سخنانش بیان کرد: امسال پروژه مهر 
ــروی  ــن و ساماندهی نی ــزی‌، تامی ــرد و مستندسازی، برنامه‌ری ــه کار ک ــاز ب ــروه آغ ــت کارگ ــا تشکیل هف ب

انسانی، تجهیز و توسعه مدارس در دستور کار قرار گرفت.
شهریاری خاطرنشان کرد:  براساس شرح وظایف موجود، کارکنان اداری نواحی، مناطق و شهرستانهای 
ــال  ــب س ــاز مناس ــرای آغ ــود را ب ــوان خ ــام ت ــر تم ــاه اخی ــه م ــوع، در دو س ــه متب ــه ناحی ــف  از جمل مختل

تحصیلی جدید به کار گرفتند.
وی به اجرای طرح شهید عجمیان در راستای شاداب سازی و زیباسازی مدارس هم اشاره و اعام 
کرد که ۲۰ مدرسه در سطح ناحیه ۴ آموزش و پرورش شیراز در این طرح مورد توجه قرار گرفتند.

ــران  ــژه خی ــه وی ــران ب ــکاری خی ــداوم هم ــتار ت ــن خواس ــیراز همچنی ــه ۴ ش ــرورش ناحی ــوزش و پ ــر آم مدی
مدرسه ساز شد و تصریح کرد: اگرچه این ناحیه از آموزش و پرورش شیراز در مجاورت مهمترین 
ــودار  ــتایی و کم‌برخ ــق روس ــال دارای مناط ــن ح ــا در عی ــه ام ــرار گرفت ــگری ق ــی و گردش ــای فرهنگ نهاده

ــم. ــاز داری ــان نی ــتر نیک‌اندیش ــور بیش ــه حض ــا، ب ــع محرو‌میت‌ه ــت رف ــت و جه اس
شهریاری با بیان این نکته که محدوده جغرافیایی ناحیه ۴ آموزش و پرورش از پراکندگی و تنوع 
فرهنگی متنوع  و زیادی برخودار است، گفت: محدوده جغرافیایی این ناحیه از حریم دریاچه مهارلو 
ــون و  ــه شهر داری ــا ب ــرآن، روستاهای شرق شیراز و نهایت ــم، دروازه ق ــدان قائ ــدان الله، می ــه می آغاز و ب

ــد. ــون آن می‌رس ــتاهای پیرام روس
ــه  ــن ناحی ــم رسمی در سطح ای ــا ۶۵ هزار دانش‌آموز و ۳ هزار و ۷۵۰ معل ــه وجود ۳۲۸ مدرسه ب وی ب
هم اشاره و عنوان کرد:  حدود ۹ هزار دانش آموز نیز در مدارس غیردولتی آموزش و پرورش ناحیه 

۴ شیراز مشغول به فعالیت هستند.
مدیر آموزش و پرورش ناحیه ۴ شیراز در پاسخ به سوالی مبنی بر چرایی انتقاد بعضی از والدین 
نسبت به لباس فرم دانش‌آموزان هم گفت: دیدگاههای متفاوتی در این باره وجود دارد؛ بنده بر 
ــرای  ــد ب ــا روانشناسی رنگ‌ها آشنایی دارن ــه ویژه کسانی که ب ــد افراد صاحب نظر ب ــاورم بای این ب

ــد. ــرار گیرن ــان ق ــاو مربی ــار اعضای انجمن اولی ــوزان در کن ــاس دانش‌آم ــرم لب انتخاب ف
شهریاری تاکید کرد: خرد جمعی موجب انتخاب لباس مناسب و زیبا برای دانش‌آموزان‌ می‌شود. 

وی در خصوص نیروی انسانی هم بیان کرد: خوشبختانه کمبود محسوسی در بخش نیروی انسانی 
جز تعدادی هنرآموز هنرستان‌ها نداریم که آنها هم در دست تامین است.

مدیر آموزش و پرورش ناحیه ۴ شیراز  همچنین یادآور شد: جشن روز شکوفه‌ها و آیین روز نخست 
ــز  ــال نی ــه امس ــود ک ــوب می‌ش ــراد محس ــی اف ــدگار زندگ ــژه و مان ــای وی ــزء جلوه‌ه ــدارس ج ــایی م بازگش
طبق روال هر ساله همزمان با سراسر کشور این مراسم ویژه کلاس اولی‌ها در سطح دبستان‌های 

این ناحیه برگزار شد.
شهریاری به وجود مدارس ماندگار در سطح این ناحیه هم اشاره و مدرسه نمازی را به مثابه نگینی 

بر تارک مدارس آموزش و پرورش ناحیه ۴ شیراز توصیف کرد.
ــه شهرداری مناطق،  ــات رسان از جمل ــی و خدم ــان سخنانش از همکاری دستگاههای اجرای وی در پای
اداره‌کل‌ نوسازی و تجهیز مدارس استان، خیران، سپاه، بسیج و به جهت  آماده سازی مدارس تقدیر 

کرد.

علت شنیده شدن 
صداهای انفجار در شیراز

ــیراز  ــی)ع( ش ــن موس ــه احمدب ــپاه ناحی س
اطلاعیه‌ای در مورد انفجارات کنترل 
شده هفته دفاع مقدس در این کلانشهر 

ــرد. صادر ک
ــه اطاع  ــده است: ب ــه آم ــن اطلاعی در ای
ــیراز  ــتان ش ــریف شهرس ــردم ش ــوم م عم
ــه‌  ــرای برنام ــتای اج ــه در راس ــاند ک می‌رس
شبیه سازی نبرد چزابه از سه‌شنبه، 
ــر ۱۴۰۴  ــم مه ــنبه، پنج ــا ش ــر ت ــم مه یک
صدای   ۲۰:۳۰ ساعت۱۹:۳۰تا  بین 
ــد  ــوش خواه ــه گ ــدازی ب ــارات و تیران انفج

ــید. رس
ــه  ــودن برنام ــی ب ــه نمایش ــه ب ــا توج ــذا ب ل
ــت،  ــده اس ــرل ش ــارات کنت ــه انفج و اینک
ــد  ــردم نخواه ــه م ــری متوج ــه خط هیچ‌گون
خصوصا  شیرازی  شهروندان  و  شد 
ساکنان اطراف  ایستگاه مترو رازی، بلوار 
ــوار آصف  و اطراف اداره  ــاد، بل شهید صی
ــا آرامش خاطر  پست نگران نباشند و ب
ــد. ــه دهن ــود را ادام ــاری خ ــای ج برنامه‌ه

۹۹ درصد مردم فارس 
باسوادند

معاون سوادآموزی آموزش و پرورش 
فارس با تأکید بر اهمیت تعیین اهداف 
سوادآموزی،  عرصه  در  چشم‌اندازها  و 
ــدن و  ــی خوان ــه توانای ــا ب ــواد تنه ــت: س گف
ــواد  ــرد باس ــود و ف ــدود نمی‌ش ــتن مح نوش
ــای  ــا آموخته‌ه ــد ب ــه بتوان ــت ک ــی اس کس
خود تغییر مثبتی در زندگی ایجاد کند.

ــورای  ــن جلسه ش ــاب در دومی ــم کامی رحی
سواد  فارس،  سوادآموزی  پشتیبانی 
و  مهارت‌ها  رشد  برای  بستری  را 
تصریح  و  دانست  افراد  توانایی‌های 
کرد: تمام فعالیت‌های ما باید به 
نتیجه مطلوب منتهی شود؛ چراکه 
ــم  ــود تعلی نتیجه درست در اصاح و بهب
و تربیت و در نهایت اصاح فرد، خانواده 

است. نقش‌آفرین  جامعه  و 
ــه ضرورت تعیین اهداف  ــا اشاره ب وی ب
پیش از شروع برنامه‌های سوادآموزی 
ــت در  ــم موفقی ــل مه ــی از عوام ــزود: یک اف
ــدف روشن است.  ــوزه، داشتن ه ــن ح ای
فعالیت‌ها،  آغاز  از  پیش  است  لازم 
بر اساس وظایف شورای پشتیبانی، 
ــر اساس  چشم‌انداز مشخصی ترسیم و ب

کنیم. برنامه‌ریزی  آن 
کامیاب همچنین افزود: در تعریف نوین 
سواد، تمرکز صرف بر توانایی خواندن 
و نوشتن نیست، بلکه فرد باسواد کسی 
ــای  ــش و آموخته‌ه ــد از دان ــه بتوان است ک
ــر در زندگی بهره  ــرای ایجاد تغیی خود ب

ببرد.
معاون سوادآموزی آموزش و پرورش 
ــت  ــزان تح ــاری از می ــه آم ــا ارائ ــارس ب ف
پوشش سوادآموزی در استان بیان کرد: 
سال گذشته ۲۵۷۶ نفر در دوره سواد، 
ــر در  ــال و ۴۹۷۰ نف ــر در دوره انتق ۶۶۴۵ نف
ــد. همچنین در  دوره تحکیم آموزش دیدن
طرح‌های مکمل ۳۴۵ نفر در دوره رایانه، 
ــواده و  ــا خان ۵۷۸۰ نفر در طرح خواندن ب
ــد  ــاز کلی ــرح نم ــر در ط ــزار و ۸۱ نف ۱۴ ه

ــد. ــل بودن ــغول تحصی ــت مش بهش
ــت‌های  ــن سیاس ــی از مهم‌تری ــاب یک کامی
از  بهره‌گیری  را  فارس  سوادآموزی 
ــوادآموزی  ــتیبانی، س ــورای پش ــت ش ظرفی
مدرسه‌محور، استفاده از فضاهای آموزشی 
مهارت‌ها  آموزش  برای  معلمان  و 
آموزش  نیز  و  چندگانه  سوادهای  و 
زودبازده  خانگی  شغلی  مهارت‌های 

دانست.

ــه  ــارس از ادام ــع استانداری ف ــت و مناب ــت توسعه مدیری سرپرست معاون
فعالیت ادارات و دستگاه‌های اجرایی این استان به صورت دورکاری در 

روزهای پنجشنبه تا پایان سال ۱۴۰۴ خبر داد.
به گزارش ایرنا، علیرضا انصاری با اشاره به مصوبه مربوطه که از 
ابتدای مهرماه ۱۴۰۴ تا پایان اسفندماه جاری لازم‌الاجراست، شرایط 

این دورکاری را اعام کرد.
وی ادامه داد: براساس این شرایط دستگاه‌های اجرایی موظفند برای 
هر یک از کارکنان خود، وظایف مشخصی را به صورت دورکاری در 

روزهای پنجشنبه تعریف کنند.
سرپرست معاونت توسعه مدیریت و منابع استانداری فارس بیان کرد: 
همچنین دستگاه‌های اجرایی استان موظف شدند فرم‌های تعهدنامه 

در ابتدای دوره و ارزیابی عملکرد در پایان دوره دورکاری را تکمیل و در 
ــتانداری  ــول اداری اس ــه و تح ــزی، بودج ــر برنامه‌ری ــه دفت ــرر ب ــت مق مهل

ارسال کنند.
انصاری هشدار داد: در صورت عدم رعایت مقررات یا ارسال نکردن 

گزارش عملکرد در موعد مقرر، مجوز دورکاری لغو خواهد شد.
ــل نیستند؛  ــوان تعطی ــچ عن ــه هی ــی ب ــد کرد: دستگاه‌های اجرای وی تاکی
ــرای  ــد اج ــر رون ــارس ب ــتانداری ف ــع اس ــت و مناب ــعه مدیری ــت توس معاون
ــر  ــد ب ــران کل می‌خواه ــد داشت و از مدی ــی خواه ــارت میدان دورکاری نظ
ــارت  ــنبه نظ ــای پنجش ــان در روزه ــط کارکن ــه توس ــف محول ــام وظای انج
دقیق داشته باشند؛ اگر کارمند وظایف محوله را انجام نداده باشد، 

ــود. ــوب می‌ش ــی محس ــرای وی مرخص آن روز ب
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 نسیم عبدالعلی 
محمدحسن اسدی شهردار شیراز 
ــروژه  ــمگیر پ ــرفت چش ــام پیش ــا اع ب
ــهر،  ــی ش ــب تاریخ ــه در قل ــم زندی عظی
ــرح  ــن ط ــت ای ــاز نخس ــه ف ــد داد ک نوی
ــد ماه  ــه طی چن ــدان نقاره‌خان فاخر می
ــید؛  ــد رس ــرداری خواه ــه بهره‌ب ــده ب آین
رویدادی که به گفته او، در مسیر ثبت 
ــا محوریت ارگ  ــه ب ــی بافت زندی جهان
ــعه  ــگرف در توس ــی ش ــان، تحول کریمخ

ــد زد. ــم خواه ــیراز رق ــگری ش گردش
محمدحسن اسدی، شهردار کلان‌شهر 
شیراز، از پیشرفت پروژه عظیم زندیه 
در قلب تاریخی شهر خبر داد و وعده 
داد که فاز اول این پروژه، یعنی 
میدان نقاره‌خانه، طی چند ماه آینده 

ــید.   ــد رس ــرداری خواه ــه بهره‌ب ب
ــان  ــا بی ــروژه ب ــن پ ــد از ای وی در بازدی
اینکه سالیان سال منتظر اجرای 
پروژه  کرد:  تصریح  بوده‌اند،  آن 
ــم  ــی و مه ــای اصل ــزو پروژه‌ه ــه ج زندی

ــس از  ــه پ ــت ک ــیراز اس ــهرداری ش ش
اخذ مجوزات لازم، فعالیت اجرایی آن 
با جدیت هرچه تمام در حال انجام 

ــت.   اس
اسدی هدف اصلی این طرح را ثبت 
ــا محوریت ارگ  ــه ب ــی بافت زندی جهان
کریمخان دانست و اظهار داشت: این 
پروژه در هسته مرکزی بافت تاریخی 
استفاده  برای  شیراز  فرهنگی  ـ 

دست  در  گردشگران  و  شهروندان 
ــت.   ــداث اس اح

به  اشاره  با  شیراز  شهردار 
ــدان  ــاز می ــه دو ف ــروژه ب ــیم‌بندی پ تقس
بیان  توپخانه،  میدان  و  نقاره‌خانه 
ــت  ــن اس ــا ای ــاش م ــه ت ــت: هم داش
را  نقاره‌خانه(  )میدان  اول  فاز  که 
و  کنیم  افتتاح  آینده  ماه‌های  در 
ــاز  ــر روی ف ــس از آن، کار ب ــه پ بلافاصل

دوم )میدان توپخانه( آغاز خواهد شد.  
ــدود  ــاحتی ح ــا مس ــروژه را ب ــن پ وی ای
ــی  ــی فرامل ــع، فضای ــر مرب ــزار مت ۱۴ ه
و  مردم  حضور  برای  ارزشمند  و 
ــف  ــف توصی ــای مختل ــزاری آیین‌ه برگ
کرد که در همسایگی بناهای جهانی 
مانند ارگ کریمخان و بازار وکیل 

ــرار دارد.   ق
سکاندار ارشد مدیریت شهری با 
ــه  ــع مربوط ــاعدت مراج ــی از مس قدردان
ــس  ــرح پ ــن ط ــه ای ــذ مصوب ــرای اخ ب
از ۲۵ سال، پروژه زندیه را نگین 
ــد  ــد و تأکی انگشتری شهر شیراز خوان
ــن  ــی ای ــت تاریخ ــه در باف ــرد: هزین ک
پرسود  سرمایه‌گذاری  یک  شهر، 

برای توسعه گردشگری است.  
شهردار شیراز در پایان به مردم نوید 
ــن  ــاح ای ــاهد افتت ــه‌زودی ش ــه ب داد ک
ــی  ــود که تحول ــد ب ــروژه فاخر خواهن پ
شگرف در رونق گردشگری قطب 
ــرد.  ــران ایجاد خواهد ک گردشگری ای

 شهروز شرقی
محمدعلی چوبینی معاون فرهنگی شهردار با مرور نخستین‌های 
فرهنگی کلان‌شهر شیراز از جشنواره ملی ادبیات کودک 
ــزاری  ــرورت برگ ــر ض ــانه‌ای، ب ــهروند رس ــان ش ــا نش ــوان ت و نوج
ــت و  ــت هوی ــرای تقوی ــرمایه‌ای ب ــوان س ــدگار به‌عن ــای مان رویداده
ــوان  ــا به‌عن ــن برنامه‌ه ــداوم ای ــرد و از ت ــد ک ــیراز تأکی ــگ ش فرهن

ــت. ــخن گف ــهری س ــت ش ــی مدیری ــرد فرهنگ ــی از راهب بخش
ــی،  ــازمان فرهنگ ــس س ــهردار و رئی ــاون ش ــی، مع ــی چوبین محمدعل
اجتماعی و ورزشی شهرداری شیراز، با تأکید بر اهمیت جشنواره 
ــت  ــانه‌ای در تقوی ــهروند رس ــان ش ــش نش ــانه‌ای و نق ــهروند رس ش
ــتیم  ــق داش ــن دوره، توفی ــت: در ای ــار داش ــهروندی، اظه ــگ ش فرهن
ــد به  چند رویداد مهم و ماندگار را پایه‌گذاری کنیم که می‌توان
ارتقای فرهنگ و هویت شهر شیراز کمک کند. سال گذشته، 
ــی  ــوان را در سطح مل ــودک و نوج ــات ک ــی ادبی ــن جشنواره مل اولی
ــم.  ــزار می‌کنی ــز برگ ــن دوره آن را نی ــال دومی ــم و امس ــاز کردی آغ
همان‌طور که اصفهان جشنواره فیلم کودک و همدان جشنواره 
تئاتر کودک را دارد، شیراز نیز به‌عنوان قطب شعر و ادب پارسی 
ــود. شایسته برگزاری جشنواره‌ای در حوزه شعر و ادب کودکان ب

ــیرازی  ــن ش ــی قطب‌الدی ــنواره مل ــتین جش ــال نخس ــزود: پارس او اف
ــن  ــیم قطب‌الدی ــهر بپرس ــردم ش ــر از م ــروز اگ ــم. ام ــزار کردی را برگ
شیرازی کیست، شاید تنها نام بیمارستانی به ذهنشان برسد، در 
ــود که در حوزه‌های نجوم، طب و  ــم بزرگی ب ــی که او حکی حال
علوم مختلف حکمت و اندیشه آثار ارزشمندی بر جای گذاشته 
ــار  ــن ب ــی در حوزه نجوم و اخترشناسی اولی ــزه مل ــن جای است. ای
برگزار شد و ان‌شاءالله دوره دوم آن نیز برگزار خواهد شد. این 

ــوند. ــدگار می‌ش ــه مان ــتند ک ــی هس ــه برنامه‌های ــا از جمل رویداده
چوبینی با اشاره به اهمیت توجه به هویت دختران در 
جامعه، یادآور شد: جشنواره تئاتر اجتماعی دختران نیز از دیگر 

ــزار شد.  ــار برگ ــرای نخستین ب ــود که سال گذشته ب ــا ب برنامه‌ه
ــد  ــران اسامی تأکی ــران ای ــت دخت ــر موضوع هوی ــن جشنواره ب ای
دارد و تمامی بخش‌های آن از نویسندگی و کارگردانی تا بازیگری 
و داوری توسط بانوان انجام شد. خوشبختانه بازخورد بسیار خوبی 
ــوزش  ــن جشنواره، آم ــم. یکی از ویژگی‌های ای ــت کردی ــز دریاف نی
ــران  ــه بازیگ ــرور ب ــه م ــه ب ــود ک ــران ب ــه نابازیگ ــر ب ــه تئات چندماه

ــد شد. ــل خواهن ــن حوزه تبدی ــد در ای توانمن
معاون شهردار شیراز در ادامه به اهمیت نشان شهروند رسانه‌ای 
ــالا و  ــرعت ب ــا س ــهرها ب ــی در کلان‌ش ــت: زندگ ــرد و گف ــاره ک اش
ــی  ــون باق ــه پیرام ــه ب ــرای توج ــی ب ــر فرصت ــه، کمت ــایه مدرنیت س

ــد  ــه شهری، نیازمن ــر در جامع ــتن زیست بهت ــرای داش ــذارد. ب می‌گ
ــردم  ــای فرهنگی و اجتماعی هستیم. م ــه آداب و هنجاره ــه ب توج
فرهنگ‌مدار و هنردوست شیراز این نکات را می‌دانند، اما 
ــادآوری  ــود ی ــه خ ــواره ب ــه هم ــد ک ــاب می‌کن ــی ایج ــرعت زندگ س
ــم و  ــم که چه کسی هستیم، در چه شهری زندگی می‌کنی کنی

ــود. ــت ش ــد رعای ــه بای ــهری چگون ــی ش آداب زندگ
ــرد:  ــان ک ــوزه خاطرنش ــن ح ــانه‌ها در ای ــش رس ــر نق ــد ب ــا تأکی او ب
نیاز هر جامعه‌ای است.  هنجارهای اجتماعی و فرهنگی 
ــی  ــت اجتماع ــی، پیشران حرک ــای فرهنگ انسان‌های دارای ارزش‌ه
در شهرها هستند و برعکس، بی‌توجهی به این موضوع 

می‌تواند جامعه را به سمت ناکجاآباد ببرد. در این میان 
رسانه‌ها نقش مهمی دارند. آنان به دلیل حجم بالای داده‌ها 
ــه  ــت را ارائ ــه واقعی ــا ب ــن تحلیل‌ه ــه، نزدیک‌تری ــگاه تحلیل‌گران و ن
ــهر  ــر در ش ــی بهت ــر و زندگ ــت بهت ــه مدیری ــد ب ــد و می‌توانن می‌دهن

ــد. ــک کنن کم
ــهروند  ــنواره ش ــتین دوره جش ــزاری نخس ــه برگ ــاره ب ــا اش ــی ب چوبین
ــز  ــره و برن ــن جشنواره، سه نشان طا، نق ــت: در ای رسانه‌ای گف
ــگ  ــوزه فرهن ــوش در ح ــورت خودج ــه به‌ص ــانه‌ای ک ــی رس ــه اهال ب
ــد  ــدا ش ــد، اه ــام داده بودن ــمندی انج ــای ارزش ــهروندی فعالیت‌ه ش
و هیئت داوران مستقل و بدون وابستگی به ساختارهای رسمی، 
ــدان  ــی منتق ــه حت ــی است ک ــد. طبیع ــر را انتخاب کردن ــرات برت نف
مدیریت شهری هم می‌توانند در میان برگزیدگان باشند و این 

ــی است. ــاق خوب اتف
وی ادامه داد: پیشنهاد من به دبیرخانه جشنواره این است که 
ــدی فراموش نشود. ضروری است که  ــا دوره بع ــن موضوع ت ای
ــم و  ــات مه ــه موضوع ــه ب ــی ماهان ــی و حت ــورت فصل ــل به‌ص حداق
ــده،  ــال آین ــنواره س ــا در جش ــود ت ــه ش ــهروندی پرداخت ــاخص ش ش
ــگ و  ــای فرهن ــوزه ارتق ــتمر در ح ــاش مس ــال ت ــک س ــه ی نتیج
آموزش حقوق شهروندی را جشن بگیریم. دبیرخانه باید به‌طور 

ــد. ــته باش ــه حضور داش ــن زمین ــال در ای ــی و فع دائم
معاون شهردار شیراز در پایان با اشاره به جایگاه این کلان‌شهر 
در جنوب کشور گفت: شیراز به‌عنوان یکی از قطب‌های 
مهاجرپذیر کشور، همواره محل رفت‌وآمد و اقامت فصلی 
ــران  ــگ مهاج ــه فرهن ــت ک ــی اس ــت. طبیع ــران اس ــی مهاج و دائم
به‌سادگی در فرهنگ عمومی شهر ادغام نشود و در این زمینه 
ــه‌ای  ــد به‌گون ــرد. فضای شهر بای ــات جدی صورت گی ــد اقدام بای
ــر  ــار یکدیگ ــد در کن ــران بتوانن ــهروندان و مهاج ــه ش ــه هم ــد ک باش

ــد. ــم بزنن ــری را رق ــی بهت زندگ

اسدی شهردار کلان‌شهر شیراز:

میدان نقاره‌خانه طی چند ماه آینده افتتاح می شود

روایت معاون فرهنگی شهردار از نخستین‌های جشنواره‌های فرهنگی شیراز؛

از جشنواره ادبیات کودک تا نشان شهروند رسانه‌ای

دورکاری کارکنان ادارات فارس در پنج‌شنبه‌های باقی‌مانده سال جاری
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عصر مردم
شورای اسامی شهر و شهرداری شیراز با برگزاری آیین باشکوه تجلیل از مرشدان، مدیران و قهرمانان 
ــت  ــی، تقوی ــی استوار در پاسداشت سنت‌های آیین ــارس، گام ــه‌ای استان ف ــی و زورخان ــای پهلوان ورزش‌ه
فرهنگ جوانمردی و تثبیت جایگاه این کلان‌شهر به‌عنوان کانون ورزش‌های اصیل ایرانی برداشتند.  
شورای اسامی شهر و شهرداری شیراز، در تداوم رسالت خود برای پاسداشت میراث آیینی و ورزشی، 
ــه‌ای استان  ــان ورزش‌های پهلوانی و زورخان ــان آیین باشکوه تجلیل از مرشدان، مدیران و قهرمان میزب
فارس شد؛ رویدادی که در فضایی سرشار از احترام به سنت، ادب و جوانمردی برگزار شد و بار دیگر 

جایگاه این شهر را به‌عنوان کانون ورزش‌های اصیل ایرانی برجسته ساخت.  

ورزش زورخانه‌ای میراثی اصیل ایرانی ـ اسلامی و باید جهانی شود  
ــا تأکید بر ضرورت حفظ  سید ابراهیم حسینی، رئیس شورای اسامی شهر شیراز، در این آیین ب
ــزوم  ــت و ل ــامی دانس ــی ـ اس ــگ ایران ــدگار از فرهن ــی مان ــته را بخش ــن رش ــه‌ای، ای ــت ورزش زورخان اصال

ــرد.   ــرح ک ــازی آن را مط جهانی‌س
او با اشاره به پایبندی این رشته به هویت تاریخی خود، افزود که ورزش زورخانه‌ای در طول تاریخ 
اصالتش را حفظ کرده و همچنان حامل فرهنگ ایرانی ـ اسامی است. برای گسترش این فرهنگ و 

بهره‌گیری از تأثیرگذاری فرهنگی آن، مشارکت مردم و نخبگان ضروری ارزیابی می‌شود.  
حسینی جهانی شدن این ورزش را نیازمند مطالعات تخصصی دانست و تأکید کرد که برای جذب 
مخاطبان بین‌المللی باید شکل ارائه و آداب این ورزش به‌گونه‌ای باشد که ضمن حفظ هویت ملی 

و دینی، برای فرهنگ‌های مختلف نیز جاذبه داشته باشد.  
ــر  ــی ب ــامی مبن ــاب اس ــم انق ــر معظ ــش رهب ــه فرمای ــاره ب ــا اش ــیراز ب ــهر ش ــامی ش ــورای اس ــس ش رئی

ــن  ــدن نوی ــکل‌گیری تم ــیر ش ــرد: در مس ــان ک ــت)ع(«، بی ــرم اهل‌بی ــومین ح ــوان »س ــیراز به‌عن ــف ش توصی
اسامی، شیراز یکی از ستون‌های اصلی به شمار می‌رود و حذف آن از این مسیر قابل تصور نیست.  
وی همچنین آمادگی کامل مدیریت شهری برای حمایت از توسعه ورزش زورخانه‌ای را اعام و تأکید 
ــزات هستند و  ــن زیرساخت‌ها، تسهیل‌گری و تجهی ــاده تأمی کرد: شورای اسامی شهر و شهرداری آم

نقش اصلی را مردم ایفا می‌کنند.  
خدمت ماندگار برای مردم نجیب شیراز، هدف مدیریت شهری  

محمدحسن اسدی، شهردار کلان‌شهر شیراز، هم با تأکید بر رویکرد اجتماعی، فرهنگی و خدماتی 
ــرار دارد.   ــا ق ــردم در صدر اولویت‌ه ــه م ــه ب ــان داشت: خدمت بی‌وقف ــت شهری بی مدیری

ــی  ــا دگرگون ــن پروژه‌ه ــزود: ای ــر داد و اف ــیراز خب ــوب ش ــزرگ در جن ــی ب ــای عمران ــرای پروژه‌ه وی از اج
ــت.   ــرده اس ــردد را تسهیل ک ــرده و ت ــاد ک ــوردار ایج ــر برخ ــق کمت چشمگیری در مناط

ــگری  ــعه گردش ــی در توس ــه عطف ــیراز را نقط ــه‌ای ش ــگاه زورخان ــن ورزش ــداث بزرگ‌تری ــگ اح ــدی کلن اس
ــازهای  ــا، ساخت‌وس ــز زورخانه‌ه ــهرداری از تجهی ــورا و ش ــت ش ــر حمای ــت و ب ــی دانس ــی و فرهنگ ورزش
ــای ورزشی  ــتیبانی از تیم‌ه ــاده‌روی و پش ــای پی ــزاری همایش‌ه ــای محات، برگ ــرای برنامه‌ه ورزشی، اج

ــد کرد.   ــای نشاط اجتماعی و سامت عمومی تأکی ــرای ارتق ب
سکاندار ارشد مدیریت شهری، شیراز را قطب فرهنگی، پزشکی و گردشگری معرفی کرد و 
ــود.   ــل ش ــران تبدی ــی ای ــت ورزش ــب و پایتخ ــه قط ــهر ب ــن کلان‌ش ــا ای ــت ت ــرده اس ــذاری ک هدف‌گ

شهردار شهر کهن ایران، شعار »خدمت ماندگار برای شیراز، برای ایران« را تعهد مدیریت شهری 
ــی  ــی و ورزش ــا فرهنگ ــی ت ــی و ترافیک ــا از عمران ــی حوزه‌ه ــرد در تمام ــن رویک ــرد: ای ــح ک ــت و تصری دانس

عملیاتی خواهد شد.  
شیراز پیشگام توسعه زیرساخت‌های ورزش زورخانه‌ای کشور  

محمدعلی چوبینی، معاون فرهنگی شهردار و رئیس سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری 
ــی،  ــاخت‌های ورزش ــعه زیرس ــه توس ــژه ب ــردی وی ــا رویک ــهری ب ــت ش ــرد: مدیری ــام ک ــز اع ــیراز، نی ش

ــت.   ــته اس ــرا گذاش ــه اج ــه‌ای ب ــوزه ورزش زورخان ــددی را در ح ــای متع پروژه‌ه
ــه  ــن زورخان ــزود: بزرگ‌تری ــر داد و اف ــیراز خب ــد در ش ــه جدی ــن زورخان ــی چندی ــداث و کلنگ‌زن وی از اح

ــت. ــورده اس ــد خ ــهر کلی ــن ش ــور در ای ــیده کش سرپوش
ــیراز از سوی  ــای ش ــز زورخانه‌ه ــرای تجهی ــان ب ــارد توم ــه میلی ــا ارزش س ــه‌ای ب ــی، مصوب ــه چوبین ــه گفت ب
شورای اسامی شهر تصویب شده که با حمایت مستقیم شورا و شهردار و در قالب لایحه‌ای رسمی 

به اجرا درآمده است.  
معاون شهردار شیراز این کلان‌شهر را کانون رویدادهای ورزشی ملی دانست که رکورد پیاده‌روی 
خانوادگی در کشور را به نام خود ثبت کرده و در میزبانی مسابقات ملی و بین‌المللی نقش محوری 
ایفا کرده است.   وی تأکید کرد: در اکثر رویدادهای بزرگ، شهرداری و شورای اسامی شهر یکی از 

ــی پشتیبانی و اجرا محسوب می‌شوند.   ارکان اصل
ورزش زورخانه‌ای، بخشی از هویت ملی و دینی ایران است  

ــه  ــا اشاره ب ــه‌ای و پهلوانی استان فارس، هم ب سید حسن حسینی، رئیس هیأت ورزش‌های زورخان

جایگاه تاریخی و فرهنگی این رشته، آن را فراتر از یک ورزش، نمادی از هویت ملی و دینی دانست. 
وی یادآور شد: به فرموده مقام معظم رهبری، این ورزش بخشی از هویت فرهنگی ملت ایران است 

ــه‌ای فرهنگی محسوب می‌شود.   و حفظ آن وظیف
وی با بیان اینکه ورزش زورخانه‌ای تنها ورزشی است که از ایران در فهرست میراث معنوی یونسکو 
ثبت شده، گفت این رشته در سال ۱۳۸۹ به‌عنوان میراث معنوی بشریت به ثبت رسیده و نقشی 

تمدن‌ساز در ارتقای فرهنگ جهانی ایفا کرده است.  
ــی آن  ــاخصه‌های اصل ــی از ش ــردی را یک ــت و جوانم ــاق، معنوی ــا اخ ــن ورزش ب ــق ای ــد عمی ــینی پیون حس
برشمرد و با ذکر مثال غلامرضا فرخی، قهرمان جهان، که همواره مسابقات خود را با طلب رخصت 

ــارگاه امیرالمؤمنین)ع( آغاز می‌کرد، تأکید کرد این ورزش مکتبی اخلاقی و معنوی است.   از ب
رئیس هیأت ورزش‌های زورخانه‌ای و پهلوانی فارس، ضمن گرامیداشت هفته دفاع مقدس، این رشته 
را در پیوندی استوار با ارزش‌هایی چون ایثار و مقاومت دانست و یادآور شد که بسیاری از جانبازان و 

ایثارگران کشور از دل این ورزش برخاسته‌اند.  
ــرای  ــوتان ب ــا و پیشکس ــران زورخانه‌ه ــدان، مدی ــکاری مرش ــا هم ــتان ب ــأت اس ــای هی ــداوم تلاش‌ه وی از ت
ــر در  ــی مؤث ــتانی را عامل ــهری و اس ــئولان ش ــت مس ــر داد و حمای ــه‌ای خب ــای ورزش زورخان ــعه و اعت توس

ــوان کرد.   تسریع مسیر پیشرفت آن عن
بنابراین گزارش، در حاشیه این مراسم از غلامرضا فرخی، قهرمان ملی، تقدیر شد. 

گفتنی‌ است، این آیین تجلیل، نمونه‌ای روشن از هم‌افزایی میان مدیریت شهری، نهادهای ورزشی 
ــراز ملی و جهانی را هموار  ــه ت ــه‌ای ب ــا حفظ اصالت‌ها، مسیر ارتقای ورزش زورخان ــود که ب و مردم ب

ــد.   ــت می‌کن ــران تثبی ــوی در ای ــراث معن ــن می ــگاه مهم ای ــوان پای می‌سازد و نقش شیراز را به‌عن

شهردار شیراز در آیین باشکوه تجلیل از مرشدان، مدیران و قهرمانان ورزش‌های پهلوانی و زورخانه‌ای فارس:

پنج شنبه 3  مهر  1404    2 ربیع الثانی  Sep 25, 2025     1447     سال سی ام    شماره 8430

آگهی رأی افراز پلاک ثبتی 11018
در اجرای دستور شماره 3885 مورخ 21/09/022 مبنی بر افراز یک قسمت از پلاک ثبتی 11018 
واقع در استهبان بخش 13 فارس عبدالرسول سپهدار نماینده منابع طبیعی، مرتضی ساداتی 
نقشه بردار منابع طبیعی به همراه مهدی سلمانی زاده به عنوان نماینده ثبت و سید محمد 
جواد فلسفی به عنوان نقشه بردار ثبت از محل وقوع ملک واقع در استهبان تم توراهی بازدید و 
نقشه ترسیمی با وضع محل تطبیق داده شد لذا نقشه افراز قسمتی از سهم منابع طبیعی برابر 
تصرفاتش توسط نقشه بردار ترسیم گردید و معلوم شد که قطعه افرازی در محدوده سند 
مالکیت می باشد برابر گواهی دفتر املاک در قید رهن و بازداشت نمی باشد لذا با توجه به 
مفاد نامه شماره 9328 مورخ 1403/08/07 جهاد کشاورزی استهبان و نامه شماره 12272 مورخ 
1402/10/02 اداره جهاد کشاورزی استهبان مبنی بر موافقت افراز با رعایت ماده 154 قانون ثبت 

نحوه و میزان مالکیت و حدود و مشخصات قطعات افرازی بدین شرح اعلام می گردد.
1-اداره منابع طبیعی و آبخیزداری استهبان نسبت به 126 سهم از 142 سهم سهام ششدانگ

2-غضنفر رحیمی نسبت به 4 سهم از 142 سهم سهام ششدانگ
3-ابراهیم رحیمی نسبت به 4 سهم از 142 سهم سهام ششدانگ

4-فهیمه رحیمی نسبت به یک سهم و یک سوم سهم مشاع از 142 سهم سهام ششدانگ
5-هاجر کمالی نسبت به دو سوم سهم از 142 سهم سهام ششدانگ

6-اعظم ستایش نسبت به دو سوم سهم از 142 سهم سهام ششدانگ
7-الهام ستایش نسبت به یک سوم سهم مشاع از 142 سهم سهام ششدانگ

8-غلامرضا رحیمی نسبت به یک سوم سهم مشاع از 142 سهم سهام ششدانگ
9-نجما دل شدانگ افکار نسبت به یک سوم سهم مشاع از 142 بدون ثمن اعیانی سهم سهام 

ششدانگ
10-زهرا دل افکار نسبت به یک سوم سهم مشاع از 142 بدون ثمن اعیانی سهم سهام ششدانگ
11-نسرین دل افکار نسبت به یک سوم سهم مشاع از 142 بدون ثمن اعیانی سهم سهام 

ششدانگ
12-منصوره )فیروزه( دل افکار نسبت به یک سوم سهم مشاع از 142 بدون ثمن اعیانی سهم 

سهام ششدانگ
13-حمید دل افکار نسبت به دو سوم سهم از 142 بدون ثمن اعیانی سهم سهام ششدانگ

14-جواد )داریوش( دل افکار نسبت به دو سوم سهم از 142 بدون ثمن اعیانی سهام ششدانگ
15-کاظم دل افکار نسبت به دو سوم سهم از 142 بدون ثمن اعیانی سهم سهام ششدانگ

16-رقیه بی پروا اصطهباناتی نسبت به ثمن اعیانی 4 سهم از 142 سهم سهام ششدانگ
17-مجید دل افکار موازی دو سوم سهم مشاع از 142 سهم سهام ششدانگ بدون ثمن اعیانی که 
نامبرده فوت نموده است و وراث حین الفوتش عبارتند از: جواد )داریوش(- کاظم- منصوره 

)فیروزه(- نسرین- زهرا- نجما- حمید )برادران و خواهران(
18-محمد ستایش نسبت به دو سوم سهم از 142 سهم سهام ششدانگ

زمین اولیه:
ششدانگ مرتع منابع ملی به مساحت 1537227 تحت پلاک ثبتی 11018 واقع در استهبان بخش 

13 فارس
مشخصات قطعه افرازی

1-قطعه شماره یک ششدانگ زمین زراعی به مساحت 160000 مترمربع تحت پلاک 11018 واقع 
در بخش 13 فارس 

شمالا در پنج قسمت که قسمت های دوم و سوم شرقی ایست به طول های 91/76 متر نود 
و یک متر و هفتاد و شش سانتی متر و 30/72 سی متر و هفتاد و دو سانتی متر و 54/15 پنجاه 
و چهار متر و پانزده سانتی متر و 51/22 پنجاه و یک متر و بیست و دو سانتی متر و 287/41 و 

دویست و هشتاد و هفت متر و چهل و یک سانتی متر مرزیست به پلاک 11018
شرقا اول به طول های 138/99 یکصد و سی و هشت متر و نود و نه سانتی متر و 48/33 چهل 
و هشت متر و سی و سه سانتی متر و 47 متر مرزیست به پلاک 11018 دوم مرزیست به طور 
شکسته در هشت قسمت که متمایل به جنوب است و قسمت هفتم جنوبی است به طولهای 
50/80 پنجاه متر و هشتاد سانتی متر و 58/19 پنجاه و هشت متر و نوزده سانتی متر و 27/52 
بیست و هفت متر و پنجاه و دو سانتی متر و 55/83 پنجاه و پنج متر و هشتاد و سه سانتی متر 
و 62/21 شصت و دو متر و بیست و یک سانتی متر و 6/55 شش متر و پنجاه و پنج سانتی متر 

52/20 پنجاه و دو متر و بیست سانتی متر و 44 چهل و چهار متر به پلاک 11018
جنوبا به طور شکسته به طول های 145/38 یکصد و چهل و پنج متر و سی و هشت سانتی متر و 
14/13 چهارده متر و سیزده سانتی متر 22/35 بیست و دو متر و سی و پنج سانتی متر و 42/29 
چهل و دو متر و بیست و نه سانتی متر و 18/55 هجده متر و پنجاه و پنج سانتی متر و 30/89 سی 
متر و هشتاد و نه سانتی متر و 42/18 چهل و دو متر و هجده سانتی متر و 74/04 هفتاد و چهار متر 

و چهار سانتی متر مرزیست به پلاک 11018
غربا در شش قسمت که قسمت دوم جنوبی به طول های 144/90 یکصد و چهل و چهار متر و 
نود سانتی متر و 14/39 و چهارده متر و سی و نه سانتی متر و 72/13 و هفتاد و دو متر و سیزده 
سانتی متر و 22/27 و بیست و دو متر و بیست و هفت سانتی متر و 33/26 و سی و سه متر و 
بیست و شش سانتی متر و 28/22 بیست و هشت متر و بیست و دو سانتی متر مرزیست به 

پلاک 11018 )در سهم کلیه مالکین به جز منابع طبیعی می باشد(.
2-قطعه شماره دو ششدانگ مرتع منابع ملی به مساحت 1377227 تحت پلاک 11018/12 واقع 

در استهبان بخش 13 فارس 
شمالا در دو قسمت اول مرزیست اشتراکی به طول )604/97( ششصد و چهار متر و نود و هفت 
سانتی متر به یازده هزار و یکصد و شش اصلی دوم مرزیست اشتراکی به طول )517/97( 

پانصد و هفده متر و نود و هفت سانتیمتر به یازده هزار و یکصد و شش اصلی.
شرقا در بیست و شش قسمت که قسمتهای اول و پنجم و هفتم و هشتم و نهم و دهم و 
یازدهم و شانزدهم و هفدهم و بیست و چهارم و بیست و پنجم و بیست و ششم آن شمالی 
قسمت سیزدهم آن جنوبی قسمتهای چهارم و پانزدهم آن غربی است. اول الی بیست و ششم 
مرزیست اشتراکی است. اول به طول )42/10( چهل و دو متر و ده سانتیمتر اول الی بیست و 
ششم. به منابع طبیعی دوم به طول )171/39( یکصد و هفتاد و یک متر و سی و نه سانتیمتر سوم 
به طول )118/17( یکصد و هجده متر و هفده سانتی متر چهارم به طول )72/36 هفتاد و دو متر 
و سی و شش سانتیمتر پنجم به طول )75/78( هفتاد و پنج متر و هفتاد و هشت سانتیمتر ششم 
به طول )84/82( هشتاد و چهار متر و هشتاد و دو سانتیمتر هفتم به طول )38/24( سی و هشت 
متر و بیست و چهار سانتیمتر هشتم به طول )118/02( یکصد و هجده متر و دو سانتیمتر نهم به 
طول )57/67( پنجاه و هفت متر و شصت و هفت سانتیمتر دهم به طول )30/86( سی متر و 
هشتاد و شش سانتیمتر یازدهم به طول )98/03( نود و هشت متر و سه سانتیمتر دوازدهم به 
طول )46/75( چهل و شش متر و هفتاد و پنج سانتیمتر سیزدهم به طول )48/95( چهل و هشت 
متر و نود و پنج سانتیمتر چهاردهم به طول )55/09( پنجاه و پنج متر و نه سانتیمتر پانزدهم 
به طول )40/47( چهل متر و چهل و هفت سانتیمتر شانزدهم به طول )29/54( بیست و نه متر 
و پنجاه و چهار سانتیمتر هفدهم به طول )111/97( یکصد و یازده متر و نود و هفت سانتیمتر 
هجدهم به طول )19/08( نوزده متر و هشت سانتیمتر نوزدهم به طول )33/36( سی و سه متر 
و سی و شش سانتیمتر بیستم به طول )35/35( سی و پنج متر و سی و پنج سانتیمتر بیست و 
یکم به طول )124/72( یکصد و بیست و چهار متر و هفتاد و دو سانتیمتر بیست و دوم به طول 
)24/79( بیست و چهار متر و هفتاد و نه سانتیمتر بیست و سوم به طول )36/53( سی و شش 
متر و پنجاه و سه سانتیمتر بیست و چهارم به طول )67/36( شصت و هفت متر و سی و شش 
سانتیمتر بیست و پنجم به طول )82/70( هشتاد و دو متر و هفتاد سانتیمتر بیست و ششم به 

طول )60/10( شصت متر و ده سانتیمتر.
جنوبا در شصت و دو قسمت که قسمت چهل و ششم آن شمالی قسمت های پانزدهم و 
شانزدهم و هفدهم و هجدهم و نوزدهم و بیستم و بیست و یکم و بیست و دوم و بیست و 
سوم و بیست و چهارم و بیست و پنجم و بیست و ششم و سی و نهم و چهلم و چهل و دوم و چهل 
و سوم و پنجاه و هشتم و شصتم و شصت و یکم و شصت و دوم آن شرقی قسمتهای بیست و 
هشتم و بیست و نهم و سیم و سی و یکم و سی و دوم و سی و سوم و سی و چهارم و سی و پنجم 
و سی و ششم و چهل و پنجم و چهل و هفتم و پنجاه و چهارم و پنجاه و پنجم و پنجاه و ششم آن 
غربی است. اول الی شصت و دوم مرزیست اشتراکی است. اول به طول )106/36( یکصد و 
شش متر و سی و شش سانتیمتر اول الی شصت و دوم، به منابع طبیعی دوم به طول )28/21( 
بیست و هشت متر و بیست و یک سانتیمتر سوم به طول )26/38( بیست و شش متر و سی و 
هشت سانتیمتر چهارم به طول )51/37( پنجاه و یک متر و سی و هفت سانتیمتر پنجم به طول 
)45/71( چهل و پنج متر و هفتاد و یک سانتمتر ششم به طول )55/87( پنجاه و پنج متر و هشتاد 
و هفت سانتیمتر هفتم به طول )37/60( سی و هفت متر و شصت سانتیمتر هشتم به طول 
)34/93( سی و چهار متر و نود و سه سانتیمتر نهم به طول )41/74( چهل و یک متر و هفتاد و 
چهار سانتیمتر دهم به طول )36/63( سی و شش متر و شصت و سه سانتیمتر یازدهم به طول 
)44/12( چهل و چهار متر و دوازده سانتیمتر دوازدهم به طول )24/33( بیست و چهار متر و سی 
و سه سانتیمتر سیزدهم به طول )54/63( پنجاه و چهار متر و شصت و سه سانتیمتر چهاردهم 
به طول )23/31( بیست و سه متر و سی و یک سانتیمتر پانزدهم به طول )78/21( هفتاد و 
هشت متر و بیست و یک سانتیمتر شانزدهم به طول )82/11( هشتاد و دو متر و یازده سانتیمتر 
هفدهم به طول )70/54( هفتاد متر و پنجاه و چهار سانتیمتر هجدهم به طول )30/23( سی 
متر و بیست و سه سانتیمتر نوزدهم به طول )82/03( هشتاد و دو متر و سه سانتیمتر بیستم 
به طول )24/84( بیست و چهار متر و هشتاد و چهار سانتیمتر بیست و یکم به طول )72/28( 
هفتاد و دو متر و بیست و هشت سانتیمتر بیست و دوم به طول )7/62( هفت متر و شصت و 

دو سانتیمتر بیست و سوم به طول )50/82( پنجاه متر و هشتاد و دو سانتیمتر بیست و چهارم 
به طول )48/26( چهل و هشت متر و بیست و شش سانتیمتر بیست و پنجم به طول )50/36( 
پنجاه متر و سی و شش سانتیمتر بیست و ششم به طول )34/73( سی و چهار متر و هفتاد و سه 
سانتیمتر بیست و هفتم به طول )33/31( سی و سه متر و سی و یک سانتیمتر بیست و هشتم به 
طول )20/61( بیست متر و شصت و یک سانتیمتر بیست و نهم به طول )16/55( شانزده متر و 
پنجاه و پنج سانتیمتر سیم به طول )33/68( سی و سه متر و شصت و هشت سانتیمتر سی و یکم 
به طول )17/39( هفده متر و سی و نه سانتیمتر سی و دوم به طول )26/80( بیست و شش متر 
و هشتاد سانتیمتر سی و سوم به طول )30/15( سی متر و پانزده سانتیمتر سی و چهارم به طول 
)33/08( سی و سه متر و هشت سانتیمتر سی و پنجم به طول )33/37( سی و سه متر و سی 
و هفت سانتیمتر سی و ششم به طول )44/64( چهل و چهار متر و شصت و چهار سانتیمتر سی 
و هفتم به طول )41/36( چهل و یک متر و سی و شش سانتیمتر سی و هشتم به طول )22/70( 
بیست و دو متر و هفتاد سانتیمتر سی و نهم به طول )88/15( هشتاد و هشت متر و پانزده 
سانتیمتر چهلم به طول )19/88( نوزده متر و هشتاد و هشت سانتیمتر چهل و یکم به طول 
)53/81( پنجاه و سه متر و هشتاد و یک سانتیمتر چهل و دوم به طول )55/97( پنجاه و پنج متر 
و نود و هفت سانتیمتر چهل و سوم به طول )14/48( چهارده متر و چهل و هشت سانتیمتر چهل 
و چهارم به طول )39/75( سی و نه متر و هفتاد و پنج سانتیمتر چهل و پنجم به طول )39/51( 
سی و نه متر و پنجاه و یک سانتیمتر چهل و ششم به طول )24/57( بیست و چهار متر و پنجاه و 
هفت سانتیمتر چهل و هفتم به طول )35/95( سی و پنج متر و نود و پنج سانتیمتر چهل و هشتم 
به طول )37/82( سی و هفت متر و هشتاد و دو سانتیمتر چهل و نهم به طول )70/15( هفتاد 
متر و پانزده سانتیمتر پنجاهم به طول )93/46( نود و سه متر و چهل و شش سانتیمتر پنجاه و 
یکم به طول )37/73( سی و هفت متر و هفتاد و سه سانتیمتر پنجاه و دوم به طول )27/58( 
بیست و هفت متر و پنجاه و هشت سانتیمتر پنجاه و سوم به طول )40/80( چهل متر و هشتاد 
سانتیمتر پنجاه و چهارم به طول )26/34( بیست و شش متر و سی و چهار سانتیمتر پنجاه و پنجم 
به طول )31/14( سی و یک متر و چهارده سانتیمتر پنجاه و ششم به طول )11/07( یازده متر و 
هفت سانتیمتر پنجاه و هفتم به طول )97/57( نود و هفت متر و پنجاه و هفت سانتیمتر پنجاه و 
هشتم به طول )47/20( چهل و هفت متر و بیست سانتیمتر پنجاه و نهم به طول )55/85( پنجاه 
و پنج متر و هشتاد و پنج سانتیمتر شصتم به طول )38/03( سی و هشت متر و سه سانتیمتر 
شصت و یکم به طول )29/97( بیست و نه متر و نود و هفت سانتیمتر شصت و دوم به طول 

)22/17( بیست و دو متر و هفده سانتیمتر.
غربا در بیست قسمت که قسمتهای نهم و دهم آن شمالی قسمت های اول و دوم و سوم 
و چهارم و هفتم و یازدهم و سیزدهم و پانزدهم آن جنوبی است. اول الی بیستم مرزیست 
اشتراکی است، اول به طول )77/52( هفتاد و هفت متر و پنجاه و دو سانتیمتر اول الی بیستم، به 
یازده هزار و یکصد و شش اصلی دوم به طول )20/68( بیست متر و شصت و هشت سانتیمتر 
سوم به طول )73/16( هفتاد و سه متر و شانزده سانتیمتر چهارم به طول )103/14( یکصد و سه 
متر و چهارده سانتیمتر پنجم به طول )23/41( بیست و سه متر و چهل و یک سانتیمتر ششم 
به طول )54/67( پنجاه و چهار متر و شصت و هفت سانتیمتر هفتم به طول )4/17( چهار متر و 
هفده سانتیمتر هشتم به طول )59/39( پنجاه و نه متر و سی و نه سانتیمتر نهم به طول )59/11( 
پنجاه و نه متر و یازده سانتیمتر دهم به طول )43/64( چهل و سه متر و شصت و چهار سانتیمتر 
یازدهم به طول )72/60( هفتاد و دو متر و شصت سانتیمتر دوازدهم به طول )39/45( سی و 
نه متر و چهل و پنج سانتیمتر سیزدهم به طول )91/97( نود و یک متر و نود و هفت سانتیمتر 
چهاردهم به طول )77/04( هفتاد و هفت متر و چهار سانتیمتر پانزدهم به طول )59/12( پنجاه 
و نه متر و دوازده سانیتمتر شانزدهم به طول )179/73( یکصد و هفتاد و نه متر و هفتاد و سه 
سانتیمتر هفدهم به طول )66/72( شصت و شش متر و هفتاد و دو سانتیمتر هجدهم به طول 
)99/74( نود و نه متر و هفتاد و چهار سانتیمتر نوزدهم به طول )355/87( سیصد و پنجاه و 
پنج متر و هشتاد و هفت سانتیمتر بیستم به طول )64/53( شصت و چهار متر و پنجاه و سه 

سانتیمتر.
با توجه به اینکه قطعه افرازی یک قسمت از سهم منابع طبیعی از پلاک 11018 می باشد و محاط 
در پلاک 11018 است لذا مساحت سند اولیه پس از کسر از مساحت پلاک 11018 به 1377227 

مترمربع اصلاح می گردد.
با عنایت به مراتب فوق و به استناد ماده 2 قانون افراز و فروش املاک مشاع و ماده 5 آیین 
نامه قانون مذکور پلاک فوق به دو قطعه افراز گردید. این تصمیم به مدت 10 روز پس از تاریخ 

انتشار آگهی قابل اعتراض در دادگستری استهبان می باشد.
84/م الف

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان استهبان
قاسم برخورداری

آگهی تحدید حدود اختصاصی قطعه 3 بوانات علیا بخش 14 فارس- بوانات
آگهی تحدید حدود اختصاصی

343/3912-آقای عنایت پارسائی نسبت به ششدانگ یک درب باغ 
به مساحت 1840 مترمربع تحت پلاک شماره 3912 فرعی از 343 
اصلی واقع در بخش 14 فارس- قطعه سه بوانات علیا- جیان- مزرعه 

خرگریز روز یکشنبه مورخ 1404/07/27
343/3909-آقای عباس کارگر نسبت به ششدانگ یکباب خانه 
قدیمی به مساحت 393/60 مترمربع تحت پلاک شماره 3909 فرعی 
از 343 اصلی واقع در بخش 14 فارس- قطعه سه بوانات علیا- جیان- 

روز یکشنبه مورخ 1404/07/27
338/278-خانم مریم سلطان رحیمی نسبت به ششدانگ یک درب 
باغ به مساحت 3629/14 مترمربع تحت پلاک شماره 278 فرعی از 
338 اصلی واقع در بخش 14 فارس- قطعه سه بوانات علیا- روستای 

سنگبر- مزرعه اسفرجان روز شنبه مورخ 1404/07/26
نظر به اینکه آگهی تحدید حدود عمومی ملک فوق الاشعار قبلا منتشر 
شده و به علت عدم حضور متقاضی مجددا حسب درخواست مالک 
مبنی بر انتشار آگهی تحدید حدود اختصاصی بدینوسیله وقت تحدید 
حدود ساعت 8 صبح روز فوق الذکر تعیین و عملیات تحدیدی در 
محل شروع و به عمل خواهد آمد. لذا طبق این آگهی از متقاضی مزبور 
و کلیه صاحبان املاک مجاور طبق ماده 14 قانون ثبت دعوت می شود 
که در وقت مقرر در محل حضور به هم رسانند واخواهی مجاورین 
نسبت به حدود و حقوق ارتفاقی طبق ماده 20 قانون ثبت از تاریخ 

تنظیم صورتمجلس تحدیدی تا سی روز پذیرفته خواهد شد.
تاریخ انتشار: 1404/07/03

1307/م الف
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان بوانات
سید محمد حسینی خرمی

حسینی رییس شواری شهر مطرح کرد :  ورزش زورخانه‌ای میراث اصیل ایرانی ـ اسلامی و باید جهانی شود  چوبینی رییس سازمان فرهنگی شهرداری اعلام کرد: شیراز پیشگام توسعه زیرساخت‌های ورزش زورخانه‌ای کشور 

خدمت ماندگار برای مردم نجیب شیراز، هدف مدیریت شهری  است

ــه  ــاره ب ــا اش ــارس ب ــتانداری ف ــارت اس ــگری و زی ــور گردش ــی ام ــاون هماهنگ مع
اعزام منظم حج عمره در فارس گفت:۳۴۰ هزار متقاضی اعزام به عمره در 

استان فارس ثبت نام کردند.
ــروه  ــن گ ــه اولی ــم بدرق ــایی در مراس ــدی پارس ــر، مه ــزاری مه ــزارش خبرگ ــه گ ب
ــزام  ــن اع ــت: در ای ــره، گف ــج عم ــوی ح ــفر معن ــه س ــیراز ب ــی از ش ــران اعزام زائ
ــزام  ــره اع ــج عم ــه ح ــارس ب ــتان ف ــنت اس ــل س ــیعه و اه ــر ش ــاً ۲۶۰ زائ مجموع

ــد. ــد ش خواهن
وی با بیان اینکه از امروز هر ۱۰ روز یک پرواز به ظرفیت ۲۶۰ نفر به سفر 
معنوی حج عمره اعزام خواهیم داشت، افزود: مجری اعزام‌ها، هواپیمایی 
جمهوری اسامی ایران است و در همکاری با سازمان حج و زیارت استان 

ــه خدا اعزام  ــارت خان ــه زی ــران استان را ب ــط زائ ــارس و سایر نهادهای ذیرب ف
می‌کنند.

معاون هماهنگی امور گردشگری و زیارت استانداری فارس ادامه داد: برنامه 
ــاد  ــه ی ــرم و ب ــا ح ــرم ت ــعار ح ــا ش ــارس ب ــتان ف ــره از اس ــج عم ــران ح ــزام زائ اع
ــی  ــدا منته ــه خ ــارت خان ــه زی ــاز و ب ــاهچراغ )ع( آغ ــارت حضرت ش ــهدا، از زی ش

می‌شود.
پارسایی با اشاره به اینکه تا پایان مهرماه ظرفیت اعزام به سفر معنوی 
حج عمره تکمیل شده است، اعام کرد: در مرحله ثبت نام، ۳۴۰ هزار نفر 
متقاضی داریم که به تدریج بر اساس ظرفیت‌های موجود، اعزام خواهند 

شد.

پارسایی معاون گردشگری استانداری :
 ۳۴۰ هزار متقاضی اعزام به عمره در فارس ثبت نام کرده اند



آگهی فقدان سند مالکیت 
با عنایت به اینکه خانم نرگس محرابی با تسلیم دو برگ 
استشهادیه محلی مدعی است که تعداد یک برگ سند 
مالکیت ششدانگ یک قطعه زمین تحت پلاک 5314/264 
اصلی واقع در استهبان بخش 13 فارس که به نام نامبرده 
ثبت و سند مالکیت به شماره 311222 به نام نامبرده صادر 
و تسلیم گردیده و سند مالکیت نامبرده به علت جابجایی 
مفقود گردیده است و نامبرده تقاضای صدور سند المثنی 
نموده است مراتب طبق ماده 120 اصلاحی آیین نامه قانون 
ثبت آگهی می‌شود و هر کس نسبت به ملک مورد آگهی 

معامله‌ای کرده و یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود 
می‌باشد تا ده روز پس از انتشار آگهی به ثبت محل مراجعه 
و اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت یا خلاصه 
معامله تسلیم نماید و اگر ظرف مدت مقرر اعتراضی 
نرسیده و یا در صورت اعتراض اصل سند ارائه نشود 
اداره ثبت سند مالکیت المثنی را طبق مقررات صادر و به 

متقاضی تسلیم خواهد نمود.
85/ م الف

مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک استهبان 
قاسم برخورداری

آگهی دعوت به جلسه
بدینوسیله از اعضاء محترم مجمع عمومی شرکت مهندسی 
مشاوران شیراز انرژی با شماره ثبت 10749 و شناسه ملی 
10860179089 جهت حضور در جلسه مجمع عمومی فوق العاده 

دعوت به عمل می آید.
تاریخ و مکان جلسه: 1404/07/14 ساعت 8 صبح در محل شرکت

دستور جلسه: افزایش سرمایه شرکت
هیئت مدیره شرکت

آگهی اخطاریه
آقای علی احمد رضوان خواه به اطلاع می 
رساند همسر شما جهت اجرای دادنامه 
140412390003871137 مورخه 1404/4/17 با 
مشخصات فوق الذکر به این دفتر مراجعه 
و تقاضای ثبت طاق را نمودند تلاش 
اینجانب جهت انصراف نامبرده از طلاق 
مؤثر واقع نشد لذا در اجرای قانون حمایت 
از خانواده به شما اخطار می گردد ظرف 
مدت یک هفته از تاریخ ابلاغ این اخطاریه 

به دفترخانه مراجعه  اجرای دادنامه  جهت 
نمایید و یا در صورت وجود مانع شرعی یا 
قانونی مراتب را کتبا اعلام نمایید. در غیر 
این صورت برابر مقررات و ضوابط شرعی 
و قانونی نسبت به اجرای دادنامه اقدام 

می گردد.
نشانی: شیراز چهارراه دروازه سعدی کوچه 

اول- پلاک 3
5408/م الف

سردفتر طلاق 177 شیراز
محمد آرامش

آگهی

 مقدمه  مقدمه 
در دل تاریخ پرتنش این سرزمین، نفت همیشه نماد قدرت بوده؛ طلای در دل تاریخ پرتنش این سرزمین، نفت همیشه نماد قدرت بوده؛ طلای 
سیاهی که با غرور از آن گفتیم، با آن چانه زدیم، و اقتصاد خود را روی ریتم سیاهی که با غرور از آن گفتیم، با آن چانه زدیم، و اقتصاد خود را روی ریتم 
استخراجش کوک کردیم. اما زیر پوست این شکوه صنعتی، چیزی در حال استخراجش کوک کردیم. اما زیر پوست این شکوه صنعتی، چیزی در حال 
پوسیدن است.پوسیدن است.  خاکی که ترک خورده، آبی که به کام نمیرسد، و آینده ای که خاکی که ترک خورده، آبی که به کام نمیرسد، و آینده ای که 

تشنه تر از گذشته به ما چشم دوخته.تشنه تر از گذشته به ما چشم دوخته.
امروز دیگر سؤال اصلی قیمت هر بشکه نفت نیست؛ بلکه ارزش هر لیتر امروز دیگر سؤال اصلی قیمت هر بشکه نفت نیست؛ بلکه ارزش هر لیتر 
آب است. دیگر هیچ هویتی پایدار نمی ماند مگر آنکه بر مدار »آب محوری« آب است. دیگر هیچ هویتی پایدار نمی ماند مگر آنکه بر مدار »آب محوری« 
بازتعریف شود. کشوری که روزی برای صادرات نفت صف میکشید، اکنون بازتعریف شود. کشوری که روزی برای صادرات نفت صف میکشید، اکنون 
در صف واردات آب قرار گرفتهدر صف واردات آب قرار گرفته  نه در معاملات بین المللی، بلکه در معادلات نه در معاملات بین المللی، بلکه در معادلات 

بحرانِ زیست محیطی و امنیت غذایی.بحرانِ زیست محیطی و امنیت غذایی.
در ادامه مقالات قبل، این مقاله سفری ست به قلب تضادهای مدرن ایران: در ادامه مقالات قبل، این مقاله سفری ست به قلب تضادهای مدرن ایران: 
کشوری که با نفت هویت یافت، ولی با آب ممکن است دوام بیاورد. اگر نفت، کشوری که با نفت هویت یافت، ولی با آب ممکن است دوام بیاورد. اگر نفت، 

گذشته ما بود،گذشته ما بود،  آیا آب، آینده ما نیست؟آیا آب، آینده ما نیست؟
 ضرورت احیای سفره های آب زیرزمینی و انتقال آب به داخل  ضرورت احیای سفره های آب زیرزمینی و انتقال آب به داخل 

کشورکشور
در دهههای اخیر، ایران با یکی از شدیدترین بحرانهای منابع آب زیرزمینی در دهههای اخیر، ایران با یکی از شدیدترین بحرانهای منابع آب زیرزمینی 
در جهان مواجه شده است. بیش از در جهان مواجه شده است. بیش از ۴۰۰۴۰۰ دشت کشور ممنوعه اعلام شده اند، و  دشت کشور ممنوعه اعلام شده اند، و 
نرخ فرونشست زمین در برخی مناطق مانند تهران و اصفهان به نرخ فرونشست زمین در برخی مناطق مانند تهران و اصفهان به ۳۶۳۶ سانتیمتر  سانتیمتر 
و  کشاورزی،  نابودی  خاک،  تدریجی  مرگ  یعنی  این  است  رسیده  سال  و در  کشاورزی،  نابودی  خاک،  تدریجی  مرگ  یعنی  این  است  رسیده  سال  در 

تهدید مستقیم زیرساختهای حیاتی کشور.تهدید مستقیم زیرساختهای حیاتی کشور.
 دلایل افت سفره های آب زیرزمینی دلایل افت سفره های آب زیرزمینی

- برداشت بیرویه از چاههای مجاز و غیرمجاز- برداشت بیرویه از چاههای مجاز و غیرمجاز
- کاهش بارندگی و تغییرات اقلیمی- کاهش بارندگی و تغییرات اقلیمی

- افزایش سطح زیر کشت بدون مدیریت منابع- افزایش سطح زیر کشت بدون مدیریت منابع
- نبود سیاستهای بازدارنده و نظارت مؤثر- نبود سیاستهای بازدارنده و نظارت مؤثر

 ضرورت انتقال آب از دریا به داخل کشور ضرورت انتقال آب از دریا به داخل کشور
در شرایطی که منابع سطحی و زیرزمینی در حال نابودی هستند، انتقال در شرایطی که منابع سطحی و زیرزمینی در حال نابودی هستند، انتقال 
آب از دریای عمان و خلیج فارس به فلات مرکزی و شرق کشور، نه یک آب از دریای عمان و خلیج فارس به فلات مرکزی و شرق کشور، نه یک 
انتخاب، بلکه یک ضرورت ملی است. این پروژه می تواند با شیرین سازی آب انتخاب، بلکه یک ضرورت ملی است. این پروژه می تواند با شیرین سازی آب 
دریا و انتقال آن از طریق خطوط لوله، جان تازهای به کشاورزی، صنعت و دریا و انتقال آن از طریق خطوط لوله، جان تازهای به کشاورزی، صنعت و 

زندگی مردم ببخشدزندگی مردم ببخشد
 مزایای راهبردی انتقال آب مزایای راهبردی انتقال آب

- تأمین آب پایدار برای استانهای خشک- تأمین آب پایدار برای استانهای خشک
- احیای سفره های زیرزمینی از طریق تغذیه مصنوعی- احیای سفره های زیرزمینی از طریق تغذیه مصنوعی

- کاهش نرخ فرونشست زمین- کاهش نرخ فرونشست زمین
- ایجاد اشتغال در مناطق محروم- ایجاد اشتغال در مناطق محروم

- افزایش صادرات محصولات کم آب بر مانند پسته و انار- افزایش صادرات محصولات کم آب بر مانند پسته و انار
- تهاتر آب با نفت و محصولات کشاورزی در شرایط تحریم- تهاتر آب با نفت و محصولات کشاورزی در شرایط تحریم

دو کشور همسایه ما با بزرگترین ظرفیت شیرین سازی و انتقال آب دریا دو کشور همسایه ما با بزرگترین ظرفیت شیرین سازی و انتقال آب دریا 
هم اکنون و چشم انداز هم اکنون و چشم انداز ۵۵ سال آینده. سال آینده.

میلیون  میلیون    ۱۰۱۰ تا  مترمکعب/روز   میلیون  تا   مترمکعب/روز   میلیون   ۷۷ از  بیش  سعودی   از عربستان  بیش  سعودی   عربستان 
مترمکعب/روز  بزرگترین تولیدکننده آب شیرین در جهان؛ پروژه های عظیم مترمکعب/روز  بزرگترین تولیدکننده آب شیرین در جهان؛ پروژه های عظیم 

RORO و  و MSFMSF مانند رأسالخیرِ و شعیبه؛ استفاده ترکیبی از مانند رأسالخیرِ و شعیبه؛ استفاده ترکیبی از
میلیون  میلیون    ۳۳ تا  روز   مترمکعب/  میلیون  تا   روز   مترمکعب/  میلیون   ۲.۲۲.۲ حدود  عربی  متحده  حدود امارات  عربی  متحده  امارات 
)الطویله(؛  جهان  معکوس  اسمز  کارخانه  بزرگترین  میزبان  روز   )الطویله(؛ مترمکعب/  جهان  معکوس  اسمز  کارخانه  بزرگترین  میزبان  روز   مترمکعب/ 

تمرکز بر انرژی تجدیدپذیر برای شیرین سازیتمرکز بر انرژی تجدیدپذیر برای شیرین سازی
 چشمانداز  چشمانداز ۵۵ سال آینده این کشورها  سال آینده این کشورها 

- عربستان با سرمایه گذاری های چند میلیارد دلاری و مشارکت با ژاپن و - عربستان با سرمایه گذاری های چند میلیارد دلاری و مشارکت با ژاپن و 
کره، قصد دارد ظرفیت شیرین سازی را تا سال کره، قصد دارد ظرفیت شیرین سازی را تا سال ۲۰۳۰۲۰۳۰ به  به ۱۰۱۰ میلیون مترمکعب  میلیون مترمکعب 

در روز برسانددر روز برساند  معادل تأمین آب برای بیش از معادل تأمین آب برای بیش از ۳۰۳۰ میلیون نفر. میلیون نفر.
انرژی خورشیدی و  از  با توسعه کارخانه های جدید و استفاده  امارات  انرژی خورشیدی و -  از  با توسعه کارخانه های جدید و استفاده  امارات   -

بادی، در حال افزایش ظرفیت به بادی، در حال افزایش ظرفیت به ۳۳ میلیون مترمکعب در روز است. میلیون مترمکعب در روز است.
 مقایسه سرانه شیرین سازی آب دریا ) مقایسه سرانه شیرین سازی آب دریا )۲۰۲۵۲۰۲۵( به ازای هر ( به ازای هر 

نفر در روز نفر در روز 
عربستان سعودی         عربستان سعودی         ۲۸۳۲۸۳ لیتر/نفر/روز لیتر/نفر/روز
امارات متحده عربی    امارات متحده عربی    ۲۶۴۲۶۴ لیتر/نفر/روز لیتر/نفر/روز

تحلیل مقایسه ایتحلیل مقایسه ای
- عربستان با وجود جمعیت بالا، همچنان بیشترین سرانه تولید آب شیرین - عربستان با وجود جمعیت بالا، همچنان بیشترین سرانه تولید آب شیرین 
به  وابستگی شدید  و  عظیم  سرمایه گذاری  نشان دهنده  این  دارد.  را  دریا  به از  وابستگی شدید  و  عظیم  سرمایه گذاری  نشان دهنده  این  دارد.  را  دریا  از 

منابع دریایی است.منابع دریایی است.
نشان  و  دارد  عربستان  به  نزدیک  سرانهای  کمتر،  جمعیت  با  امارات  نشان -  و  دارد  عربستان  به  نزدیک  سرانهای  کمتر،  جمعیت  با  امارات   -
میدهد که سیاستهای پایداری و استفاده از انرژی تجدیدپذیر در کنار ظرفیت میدهد که سیاستهای پایداری و استفاده از انرژی تجدیدپذیر در کنار ظرفیت 

بالا، مؤثر بودهاند.بالا، مؤثر بودهاند.
آب شرب  برای  دو کشور  این  معادل  بخواهد  ایران  اگر  بالا  آمار  این  آب شرب با  برای  دو کشور  این  معادل  بخواهد  ایران  اگر  بالا  آمار  این  با 
  ۲۶۲۶ بر  بالغ  روزانه  باید  دهد  انجام  شیرین سازی  دریا  از  خود  بر شهروندان  بالغ  روزانه  باید  دهد  انجام  شیرین سازی  دریا  از  خود  شهروندان 
میلیون متر مکعب آب شیرین سازی کند که خوشبختانه با توجه به موقعیت میلیون متر مکعب آب شیرین سازی کند که خوشبختانه با توجه به موقعیت 
جغرافیایی کشور عزیز ما، بیشترین آب از طریق بارندگی تامین می شود اما جغرافیایی کشور عزیز ما، بیشترین آب از طریق بارندگی تامین می شود اما 

باید در نظر بگیریم که رسیدن به عددی حدود باید در نظر بگیریم که رسیدن به عددی حدود ۱۰۱۰ میلیون متر مکعب آب در  میلیون متر مکعب آب در 
روز برای کشوری مثل عربستان که از لحاظ ذخایر نفتی و گازی و معدنی و روز برای کشوری مثل عربستان که از لحاظ ذخایر نفتی و گازی و معدنی و 
سایر منابع در حد و اندازه ما نیست، نشان دهنده کم کاری ما و چشم دوختن سایر منابع در حد و اندازه ما نیست، نشان دهنده کم کاری ما و چشم دوختن 

فقط و فقط به بارش هاست و نه به علم و تلاش و تولید خودمان. فقط و فقط به بارش هاست و نه به علم و تلاش و تولید خودمان. 
از این منظر که بگذریم، ما موظفیم که آبهای زیرزمینی از دست رفته را از این منظر که بگذریم، ما موظفیم که آبهای زیرزمینی از دست رفته را 
که باعث بروز مشکلات فراوان در کشور شده را بازگردانیم، همچنین برای که باعث بروز مشکلات فراوان در کشور شده را بازگردانیم، همچنین برای 
نجات کشور تا آن را از بین نبرده ایم اقدامی کنیم. در زیر محاسبه خواهیم نجات کشور تا آن را از بین نبرده ایم اقدامی کنیم. در زیر محاسبه خواهیم 
برای  نیاز  مورد  همینطور  و  رفته  دست  از  زیرزمینی  آبهای  میزان  که  برای کرد  نیاز  مورد  همینطور  و  رفته  دست  از  زیرزمینی  آبهای  میزان  که  کرد 
از  سالها  باید  ما  است.  پایدار کشور، چقدر  توسعه  و  آن  توسعه  و  از کشاورزی  سالها  باید  ما  است.  پایدار کشور، چقدر  توسعه  و  آن  توسعه  و  کشاورزی 
سفره های آب زیرزمینی نه تنها برداشت نکنیم بلکه اگر بتوانیم آن را تقویت سفره های آب زیرزمینی نه تنها برداشت نکنیم بلکه اگر بتوانیم آن را تقویت 
کرده و آن را تغذیه مصنوعی کنیم.  فعلًا تغذیه مصنوعی و صرف بودجه برای کرده و آن را تغذیه مصنوعی کنیم.  فعلًا تغذیه مصنوعی و صرف بودجه برای 
آن را به مدیران پیشکش می کنیم و در ادامه صرفاً محاسبه خواهیم کرد که آن را به مدیران پیشکش می کنیم و در ادامه صرفاً محاسبه خواهیم کرد که 
میزان آب مورد نیاز برای کشاورزی چقدر خواهد بود که آن را از طریق دریا میزان آب مورد نیاز برای کشاورزی چقدر خواهد بود که آن را از طریق دریا 
تامین کنیم تا با با میزان تامین کنیم تا با با میزان ۲۰۲۰ درصد آب خارج شده است دسترس ریشه زمین   درصد آب خارج شده است دسترس ریشه زمین  
سفره های زیرزمینی به طور ساده تغذیه مصنوعی شوند تا حدودی و همچنین سفره های زیرزمینی به طور ساده تغذیه مصنوعی شوند تا حدودی و همچنین 
چند سال را با برداشت نکردن از سفرههای زیرزمینی و انجام بارشهای سالیانه چند سال را با برداشت نکردن از سفرههای زیرزمینی و انجام بارشهای سالیانه 

منتظر بازیابی طبیعی آنها شویم. منتظر بازیابی طبیعی آنها شویم. 
در مقاله ای دیگر محاسبه خواهیم کرد که میزان سرمایه مورد نیاز برای در مقاله ای دیگر محاسبه خواهیم کرد که میزان سرمایه مورد نیاز برای 
احداث نیروگاههای خورشیدی برای تامین انرژی مورد نیاز کشور چقدرخواهد احداث نیروگاههای خورشیدی برای تامین انرژی مورد نیاز کشور چقدرخواهد 

بود و چطور میتوان آن را تامین کرد. اولویت بندی هزینه ها مهمترین چالش بود و چطور میتوان آن را تامین کرد. اولویت بندی هزینه ها مهمترین چالش 
ایران است.ایران است.

کدام  که  کنیم  مشخص  باید  ابتدا  راهبردی،  محاسبه  این  شروع  کدام برای  که  کنیم  مشخص  باید  ابتدا  راهبردی،  محاسبه  این  شروع  برای 
محصولات باغی بومی و صادرات پذیر در استانهای جنوبی، شرقی و مرکزی محصولات باغی بومی و صادرات پذیر در استانهای جنوبی، شرقی و مرکزی 
ایران بیشترین سطح زیر کشت را دارند. بر اساس داده های رسمی و تحلیلهای ایران بیشترین سطح زیر کشت را دارند. بر اساس داده های رسمی و تحلیلهای 

اخیر، این محصولات عبارتند از:اخیر، این محصولات عبارتند از:
 نکات کلیدی برای برنامه ریزی انتقال آب نکات کلیدی برای برنامه ریزی انتقال آب

میلیارد  میلیارد    ۱۱۱۱ حدود  محصولات:  این  برای  سالانه  آبی  نیاز  مجموع  حدود -  محصولات:  این  برای  سالانه  آبی  نیاز  مجموع   -
مترمکعبمترمکعب

حداقل ۳۰۳۰   باید  عمان:  دریای  شیرین شده  آب  از  استفاده  در صورت  حداقل -  باید  عمان:  دریای  شیرین شده  آب  از  استفاده  در صورت   -
نیاز  تا  شود  ایجاد  انتقال  و  شیرین سازی  ظرفیت  روز  در  مترمکعب  نیاز میلیون  تا  شود  ایجاد  انتقال  و  شیرین سازی  ظرفیت  روز  در  مترمکعب  میلیون 

کشاورزی این محصولات در مناطق هدف تأمین گردد.کشاورزی این محصولات در مناطق هدف تأمین گردد.
- اولویت بندی: زعفران، پسته، انار و بادام به دلیل نیاز آبی کمتر و ارزش - اولویت بندی: زعفران، پسته، انار و بادام به دلیل نیاز آبی کمتر و ارزش 

صادراتی بالا، گزینه های بهینه تری برای شروع هستندصادراتی بالا، گزینه های بهینه تری برای شروع هستند
 پیشنهاد تقسیم پروژه بر اساس اولویت، با محاسبه معیارهای ارز آوری،  پیشنهاد تقسیم پروژه بر اساس اولویت، با محاسبه معیارهای ارز آوری، 

صرفه جویی در آب و هزینه های تولید محصول، به ترتیب صرفه جویی در آب و هزینه های تولید محصول، به ترتیب 
11. فاز اول )پایلوت کم هزینه و پرارزش(: زعفران و انار  . فاز اول )پایلوت کم هزینه و پرارزش(: زعفران و انار  

   - مناسب برای شروع با منابع محدود     - مناسب برای شروع با منابع محدود  
   - نیاز به زیرساخت ساده و بازده سریع   - نیاز به زیرساخت ساده و بازده سریع

22. فاز دوم )برندسازی و توسعه صادرات(: پسته و بادام  . فاز دوم )برندسازی و توسعه صادرات(: پسته و بادام  
   - نیازمند مدیریت دقیق منابع     - نیازمند مدیریت دقیق منابع  

   - پتانسیل ارزآوری بالا در بلندمدت   - پتانسیل ارزآوری بالا در بلندمدت
33. فاز سوم )توسعه در مناطق گرم و مرطوب(: خرما  . فاز سوم )توسعه در مناطق گرم و مرطوب(: خرما  

   - نیاز به سرمایه گذاری در زیرساخت     - نیاز به سرمایه گذاری در زیرساخت  
   - مناسب برای استان های جنوبی با دسترسی به آب شیرین شده   - مناسب برای استان های جنوبی با دسترسی به آب شیرین شده

نکات تحلیلینکات تحلیلی
- پسته و زعفران با وجود حجم تولید کمتر، ارزش صادراتی بسیار بالایی - پسته و زعفران با وجود حجم تولید کمتر، ارزش صادراتی بسیار بالایی 

دارند.دارند.
در  بهبود  نیازمند  اما  در صدر هستند،  تولید  نظر حجم  از  انار  و  خرما  در -  بهبود  نیازمند  اما  در صدر هستند،  تولید  نظر حجم  از  انار  و  خرما   -

فرآوری و بسته بندی برای افزایش ارزآوری.فرآوری و بسته بندی برای افزایش ارزآوری.
- بادام با توجه به مقاومت اقلیمی و بازارهای رو به رشد، ظرفیت توسعه - بادام با توجه به مقاومت اقلیمی و بازارهای رو به رشد، ظرفیت توسعه 

بالایی دارد.بالایی دارد.
- کل شاغلان مستقیم و غیرمستقیم: حدود - کل شاغلان مستقیم و غیرمستقیم: حدود ۲۲٬٬۷۸۰۷۸۰٬٬۰۰۰۰۰۰ نفر نفر

در نتیجه بالغ بر در نتیجه بالغ بر ۱۱۱۱ میلیون نفر جمعیت شاغلان و خانواده های آنها در  میلیون نفر جمعیت شاغلان و خانواده های آنها در 
این چند محصول کشاورزی خواهد بود که به معنی امرار معاش و آینده و این چند محصول کشاورزی خواهد بود که به معنی امرار معاش و آینده و 
امنیت شغلی و روانی و جلوگیری از مهاجرت آنها به حاشیه شهرها خواهد بود.امنیت شغلی و روانی و جلوگیری از مهاجرت آنها به حاشیه شهرها خواهد بود.

 نکات تحلیلی نکات تحلیلی

- پسته و خرما بیشترین اشتغالزایی را دارند، بهویژه در استانهای کرمان، - پسته و خرما بیشترین اشتغالزایی را دارند، بهویژه در استانهای کرمان، 
خوزستان، فارس و هرمزگان.خوزستان، فارس و هرمزگان.

- زعفران با اشتغال بالا در خراسان رضوی و جنوبی، سهم قابل توجهی - زعفران با اشتغال بالا در خراسان رضوی و جنوبی، سهم قابل توجهی 
در اشتغال زنان روستایی دارد.در اشتغال زنان روستایی دارد.

- انار و بادام با وجود حجم تولید بالا، نیازمند توسعه صنایع فرآوری برای - انار و بادام با وجود حجم تولید بالا، نیازمند توسعه صنایع فرآوری برای 
افزایش اشتغال غیرمستقیم هستند.افزایش اشتغال غیرمستقیم هستند.

- اشتغال غیرمستقیم شامل: حمل و نقل، بستهبندی، صادرات، بازاریابی، - اشتغال غیرمستقیم شامل: حمل و نقل، بستهبندی، صادرات، بازاریابی، 
خدمات مالی، تجهیزات کشاورزی، و آموزشهای فنی است.خدمات مالی، تجهیزات کشاورزی، و آموزشهای فنی است.

 نتیجه‌گیری نتیجه‌گیری
ایجاد اشتغال در کشاورزی:ایجاد اشتغال در کشاورزی:
- ارزان‌تر از صنایع سنگین است.- ارزان‌تر از صنایع سنگین است.

- پایدارتر و اجتماعی‌تر است.- پایدارتر و اجتماعی‌تر است.
با توجه به ارزش صادراتی محصولات مثل پسته و زعفران، می‌تواند  با توجه به ارزش صادراتی محصولات مثل پسته و زعفران، می‌تواند -   -

بازگشت سرمایه دلاری بالایی داشته باشد.بازگشت سرمایه دلاری بالایی داشته باشد.
- در شرایط تحریمی ایران، یکی از بهترین راهکارهای ایجاد اشتغال و - در شرایط تحریمی ایران، یکی از بهترین راهکارهای ایجاد اشتغال و 

صادرات و درآمد ارزی است.صادرات و درآمد ارزی است.
با توجه به اینکه در پاراگراف‌های قبل محاسبه کردیم که حدود کمتر از با توجه به اینکه در پاراگراف‌های قبل محاسبه کردیم که حدود کمتر از ۳۳  
میلیون نفر در بخش کشاورزی این محصولات در حال فعالیت هستند و اگر میلیون نفر در بخش کشاورزی این محصولات در حال فعالیت هستند و اگر 
آب مورد نیاز آنها مناسب نباشد و تامین نشود این مشاغل از دست خواهند آب مورد نیاز آنها مناسب نباشد و تامین نشود این مشاغل از دست خواهند 

رفت و دولت موظف به ایجاد اشتغال در سایر برای آنهاست و با در نظر گرفتن رفت و دولت موظف به ایجاد اشتغال در سایر برای آنهاست و با در نظر گرفتن 
آمار فوق که برای ایجاد هر یک نفر اشتغال حدود آمار فوق که برای ایجاد هر یک نفر اشتغال حدود ۳۰۰۳۰۰ هزار دلار اگر برای  هزار دلار اگر برای 
دولت هزینه در نظر بگیریم از حاصل ضرب آن از هزینه دولت هزینه در نظر بگیریم از حاصل ضرب آن از هزینه ۹۹ هزار میلیارد دلار  هزار میلیارد دلار 
بار ایجاد اشتغال بر عهده دولت در آینده با  اجرای پروژه اب شیرین کن‌های بار ایجاد اشتغال بر عهده دولت در آینده با  اجرای پروژه اب شیرین کن‌های 
دریایی و تامین آب و بازیابی و ترمیم سفره‌های آب زیرزمینی و تامین آب دریایی و تامین آب و بازیابی و ترمیم سفره‌های آب زیرزمینی و تامین آب 
کشاورزی مدرن هوشمند جلوگیری خواهیم کرد. پس تا اینجای کار صرفه کشاورزی مدرن هوشمند جلوگیری خواهیم کرد. پس تا اینجای کار صرفه 
جویی خواهد داشت . اگر با در نظر گرفتن نرخ ایجاد شغل در ایران برای هر جویی خواهد داشت . اگر با در نظر گرفتن نرخ ایجاد شغل در ایران برای هر 
یک نفر در صنعت فولاد حدود یک نفر در صنعت فولاد حدود ۳۰۰۳۰۰ میلیون تومان در نظر بگیریم باز هم از  میلیون تومان در نظر بگیریم باز هم از 
مبلغی حدود مبلغی حدود ۹۰۰۹۰۰ هزار میلیارد تومان  یا  هزار میلیارد تومان  یا ۹۰۰۹۰۰ همت ایجاد اشتغال جلوگیری  همت ایجاد اشتغال جلوگیری 

کرده‌ایم. کرده‌ایم. 
*طبعات حاشیه نشینی **طبعات حاشیه نشینی *

نمی‌توان بسیاری از آثار ناشی از تبعات حاشیه نشینی را به صورت ریالی نمی‌توان بسیاری از آثار ناشی از تبعات حاشیه نشینی را به صورت ریالی 
محاسبه کرد اما آن میزان از هزینه‌هایی که برای دولت و شهرها برای تامین محاسبه کرد اما آن میزان از هزینه‌هایی که برای دولت و شهرها برای تامین 
حداقل‌های زندگی و امنیتی حدود حداقل‌های زندگی و امنیتی حدود ۱۰۱۰ میلیون نفر افزایش حاشیه نشینی در  میلیون نفر افزایش حاشیه نشینی در 
صورت از بین رفتن کشاورزی آنها در حدود سالیانه بالغ بر صورت از بین رفتن کشاورزی آنها در حدود سالیانه بالغ بر ۳۰۰۳۰۰ هزار میلیارد  هزار میلیارد 

تومان بار مالی برای دولت خواهد بود.تومان بار مالی برای دولت خواهد بود.
خسارت های زیست محیطی خسارت های زیست محیطی 

علاوه بر به خطر افتادن امنیت غذایی، روانی، و اشتغال کشور، همچنین علاوه بر به خطر افتادن امنیت غذایی، روانی، و اشتغال کشور، همچنین 
این  تولید  عدم  از  حاصل  خسارت  طبیعی،  بلایای  بروز  احتمال  این افزایش  تولید  عدم  از  حاصل  خسارت  طبیعی،  بلایای  بروز  احتمال  افزایش 
محصولات به کشور عددی برابر با محاسبات قبل یعنی محصولات به کشور عددی برابر با محاسبات قبل یعنی ۷۷ میلیارد دلار در  میلیارد دلار در 

سال خواهد بود. سال خواهد بود. 
***زیان‌های حاصل از، از بین رفتن این حجم از کشاورزی به دلیل ور ***زیان‌های حاصل از، از بین رفتن این حجم از کشاورزی به دلیل ور 
شدن آب‌ها یا ور شدن خاک‌ها یا خشک شدن باغ‌ها، آنقدر زیاد است که به شدن آب‌ها یا ور شدن خاک‌ها یا خشک شدن باغ‌ها، آنقدر زیاد است که به 
دلیل عدم محاسبه پذیری بسیاری از فاکتورهای آن از ادامه آنها در این مقاله دلیل عدم محاسبه پذیری بسیاری از فاکتورهای آن از ادامه آنها در این مقاله 
رف نظر می‌کنیم و در ادامه به تمرکز بر بودجه لازم برای تامین آب کشور رف نظر می‌کنیم و در ادامه به تمرکز بر بودجه لازم برای تامین آب کشور 
سفره‌های زیرزمینی از طریق انتقال آب شیرین از دریا می‌پردازیم*******سفره‌های زیرزمینی از طریق انتقال آب شیرین از دریا می‌پردازیم*******

برای تأمین آب مورد نیاز برای یک میلیون هکتار باغ کشاورزی از طریق برای تأمین آب مورد نیاز برای یک میلیون هکتار باغ کشاورزی از طریق 
آب شیرین‌کن‌های دریایی، باید چند مرحله را بررسی کنیم: میزان آب مورد آب شیرین‌کن‌های دریایی، باید چند مرحله را بررسی کنیم: میزان آب مورد 
نیاز، هزینه تولید هر مترمکعب آب، حجم سرمایه‌گذاری، و مدت زمان اجرای نیاز، هزینه تولید هر مترمکعب آب، حجم سرمایه‌گذاری، و مدت زمان اجرای 

پروژه. بیایم مرحله‌به‌مرحله تحلیل کنیم:پروژه. بیایم مرحله‌به‌مرحله تحلیل کنیم:
 میزان آب مورد نیاز برای یک میلیون هکتار باغ میزان آب مورد نیاز برای یک میلیون هکتار باغ

بر اساس داده‌های کشاورزی ایران، میزان آب مورد نیاز برای باغ‌های میوه بر اساس داده‌های کشاورزی ایران، میزان آب مورد نیاز برای باغ‌های میوه 
در اقلیم نیمه‌خشک و خشک به‌طور میانگین:در اقلیم نیمه‌خشک و خشک به‌طور میانگین:

- حدود - حدود 10,00010,000 مترمکعب در سال برای هر هکتار باغ مترمکعب در سال برای هر هکتار باغ
<< بنابراین برای یک میلیون هکتار: بنابراین برای یک میلیون هکتار:

<< یعنی  یعنی ۱۰۱۰ میلیارد مترمکعب آب شیرین در سال میلیارد مترمکعب آب شیرین در سال
*هزینه تولید آب شیرین از دریا**هزینه تولید آب شیرین از دریا*

طبق برآوردهای رسمی در ایران:طبق برآوردهای رسمی در ایران:
نوع هزینه  هزینه هر مترمکعب آب شیریننوع هزینه  هزینه هر مترمکعب آب شیرین

حداکثر داخلی )با انرژی فسیلی و انتقال(  حدود حداکثر داخلی )با انرژی فسیلی و انتقال(  حدود ۱۵,۰۰۰۱۵,۰۰۰ تومان )نزدیک  تومان )نزدیک 
به به ۰۰٫٫۵۵ دلار( دلار(

حداقل خارجی )با فناوری اسمز معکوس و انرژی تجدیدپذیر(  حدود حداقل خارجی )با فناوری اسمز معکوس و انرژی تجدیدپذیر(  حدود ۵۵  
دلار برای هر مترمکعبدلار برای هر مترمکعب

<< برای  برای ۱۰۱۰ میلیارد مترمکعب: میلیارد مترمکعب:
<< - داخلی:  - داخلی: ۱۵,۰۰۰۱۵,۰۰۰ ×  × ۱۰,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰۱۰,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰ =  = ۱۵۰۱۵۰ هزار میلیارد تومان هزار میلیارد تومان

<< - خارجی:  - خارجی: ۵۵ ×  × ۱۰,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰۱۰,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰ =  = ۵۰۵۰ میلیارد دلار میلیارد دلار
 حجم سرمایه‌گذاری و تعداد پروژه‌ها حجم سرمایه‌گذاری و تعداد پروژه‌ها

ظرفیت معمول پروژه‌های بزرگ آب شیرین‌کن در ایران:ظرفیت معمول پروژه‌های بزرگ آب شیرین‌کن در ایران:
- ظرفیت روزانه: - ظرفیت روزانه: ۱۱ میلیون مترمکعب )مثل پروژه بندرعباس( میلیون مترمکعب )مثل پروژه بندرعباس(

- سرمایه‌گذاری هر پروژه: حدود - سرمایه‌گذاری هر پروژه: حدود ۳۸۳۸ هزار میلیارد ریال )معادل  هزار میلیارد ریال )معادل ۳۳٫٫۸۸ هزار  هزار 
میلیارد تومان( برای ظرفیت حدود میلیارد تومان( برای ظرفیت حدود ۶۰۰۶۰۰ هزار مترمکعب در روز هزار مترمکعب در روز

<< برای تأمین  برای تأمین ۱۰۱۰ میلیارد مترمکعب در سال: میلیارد مترمکعب در سال:
<< - نیاز به حدود  - نیاز به حدود ۳۰۳۰ پروژه بزرگ با ظرفیت  پروژه بزرگ با ظرفیت ۱۱ میلیون مترمکعب در روز میلیون مترمکعب در روز
<< - مجموع سرمایه‌گذاری داخلی: حدود  - مجموع سرمایه‌گذاری داخلی: حدود ۱۲۰۱۲۰ تا  تا ۱۵۰۱۵۰ هزار میلیارد تومان هزار میلیارد تومان

مدت زمان اجرای پروژه‌هامدت زمان اجرای پروژه‌ها
بر اساس پروژه‌های مشابه در ایران:بر اساس پروژه‌های مشابه در ایران:

نوع پروژه  مدت زمان اجرانوع پروژه  مدت زمان اجرا
پروژه‌های بزرگ )پروژه‌های بزرگ )۱۱ میلیون مترمکعب در روز(   میلیون مترمکعب در روز(  ۲۲ تا  تا ۳۳ سال برای ساخت  سال برای ساخت 

و بهره‌برداریو بهره‌برداری
پروژه‌های متوسط )پروژه‌های متوسط )۵۰۰۵۰۰ هزار مترمکعب در روز(   هزار مترمکعب در روز(  ۱۱٫٫۵۵ تا  تا ۲۲ سال سال

<< بنابراین برای اجرای کامل  بنابراین برای اجرای کامل ۳۰۳۰ پروژه بزرگ، با اجرای موازی، حدود  پروژه بزرگ، با اجرای موازی، حدود ۳۳  
تا تا ۵۵ سال زمان نیاز است سال زمان نیاز است

 جمع‌بندی  جمع‌بندی 
شاخص                              مقدار تقریبیشاخص                              مقدار تقریبی

نیاز آبی سالانه.                  نیاز آبی سالانه.                  ۱۰۱۰ میلیارد مترمکعب میلیارد مترمکعب
هزینه داخلی.                    هزینه داخلی.                    ۱۵۰۱۵۰ هزار میلیارد تومان هزار میلیارد تومان

هزینه خارجی.                    هزینه خارجی.                    ۵۰۵۰ میلیارد دلار میلیارد دلار
تعداد پروژه‌های لازم.          حدود تعداد پروژه‌های لازم.          حدود ۳۰۳۰ پروژه بزرگ پروژه بزرگ

مدت زمان اجرا  مدت زمان اجرا  ۳۳ تا  تا ۵۵ سال سال
*کار سختی نیست ، عربستان و امارات با توانمندی‌های بسیار کمتر از ما *کار سختی نیست ، عربستان و امارات با توانمندی‌های بسیار کمتر از ما 

توانستن در سال‌های گذشته این حجم آب را سالانه تامین کنند.*توانستن در سال‌های گذشته این حجم آب را سالانه تامین کنند.*
خوب با محاسبه و تقسیم خوب با محاسبه و تقسیم ۵۰۵۰ میلیارد دلار بر یک میلیون هکتار باغ‌های  میلیارد دلار بر یک میلیون هکتار باغ‌های 
این محصولات متوجه می‌شویم که سرمایه‌گذاری برای تامین آب هر هکتار این محصولات متوجه می‌شویم که سرمایه‌گذاری برای تامین آب هر هکتار 

به طور میانگین به طور میانگین ۵۰۵۰ هزار دلار بوده است.  هزار دلار بوده است. 
هر کدام از این محصولات در سال هر کدام از این محصولات در سال ۱۵۱۵ تا  تا ۳۰۳۰ هزار دلار فروش و صادرات  هزار دلار فروش و صادرات 

خواهند داشت در صورت تامین آب شیرین پایدار و بدون تنش. خواهند داشت در صورت تامین آب شیرین پایدار و بدون تنش. 
لازم به ذرکر است که ایران با سرمایه لازم به ذرکر است که ایران با سرمایه 2525 میلیارد دلاری میتواند ظرف  میلیارد دلاری میتواند ظرف 
برابر فعلی کند و مبتواند 2525   را دو  تولید برق خود  برابر فعلی کند و مبتواند مدت یک سال ظرفبت  را دو  تولید برق خود  مدت یک سال ظرفبت 
نیروگاه  احداث  به  را  خود  نفتی  کل  درآمد  دلار  میلیارد  نیروگاه   احداث  به  را  خود  نفتی  کل  درآمد  دلار  میلیارد   6565 از  دلار  از میلیلرد  دلار  میلیلرد 
خورشیدی اختصاص دهد و خورشیدی اختصاص دهد و 8080 گیگاوات فعلی برق کل کشور که از سد ها  گیگاوات فعلی برق کل کشور که از سد ها 
و نیروگاههای گازی و ... تامین میشود را فقط با انرژی خورشیدی به و نیروگاههای گازی و ... تامین میشود را فقط با انرژی خورشیدی به 160160  

گیگاوات برساند.گیگاوات برساند.
در مقاله ای مجزا آن را بررسی خواهیم کرد.در مقاله ای مجزا آن را بررسی خواهیم کرد.

این  از  نیمی  تامین  صورت  در  و  دولت  مشارکت  با  می‌توانیم  این پس  از  نیمی  تامین  صورت  در  و  دولت  مشارکت  با  می‌توانیم  پس 
سرمایه‌گذاری توسط دولت و نیم دیگر بر اثر فروش صادراتی حاصل از نصف سرمایه‌گذاری توسط دولت و نیم دیگر بر اثر فروش صادراتی حاصل از نصف 
درآمد هر هکتار از باغداران به صورت مشارکتی پروژه را شروع کنیم و حتی درآمد هر هکتار از باغداران به صورت مشارکتی پروژه را شروع کنیم و حتی 
در مسیر انتقال آب به این باغات می‌توانیم مازاد آب تولیدی را به صنایع و در مسیر انتقال آب به این باغات می‌توانیم مازاد آب تولیدی را به صنایع و 
را پوشش  از هزینه‌ها  تولید شده بخشی  استاندارد  با قیمت  را پوشش منازل مسکونی  از هزینه‌ها  تولید شده بخشی  استاندارد  با قیمت  منازل مسکونی 
دهیم. سرمایه ظرف مدت دهیم. سرمایه ظرف مدت ۵۵ سال بازگشت خواهد داشت. و پروژه متعلق به  سال بازگشت خواهد داشت. و پروژه متعلق به 

تعاونی شامل همه باغداران خواهد بود.تعاونی شامل همه باغداران خواهد بود.
نتیجه گیری راهبردینتیجه گیری راهبردی

اگر امروز اقدام نکنیم، فردا دیگر زمینی برای کاشت، آبی برای نوشیدن، و اگر امروز اقدام نکنیم، فردا دیگر زمینی برای کاشت، آبی برای نوشیدن، و 
روستایی برای زندگی باقی نخواهد ماند. روستایی برای زندگی باقی نخواهد ماند. 

زمین  و  زیست  محیط  و  آب  و  کشاورزی  رشته های  کارشناسان  زمین همه  و  زیست  محیط  و  آب  و  کشاورزی  رشته های  کارشناسان  همه 
شناسی و ... می دانند که آبیاری زمین ها با آب های شور شده و یا بی کیفیت شناسی و ... می دانند که آبیاری زمین ها با آب های شور شده و یا بی کیفیت 
شده سفره های آب زیر زمینی باعث خراب شدن و بی کیفیت شدن خاک شده سفره های آب زیر زمینی باعث خراب شدن و بی کیفیت شدن خاک 
و در نتیجه فاجعه ای بزرگ در ایران خواهد شد، اینکه چرا اقدامی صورت و در نتیجه فاجعه ای بزرگ در ایران خواهد شد، اینکه چرا اقدامی صورت 
احداث  و  ضروری  غیر  کارهای  سرگرم  مدیران  همه  همچنان  و  احداث نمی گیرد  و  ضروری  غیر  کارهای  سرگرم  مدیران  همه  همچنان  و  نمی گیرد 
کارخانجات و پروژه های ملی دیگری هستند که حتی ذره ای نزدیک به این کارخانجات و پروژه های ملی دیگری هستند که حتی ذره ای نزدیک به این 
اولویت نیست، جای تعجب، دارد و این مالکان اصلی این سرزمین یعنی مردم اولویت نیست، جای تعجب، دارد و این مالکان اصلی این سرزمین یعنی مردم 
هستند که باید مطالبه خود را از مدیران داشته باشند و در مسئله آب و خاک هستند که باید مطالبه خود را از مدیران داشته باشند و در مسئله آب و خاک 

میهن غفلت و کاهلی نکنند.میهن غفلت و کاهلی نکنند.
انتقال آب از دریا و احیای سفره‌های زیرزمینی، نه فقط یک پروژه عمرانی، انتقال آب از دریا و احیای سفره‌های زیرزمینی، نه فقط یک پروژه عمرانی، 
بلکه یک پروژه تمدنی است. این مسیر میتواند ایران را از بحران به سمت بلکه یک پروژه تمدنی است. این مسیر میتواند ایران را از بحران به سمت 

پایداری، امنیت و شکوفایی هدایت کند.پایداری، امنیت و شکوفایی هدایت کند.

ضرورت بازیابی سفره های آب زیرزمینی ایرانضرورت بازیابی سفره های آب زیرزمینی ایران

نجات سرزمین  نجات سرزمین  
""پایان دوران نفت؟ آغاز عصر کشاورزی هوشمند!پایان دوران نفت؟ آغاز عصر کشاورزی هوشمند!""
بخش چهارم و پنجم                                                                               هادی  رعناییبخش چهارم و پنجم                                                                               هادی  رعنایی
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طنز مکتوب-نوش و نیش- علی اصغر کمالدار »غمین«

      خوش آنها ..‌.

ای خوش، آنها کز جهان در رفته اند
جمله به، دنیای دیگر رفته اند

خیرِ چندانی ندیده زین جهان
دَر ، ازَین بی خیرِ پرُ شَر رفته اند.

داخلِ تابوت با دست تهی
روی دستانی شناور رفته اند

داد ، داور کارت قرمز چون نشان
در ، به حکمِ سوتِ داور رفته اند

عده ای هم گوئیا با خودکشی
مثل اینکه از همین وَر رفته اند

می روند یک عده تا راحت شوند
عمده با این حس و باور رفته اند

برخی تویِ جاده ها، از این جهان
با پرایدِ بدَتر از خر، رفته اند

کرده اند از دست مشکلها فرار
عده ای از دست همسر رفته اند

بعضی هم از ضربه کفگیر زن
مثل گل، گردیده پرپر رفته اند

خودپسندان با سَرِ  پرُ بادشان
چون شدند یکباره پنَچَر رفته اند

پادشاه و حاکم و فرمانروا
 رعیت و ارباب و نوکر رفته اند

 
ای »غمین« از این جهانِ بی وفا

کُلیّ آدم، ماده و نر رفته اند!

تبیان: شیر سویا یک نوشیدنی گیاهی غیرلبنی است که به 
عنوان جایگزینی محبوب برای شیر گاو استفاده می‌شود. این 
شیر از دانه‌های سویا تهیه می‌شود و بسیاری از برندها، شیر 
سویای خود را با ویتامین‌ها و مواد معدنی مانند ویتامین‌های 

D ،A، B۱۲ و کلسیم غنی می‌کنند. 
بافت  آشپزی،  تنوع  شیرسویا  می‌گویند  کارشناسان 
شامل  که  می‌دهد  ارائه  سالمی  تغذیه‌ای  خواص  و  کرمی 
و  غنی‌سازی[  ]در صورت  امگا-۳  اسیدهای چرب ضروری 
فلاونوئیدهایی است که خواص آنتی‌اکسیدانی، ضدالتهابی و 

محافظت‌کننده قلبی دارند.
زیادی  دلایل  سویا،  شیر  عالی  تغذیه‌ای  خواص  بر  علاوه 
وجود دارد که ممکن است بخواهید این نوشیدنی را در قهوه، 
اسموتی یا غلات خود امتحان کنید. شاید طعم شیر گاو را 
دوست ندارید یا می‌خواهید از لبنیات اجتناب کنید و طعم یا 
ترکیب مواد مغذی شیر سویا را به سایر گزینه‌های غیرلبنی 

ترجیح می‌دهید.
اگر شما به شیر حساسیت دارید یا دچار عدم تحمل لاکتوز 
شیر  در  موجود  کربوهیدرات  قند لاکتوز؛  در هضم  )مشکل 

گاو( هستید شیر سویا می‌تواند گزینه‌ای مطمئن باشد.
شیر سویا در مقایسه با سایر گزینه‌های شیر

در زیر نگاهی می‌اندازیم به اینکه شیر سویا چگونه با سایر 
مقایسه  گیاهی،  شیرهای  سایر  و  لبنی  شیر  مانند  شیرها، 

می‌شود.
شیر سویا در مقایسه با شیر لبنی

و  کلسیم  با  )که  سویا  شیر  گیاهی،  شیرهای  تمام  میان  از 
تغذیه‌ای  نظر  از  است(  شده  غنی   D و   A ویتامین‌های 

بیشترین شباهت را به شیر گاو کم‌چرب دارد.
شیر سویا با داشتن هر نه اسیدآمینه ضروری، منبع خوبی از 
پروتئین است و تعادل مناسبی بین چربی‌ها و کربوهیدرات‌ها 
اشباع شده  به طور طبیعی چربی  دارد. همچنین شیر سویا 

کمی دارد.
شیر سویا در مقابل سایر شیرهای گیاهی

شیر سویا در محتوای پروتئین از شیر بادام برتری دارد، اگرچه 
شیر بادام ممکن است کالری کمتری داشته باشد )فقط ۴۶ 
کالری در هر فنجان(، اما فقط ۱.۶ گرم پروتئین ارائه می‌دهد.

برخی از انواع شیر بادام که »پروتئین اضافه شده« دارند، از 
استفاده  افزایش مقدار پروتئین  برای  یا سویا  پروتئین نخود 
می‌کنند، اما باید برچسب محصولات را برای اطمینان بررسی 
کنید. خود شیر نخود منبع خوبی از پروتئین است و در هر ۸ 

اونس )۲۴۰ میلی‌لیتر( حدود ۸ گرم پروتئین دارد.
مقایسه شیر سویا با شیر جو دوسر، شیر نارگیل 

و شیر برنج
در مقایسه با شیر جو دوسر، شیر سویا پروتئین بیشتری دارد، 
هرچند شیر جو دوسر Oatly فیبر )۲ گرم( و کربوهیدرات 

)۱۷ گرم( بیشتری دارد.
دیگری  محبوب  گزینه‌های  نیز  برنج  شیر  و  نارگیل  شیر 
هستند. شیر نارگیل کم‌ترین حساسیت‌زایی را دارد و چربی 
اشباع بیشتری )۳.۵ گرم( نسبت به سایر شیرهای غیرلبنی 
است.  شیرین‌تر  طبیعی  طور  به  معمولًا  برنج  شیر  دارد. 

هیچ‌کدام از این دو گزینه پروتئین قابل‌توجهی ندارند.
فواید بالقوه شیر سویا

در اینجا چند مورد از فواید ممکن بر اساس تحقیقات علمی 
که با افزودن شیر سویا به سبد خرید خود به دست می‌آید 

آورده شده است:
ممکن است خطر سرطان سینه را کاهش دهد

سرطان  خطر  است  ممکن  سویا  حاوی  غذاهای  مصرف 
داد  نشان  آنالیز  متا  یک  دهد.  کاهش  را  )پستان(  سینه 
بازگشت  خطر  توجهی  قابل  طور  به  سویا  ایزوفلاون‌های 

سرطان سینه را کاهش می‌دهند.
از  پس  سینه  سرطان  بازماندگان  میان  در  تأثیر  بیشترین 
یائسگی بود که روزانه ۶۰ میلی‌گرم سویا مصرف می‌کردند.

ممکن است خطر بیماری قلبی را کاهش دهد
که  گیاهی  شیمیایی  مواد  ایزوفلاون‌هاست،  از  سویا سرشار 
به گروهی به نام فیتواستروژن‌ها تعلق دارند. ایزوفلاون‌های 
موجود در سویا ممکن است از قلب شما با کاهش کلسترول 
موضوع  این  کنند.  محافظت  فشارخون  و  )»بد«(   LDL
نتایج  مختلف  مطالعات  زیرا  است،  بحث  مورد  همچنان 
متفاوتی درباره ارتباط مستقیم سویا و کاهش خطر بیماری 
قلبی نشان داده‌اند و بیشتر مطالعات فواید احتمالی سویا برای 
سلامت قلب، پروتئین ایزوله سویا )یعنی فقط پروتئین سویا( 
را بررسی کرده‌اند، نه غذاهای مبتنی بر سویا مانند شیر سویا 

یا توفو.
ممکن است از پوکی استخوان محافظت کند

ایزوفلاون‌های سویا ممکن است با کاهش تجزیه استخوان، 
استخوان  پوکی  به  منجر  که  استخوان  تراکم  کاهش  از 
می‌شود، جلوگیری کنند. کاهش توده استخوان معمولًا چند 
تراکم  بنابراین حفظ  یائسگی شدت می‌گیرد،  از  پیش  سال 

استخوان برای زنان یائسه اهمیت ویژه‌ای دارد.
ممکن است خاصیت ضدالتهابی داشته باشد

دو  سویا،  شیر  نوشیدن  که  داد  نشان  مطالعه   ۷ بر  مروری 
 )C (CRP پروتئین عامل التهاب در بدن، پروتئین واکنشی
و فاکتور نکروز تومور )TNF(، را به‌طور قابل‌توجهی کاهش 
مسیرهای  از  یکی  سویا  که  معتقدند  پژوهشگران  می‌دهد. 

اصلی بدن برای تولید پروتئین‌های التهابی را مهار می‌کند.
جنیستئین  نام  به  سویا  در  موجود  ایزوفلاون‌های  از  یکی 

شده  شناخته  ضدالتهابی  خواص  دارای   )Genistein(
است. با این حال، برای اثبات قطعی اثرات ضدالتهابی شیر 

سویا، به تحقیقات بیشتر با نمونه‌های بزرگ‌تر نیاز است.
آیا شیر سویا باعث سرطان سینه می‌شود؟

در طی سال‌ها، سویا میان برخی افراد شهرت بدی پیدا کرده 
سرطان  به  ابتلا  خطر  آن  مصرف  می‌کنند  فکر  زیرا  است، 
به‌ویژه سرطان سینه را افزایش می‌دهد. این باور اشتباه، بر 
آن‌ها،  در  که  گرفته  شکل  حیوانات  روی  مطالعاتی  اساس 
جوندگانی که دوزهای بالای ایزوفلاون مصرف کرده بودند، 
که  داشت  توجه  باید  اما  شدند.  سینه  سرطان  دچار  بیشتر 
بدن جوندگان سویا را به شکل متفاوتی نسبت به انسان‌ها 
انسان  به  تعمیم  قابل  نتایج  این  بنابراین  می‌کند،  پردازش 

نیستند.
همچنین مقدار سویایی که در این مطالعات به حیوانات داده 
از غذا دریافت  انسان  بوده که  میزانی  از  بیشتر  شده، خیلی 

می‌کند.
در واقع، برای افرادی که به دنبال رژیم غذایی ضدسرطان 
هستند، غذاهای کامل حاوی سویا )مانند شیر سویا، توفو و 

ادامامه( انتخاب‌های هوشمندانه‌ای هستند.
داده‌اند که  کارشناسان می‌گویند غذاهای کامل سویا نشان 
را  سینه  سرطان  از  ناشی  مرگ  و  بازگشت  خطر  می‌توانند 
به  ابتلا  خطر  همچنین  و  دهند  کاهش  آن  بازماندگان  در 

سرطان‌های سینه و پروستات را هم کم می‌کنند.
چه مقدار شیر سویا در روز بی‌خطر است؟

یک تا دو وعده در روز از مواد غذایی کامل حاوی سویا، از 
جمله شیر سویا، ادامامه، آجیل سویا و توفو. مطالعات نشان 
داده‌اند که مصرف تا سه وعده سویا در روز با افزایش خطر 

سرطان سینه ارتباطی ندارد.
چه کسانی نباید شیر سویا مصرف کنند؟

اگر به سویا حساسیت دارید، نباید شیر سویا مصرف کنید.
مطالعه  یک  است.  تیروئیدی  بیماری‌های  دیگر،  موضوع 
جایگزین  داروهای  با  است  ممکن  سویا  که  کرده  پیشنهاد 

کم‌کاری  برای  که  لووتیروکسین  )مانند  تیروئید  هورمون 
تیروئید مصرف می‌شود( تداخل داشته باشد. با این حال، یک 
متا آنالیز نشان داده که سویا روی تولید طبیعی هورمون‌های 
تیروئید تأثیر منفی ندارد. متخصصان توصیه می‌کنند حداقل 
سویا  شیر  و  تیروئید  داروی  مصرف  بین  فاصله  ساعت   ۴
زمینه،  این  در  شخصی  توصیه  دریافت  برای  شود.  رعایت 

حتماً با پزشک یا متخصص غدد مشورت کنید.
چطور یک شیر سویای سالم انتخاب کنیم؟

برای انتخاب یک شیر سویای سالم، به چند نکته توجه داشته 
باشید:

ممکن  شیرین‌شده  سویای  شیر  کنید.  انتخاب  شکر  بدون 
است حدود ۵ گرم یا بیشتر شکر افزوده در هر وعده داشته 

باشد.
اگر طعم‌دار دوست دارید، نسخه وانیلی بدون شکر را امتحان 

کنید.
اگر بودجه‌تان اجازه می‌دهد، نسخه ارگانیک را انتخاب کنید.

حتماً برچسب ترکیبات را بخوانید تا مطمئن شوید که شیر 
 D، سویا با ویتامین‌ها و مواد معدنی مانند کلسیم، ویتامین
A و B۱۲ غنی شده است. )چون به طور طبیعی شیر سویا 

حاوی کلسیم نیست.(
جمع‌بندی نهایی

اکثر  شیر سویا یک شیر گیاهی سالم است که می‌تواند در 
رژیم‌های غذایی گنجانده شود.

به طور طبیعی چربی اشباع‌شده کمی دارد و پروتئین بیشتری 
نسبت به شیرهای گیاهی دیگر )مثل بادام و جو دوسر( دارد.

افزایش  با  سویادار  غذاهای  از  روز  در  وعده  سه  تا  مصرف 
است  ممکن  حتی  بلکه  نیست؛  همراه  سینه  سرطان  خطر 

نقش محافظتی داشته باشد.
سایر فواید آن شامل اثرات ضدالتهابی، کاهش خطر بیماری 
قلبی و محافظت از استخوان‌ها در برابر پوکی استخوان است.

متخصصان تغذیه توصیه می‌کنند از شیر سویای بدون شکر، 
غنی‌شده با کلسیم و ویتامین‌ها استفاده شود.

6گوناگون
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افقی:
1-از زبان های قدیمی ایرانی- کشوری جدا 

شده از روسیه شوروی
2-او- اهل شرک- زن دوم شوهر

3-از روی اطمینان- مخفی- افراد شاکی
4-دستی- حالت بیهوشی مطلق- لذت- 

ناگهانی
5-انبار گندم- اسب ترکی- تک خال

کشوری  سپیدان-  نزدیکی  در  6-روستایی 
آفریقایی

7-نوعی بنگاه مالی و خدماتی- از مؤسسات 
بین المللی ورزشی- فرزندان

8-سرپرست- ناشنوا- فلز خجالتی- گریبان
9-وسطی- پیش دانشگاهی خارجی- افسانه

10-وسیله تکلم- زشتی- حرف همراهی
11-مروارید- سوره ای قرآنی- عدد مرغان 

قاف- خاک کوزه گری
12-پلیدی- مطلق- پیمانه- گوسفند شیرده

دخترانه  نامی  انگلستان-  مرکز  13-دردناک- 
و عربی

14-رود مصری- میوه دانه دار- برابر
15-قصه- دهاتی

عمودی:
1-زیر- از گیاهان دارویی

2-بلندا- از کشورهای آفریقایی- مرد
3-نامی خارجی- احتیاج- صحرایی در شمال 

مصر

طرح: عصرمردم 

4-مرکز اتریش- قطعه پشت 
دستی- پیغمبر- خانم خارجی

5-دوبرابر دولا- زیرکی- تکان
نویس  نمایشنامه  و  6-نویسنده 

فرانسوی- خاندان
7-غریبه نیست- از حروف انگلیسی- 

از استان های کویری
8-نماد کوچکی- نوعی تله- رود آرام 

روسی
لباس-  روی  چربی  اثر  9-زشتی- 

پهلو

10-ساز چوپان- رایگان- سطح
دریایی-  چراغ  افسوس-  11-همزاد 

قلق
ویرانگر-  آب  نیما-  12-زادگاه 

پوشش- خانه
13-مرتاض هندی- چرم- نامی 

دخترانه و عربی
الکتریکی-  واحدهای  14-از 

نزدیک تر- واحد پول ژاپن
15-قالتاق- از درختان جنگلی- از 

خوانندگان معاصر ایرانی
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7 ورزش

 صعود شاگردان شمسایی به جام ملت‌های آسیا
 با عبور از مالزی

تیم ملی فوتسال ایران در آخرین دیدار خود در مرحله 
 مقدماتی جام ملت‌های آسیا با چهار گل از سد مالزی 

عبور کرد.
 به گزارش ایسنا، تیم ملی فوتسال ایران در چارچوب آخرین 
دیدار خود در رقابت‌های مرحله مقدماتی جام ملت‌های آسیا 
۲۰۲۶ با نتیجه ۴ بر صفر از سد مالزی گذشت. گل‌های ایران 
در این بازی را مهدی مهدی‌خانی، محمدحسین درخشانی، 

حسین طیبی و علی خلیلوند به ثمر رساندند.
 شاگردان وحید شمسایی پیش از این با نتیجه ۱۲ بر صفر 
برابر بنگلادش و سپس با نتیجه ۱۰ بر صفر از سد امارات 

عبور کردند.
 تیم ملی فوتسال ایران با کسب ۳ پیروزی متوالی، به 
 ثمر رساندن ۲۶ گل و بدون دریافت گل به عنوان صدرنشین 

گروه G به مرحله نهایی جام ملت‌ها صعود کرد.

ام‌باپه رکورد زیدان را زد
 کیلیان ام‌باپه توانست با زدن دو گل به لوانته از رکورد 

گلزنی زین‌الدین زیدان پیشی بگیرد. 
به گزارش ایسنا، پیروزی های پیاپی رئال مادرید در 
لالیگا ادامه دارد. رئال در هفته ششم لالیگا توانست با 
نتیجه ۴ بر ۱ لوانته را شکست دهد تا ششمین پیروزی 
پیاپی خود را به دست آورد و جایگاه خود را در صدر جدول 

رده بندی مستحکم تر کند.
کیلیان ام‌باپه، مهاجم رئال مادرید، در پیروزی ۴ بر یک 
مقابل لوانته، دو گل به ثمر رساند. این بازیکن ۲۶ ساله 

فرانسوی اکنون ۳۸ گل در لالیگا به ثمر رسانده است.
با این دستاورد، او از زین‌الدین زیدان و ایسکو که هر دو 
۳۷ گل زده‌اند، پیشی گرفت و در رتبه چهل و دوم تاریخ 
باشگاه قرار گرفت و با لوئیس فیگو و داور شوکر هم‌رده 
شد. کریستیانو رونالدو با ۳۱۱ گل رکورددار گلزنی در تاریخ 

رئال‌مادرید است.

تور جهانی توپ طلای دمبله!
 مادر عثمان دمبله از تور توپ طلای این بازیکن در قاره 

آفریقا خبر داد. 
به گزارش ایسنا، پاری سن ژرمن با هدایت لوئیس انریکه و 
درخشش ستاره‌های مثل عثمان دمبله و ویتینیا و البته دوناروما 

توانست برای نخستین بار سه گانه را فتح کند.
در مراسم توپ طلا این باشگاه پاریسی نمایندگان زیادی 
داشت. عثمان دمبله توپ طلا را کسب کرد  و لوئیس انریکه 
جایزه بهترین سرمربی و دوناروما جایزه بهترین دروازه‌بان سال 

را کسب کرد.
عثمان دمبله در ۱۵ می سال ۱۹۹۷ در ورنن فرانسه متولد 
شده است. پدر عثمان اهل مالی و مادرش نیز از اهالی موریتانی 
سنگال است. خانواده این بازیکن پاری سن ژرمن نیر به اندازه 
عثمان خوشحال هستند و مادرش بیش از همه از موفقیت 

پسرش هیجان‌زده است.
مادر دمبله تأکید کرد که می‌خواهد این جایزه را دریافت 
کند و آن را در سراسر آفریقا به نمایش بگذارد چون می‌خواهد 
الهام بخش خیلی‌ها در قاره آفریقا شود. او گفت: ما توپ طلا 
را خواهیم گرفت و آن را به سنگال خواهیم برد. ما آن را به 
همه جا، در سراسر آفریقا، خواهیم برد. این توپ طلای تمام 

آفریقاست.

ستاره بارسلونا ۵ ماه دور از میادین
  طبق اعلام باشگاه بارسلونا گاوی به خاطر عمل جراحی تا 

۵ ماه نمی‌تواند این تیم را همراهی کند. 
به گزارش ایسنا، پابلو گویرا ستاره خط میانی بارسلونا که از 
ناحیه مینیسک آسیب دیده بود زیر تیغ جراحان قرار گرفت و 
همچنانکه پیش بینی می‌شود دوری طولانی مدتی از میادین 

خواهد داشت.
باشگاه بارسلونا در بیانیه رسمی اعلام کرد که »گاوی« به 
دلیل عمل آرتروسکوپی برای درمان آسیب دیدگی غضروف 
زانو، بین ۴ تا ۵ ماه غیبت خواهد داشت. در بیانیه باشگاه 
بارسلونا آمده است که زخم این بازیکن نیز بخیه زده شده است 

تا زمان کافی برای بهبود داشته باشد.
آسیب دیدگی و غیبت طولانی‌مدت این بازیکن اسپانیایی، 
ضربه بزرگی به خط میانی بارسلونا وارد کرده است به ویژه که 
او بازیکن کلیدی محسوب می‌شود و با پدری ترکیبی قوی در 

مهم‌ترین خط بازی تیم تشکیل داده بودند.

 آمادگی فوتبال افغانستان 
برای دیدار با روسیه

تیم ملی افغانستان آماده است تا گزینه برگزاری یک بازی 
دوستانه مقابل روسیه را بررسی کند.

 به گزارش ایسنا، محمد یوسف کارگر، رئیس فدراسیون 
فوتبال افغانستان از اعلام آمادگی این کشور برای برگزاری 

دیدار دوستانه با روسیه خبر داد.
 کارگر در مصاحبه با ولادیساو شاپیرو، خبرنگار 
Sport24 روسیه گفت: سال آینده می‌توانیم یک بازی 
دوستانه بین تیم‌های ملی بزرگسالان، جوانان و زنان خود با 

روسیه ترتیب دهیم.
 او در ادامه گفت: مسابقه بین تیم‌های ملی بزرگسالان 
افغانستان و روسیه می‌تواند در یکی از شهرهای روسیه برگزار 
شود. ما آماده شرکت در این مسابقه هستیم، اما همه چیز به 
پیشنهاد بستگی دارد. در حال حاضر هیچ بازی دوستانه‌ای برای 
سال آینده برنامه‌ریزی نکرده‌ایم. منتظر پیشنهاد طرف روسی 

خواهیم ماند.
 تیم ملی افغانستان در رتبه‌بندی فیفا در رتبه ۱۶۱ قرار دارد 
و پس از اسواتینی و میانمار قرار دارد. تیم ملی فوتبال روسیه 
 که از طرف فیفا و یوفا محروم است قرار است ماه آینده در 

یک دیدار دوستانه به مصاف تیم ملی ایران برود.

انتخاب مجدد یزدانی در کمیسیون 
ورزشکاران اتحادیه جهانی کشتی

 با رایزنی فدراسیون کشتی، حسن یزدانی دوباره به عنوان 
عضو کمیسیون ورزشکاران اتحادیه جهانی کشتی انتخاب شد. 
به گزارش ایرنا، انتخابات کمیسیون ورزشکاران اتحادیه 
جهانی کشتی در خلال رقابت‌های جهانی کشتی در شهر 

زاگرب کرواسی برگزار شد.
بر این اساس با رایزنی‌های گسترده فدراسیون در کرواسی، 
با رأی‌گیری به  عمل آمده از کشتی‌گیران حاضر در این رقابت‌ها 
حسن یزدانی اسطوره کشتی آزاد ایران که ۱۰ مدال طلا، نقره 
و برنز المپیک و جهان را در کارنامه دارد، مجددا به عضویت 

کمیسیون ورزشکاران اتحادیه جهانی کشتی در آمد.
تیم‌های ملی کشتی آزاد و فرنگی ایران در حالی در 
رقابت‌های جهانی ۲۰۲۵ کرواوسی با کسب مدال‌های رنگارنگ 
برای نخستین بار و به طور همزمان به   عنوان قهرمانی جهان 
رسیدند که شاید در سال‌های گذشته رسیدن به این افتخار، 

بسیار دور از ذهن بود.
تیم ملی کشتی آزاد با کسب ۲ طلا، ۲ نقره و ۳ برنز و 
تیم ملی کشتی فرنگی با کسب ۴ طلا، ۲ نقره و ۲ برنز به 
عنوان قهرمانی جهان در کرواسی دست یافتند. این موفقیت 
در حالی برای کشتی ایران بدست آمد که اولین بار در تاریخ 
این رشته و در ۷۵ سال حضور تیم‌های ایران در رقابت‌های 

جهانی بدست آمد.

 جمال لوییس
 در آستانه پیوستن به پرسپولیس

  مدافع ۲۷ ساله اهل ایرلند شمالی به زودی به پرسپولیس 
می‌پیوندد. 

به گزارش ایسنا، باشگاه پرسپولیس اعلام کرد که جمال 
لوییس مدافع ایرلندی ۲۷ ساله وارد تهران شده تا تست‌های 

پزشکی را پشت سر بگذارد.
این مدافع در صورت موفقیت در تست‌های پزشکی با 
پرسپولیس قرارداد امضا خواهد کرد. او سابقه پوشیدن پیراهن 

نوریچ سیتی و نیوکاسل را در کارنامه دارد.

 پایان کار نماینده هی‌بال ایران
 در لیگ حرفه‌ای تور چین

نماینده هی‌بال کشورمان با کسب جایگاه ۱۲ به کار خود 
در مسابقات لیگ حرفه‌ای هی‌بال سوپر تور چین خاتمه داد. 

به گزارش ایرنا، علی پردل، نماینده شایسته هی‌بال 
کشورمان، با عملکردی درخشان در رقابت‌های لیگ حرفه‌ای 
هی‌بال سوپر تور چین موفق شد از میان بیش از ۸۰۰ ورزشکار 
شرکت‌کننده، راهی مرحله یک‌شانزدهم نهایی شود و در جمع 

۳۲ بازیکن برتر این رقابت‌ها قرار گیرد.
 پردل در نخستین گام از مرحله یک‌شانزدهم، حریف 
قدرتمند خود از مغولستان را با نتیجه قاطع ۱۳ بر ۳ شکست 
داد و به مرحله یک‌هشتم راه یافت. با این حال، در ادامه مقابل 
»ژانگ کونپنگ« از چین با نتیجه ۱۳ بر ۴ مغلوب شد و به 

جدول شانس مجدد رفت.
نماینده کشورمان در جدول شانس مجدد ابتدا با پیروزی 
۱۳ بر ۶ برابر »ریچارد هالیدی« از آفریقای جنوبی بار دیگر 
شایستگی‌های خود را به نمایش گذاشت، اما در گام پایانی در 
یک دیدار نزدیک و حساس، مقابل »لو چن چیه« با حساب ۱۵ 
بر ۱۲ شکست خورد و از صعود به جمع ۸ بازیکن پایانی بازماند.

قارداشی عضو هیأت داوران تنیس روی میز 
بازی‌های آسیایی شد

  رئیس فدراسیون تنیس روی میز به عنوان یکی از پنج 
عضو هیأت داوران رسمی بازی‌های آسیایی ۲۰۲۶ انتخاب شد.

به گزارش مهر، بر اساس نامه رسمی ارسال شده توسط 
»نبیل الفاخی« مدیر عامل اتحادیه تنیس روی میز آسیا 
)ATTU( به کمیته برگزاری بازی‌های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا، 
مهرداد علی قارداشی رئیس فدراسیون تنیس روی میز به 
عنوان عضو هیأت ژوری این دوره بازی ها انتخاب شده است.

به گفته مدیرعامل اتحادیه تنیس روی میز آسیا اعضای 
هیأت داوران بر اساس تجربه گسترده، صداقت بی‌نقص و 

مشارکت‌های قابل توجه در ورزش انتخاب شده‌اند.
قارداشی در بازی های آسیایی ۲۰۲۳ هانگژو هم عضو 

هیأت داوران تنیس روی میز بود.

 امیر قلعه‌نویی برای جام جهانی 
قول صعود داد 

رئیس فدراسیون فوتبال گفت: امیر قلعه نویی به او قول داده 
تیم ملی از گروهش در جام جهانی صعود می‌کند. 

به گزارش ایلنا، مهدی تاج در مراسم تجلیل از قهرمانان 
کشتی حضور داشت و در صحبت هایش گفت: خیلی خوشحالم 
که امروز توانستم بیایم. آقای دبیر و فدراسیون کشتی و 
شهرداری تهران دعوت کرده بودند و واقعا برایم توفیق بود که 

بیایم و اتفاق خوبی هم افتاد.
او در مورد موفقیت کشتی عنوان کرد: اینکه پرچم ما بالا 
 برود مهم است، مهم نیست در چه رشته‌ای و به دست چه کسی.

پرچم بالا برود، عده زیادی از دوستداران نظام و کشور و 
وطن‌دوستان خوشحال می‌شوند.

وی افزود: یک عده بسیار اندکی هم ممکن است خیلی 
 نپسندند. ولی اعتقاد من این است که بیشتر مردم خوشحال هستند.

    تاج در مورد وضعیت تیم ملی و صعود از گروهش گفت:   
صعود ما به جام جهانی خودش یک توفیق برای فوتبال ما 
است. همین که همواره جزو ۳۲ کشوری باشیم که صعود کرده 
است. انشاا... امسال اتفاقی در جام جهانی بیفتد که دفعات قبل 
نیفتاده بود. انتظار من این است. تصور من هم این است که 
آقای قلعه‌نویی روی این موضوع کار می‌کند. خود ایشان با من 
صحبت کرده و ‌گفت من مطمئنم از گروه‌مان بالا می رویم. 
من از این روحیه‌ای که بین مجموعه فوتبال، سرمربی و بقیه 
هست، خوشحالم. ما باید تلاش کنیم هم بازی‌های خوب، هم 
حمایت و هم بازسازی و هم هر کاری که می‌شود، برای تیم 

ملی انجام بدهیم.

پیروز قربانی، سرمربی فجر شهید سپاسی شیراز:

 بازی سختی مقابل قهرمان فصل گذشته داریم‌
اسکوچیچ: یوهانسون باعث پیشرفت بیرانوند می‌شود

سرمربی فجر شهید سپاسی شیراز با تاکید بر اینکه بازی 
سختی مقابل تراکتور در پیش داریم،گفت: تراکتور بازیکن 
و کادر فنی بسیار خوبی دارد ولی ما هم تمرین کرده ایم تا 

بازی خوبی به نمایش بگذاریم.
 به گزارش مهر، پیروز قربانی با اشاره به بازی امروز 
مقابل تراکتور، قهرمان فصل گذشته لیگ برتر گفت: تراکتور 
بازیکن و کادر فنی بسیار خوبی دارد ولی ما هم تمرین کرده 
ایم تا به امید خدا بتوانیم فوتبال خوبی را به نمایش بگذاریم.
  وی افزود: امیدواریم هوادارانی که به استادیوم 
می آیند از بازی لذت ببرند و بازیکنان ما بتوانند کیفیت فنی 
 خودشان را مقابل تراکتور به بهترین شکل ممکن انجام دهند.
     سرمربی فجر شهیدسپاسی شیراز با بیان اینکه هفته 
گذشته یک مصاحبه از من چاپ شد که با شیطنت همراه 
بود، افزود: در ۲ بازی اخیر در ورزشگاه پارس هواداران جو 
فوق العاده ای را برای ما رقم زدند و چنین جوی را تا حالا 
در هیچ استادیومی ندیده بودم، ولی منظور من در پاسخ به 
سوال، این بود که به صرف حضور تماشاچی هیچ تیمی 

نمی‌تواند نتیجه بگیرد.
 قربانی گفت: ما باید کار کنیم و زحمت بکشیم و 
تماشاچی در روز بازی به عنوان کاتالیزور و عامل پیش‌برنده 
است که باعث می‌شود بازیکنان پتانسیل خودشان را به 
بهترین شکل ممکن نشان دهند. منظور من این بود که 
من و مجموعه باشگاه باید اول کار کنیم و زحمت بکشیم و 
تماشاچی با حضور خود و تشویق‌هایی که در بازی خانگی 

انجام داده می‌تواند باعث بهبود عملکرد کیفی تیم شود.
 وی ادامه داد: متأسفانه در بیان صحبت‌های من شیطنت 
شده بود که اگر باعث آزردگی خاطر هواداران عزیز فجر 
شهید سپاسی شدم، عذرخواهی می‌کنم. هواداران مطمئن 
باشند حضورشان در ورزشگاه در نتیجه گرفتن ما خیلی تأثیر 

دارد.

  سرمربی فجر شهید سپاسی تصریح کرد: فوتبال 
 یک کار تیمی است، همه در موفقیت دخیل هستند و امیدوارم 

بتوانیم این روند را در کنار یکدیگر ادامه دهیم.
حضور یوهانسون باعث پیشرفت بیرانوند 

خواهد شد
 به گزارش ایسنا، سرمربی تیم فوتبال تراکتور درباره 
دیدار امروز تیمش برابر فجر سپاسی گفت »آنالیزهای لازم 

را انجام دادیم.« 
دراگان اسکوچیچ، سرمربی تیم فوتبال تراکتور در نشست 
خبری قبل از این دیدار اظهار کرد: فاصله بین بازی‌ها بسیار 
کوتاه شده و این زمان را برای آماده سازی دشوار می‌کند. 
روند عادی خودمان را داشتیم، آنالیزهای لازم را انجام دادیم 
و فرصت شد که بازیکنانی که کمتر بازی کردند بیشتر 
تمرین کنند و تمرین بازتوانی برای بازیکنانی که بیشتر 

بازی کردند در نظر گرفتیم.
او ادامه داد: مهدی ترابی را به دلیل مصدومیت در اختیار 
نخواهیم داشت و بقیه بازیکنان را با انگیزه در اختیار داریم‌.

اسکوچیچ گفت: امیدوارم امکان حضور پرتعدادتر 
هواداران فراهم شود؛ چرا که نبودنشان همیشه احساس 

شده است.
او ادامه داد: فجر تیم قدرتمندی است و عملکرد خوبی 
در این فصل داشته ولی ما هم تراکتور هستیم و در زمین 
خودمان بازی می‌کنیم. همه می‌دانیم اگر برنده نشویم، برد 
هفته گذشته ارزش خود را از دست می‌دهد. با احترام به 

حریف، برای کسب پیروزی به میدان می‌رویم.
سرمربی تراکتور درباره استفاده از مهدی شیری در پست 
هافبک بیان کرد: مشکل کجاست؟ اگر به یاد داشته باشید، 
سال گذشته وقتی ریکاردو یا ایگور را نداشتیم، از شیری 
استفاده می‌کردیم. او شخصیت خوبی دارد و بارها تیم را 
نجات داده است. درک بازی بالایی دارد، در دفاع مشارکت 

می‌کند و در بازی با شباب الاهلی پوشش فضای پشت 
دفاع و میانه زمین را فوق‌العاده انجام داد. من به عنوان 
مربی دلیل کافی دارم که چرا به او میدان می‌دهم. بسته 
به سبک بازی حریف و نیاز تیم، تصمیم می‌گیرم از چه 
بازیکنی استفاده کنم.  شیری بازیکنی ارزشمند است که 
کمتر از ارزش واقعی‌اش به او بها می‌دهند. تصور می‌کنم 
تمرکز زیادی روی او است، اما تیم فقط یک بازیکن نیست. 
اگر من بخواهم مطابق افکار عمومی تصمیم بگیرم، نیازی 
به مربی نیست. من بازیکنان را هر روز در تمرین می‌بینم و 

بر اساس نیاز تیم انتخاب می‌کنم.
او درباره احتمال بازی دادن به دانیال اسماعیلی‌فر در 
پست وینگر اظهار کرد: اعتقادات خاصی دارم. مثلًا با 
بازی دادن به شیری در میانه زمین قهرمان شدیم. دانیال 
فوق‌العاده است و هر روز پیشرفت می‌کند. دانیال و نادری 
تغییرات چشمگیری داشته‌اند. با این حال انتظاراتم از آنها 
کم نمی‌شود. فوتبال نقطه پایان ندارد و بازیکنان باید 

همیشه در مسیر پیشرفت باشند.
اسکوچیچ درباره عدم استفاده از یوهانسون و احتمال از 
دست رفتن یکی از سهمیه‌های خارجی تیم گفت: باید دید 
پرونده بیرانوند در فیفا چه می‌شود. حضور یوهانسون باعث 
پیشرفت بیرانوند خواهد شد و براساس شرایط آن پرونده، 
شاید از او استفاده کنیم. این را از فدراسیون بپرسید که چرا 
بازیکن ما را محروم کردند در حالی که فیفا تصمیم دیگری 
گرفته است. بازیکنان خارجی کالا نیستند که از بازار گرفته 
باشیم. آنها باید خود را با فرهنگ و شرایط تیم وفق دهند. 
این زمان‌بر است، اما قطعاً در زمان مناسب از تمام خریدهای 

خارجی استفاده خواهیم کرد.
تراکتور و فجرسپاسی در جریان هفته پنجم لیگ برتر 
فوتبال از ساعت ۱۷ امروز پنجشنبه در ورزشگاه شهید سردار 

سلیمانی تبریز )بنیان‌دیزل( به مصاف هم خواهند رفت. 

ایران یک قدم تا نیمه‌نهایی جهان

شانس طلایی والیبال برای ثبت در تاریخ
تیم ملی والیبال ایران برای اولین بار پس از ۱۱ سال 
با پیروزی مقابل صربستان، به مرحله یک‌چهارم نهایی 
مسابقات قهرمانی جهان صعود کرد و باید در این مرحله 

با جمهوری چک دیدار کند.
 به گزارش ایسنا، ملی‌پوشان والیبال ایران بعد از 
کار بزرگی که برابر صربستان انجام دادند و موفق به 
 صعود به جمع هشت تیم برتر جهان شدند، حالا برابر 
جمهوری چک قرار خواهند گرفت. ایران ساعت ۱۱ 
 صبح روز پنجشنبه ۳ مهر در مانیل فیلیپین به مصاف 

چک می‌رود.
ایران که در یک جدال دراماتیک و پنج سته توانست 
 فیلیپین میزبان را از دور رقابت‌ها کنار بزند، در مرحله 
یک هشتم نهایی به دیدار صربستان رفت که برزیل 

مدعی را شکست داده بود.  
 گئورگی کرتو رومانیایی که فصل قبل هدایت 
 تیم امین اسماعیل‌نژاد در لهستان را عهده دار بود به 
سد محکمی خورد و بار دیگر ملی‌پوشان توانستند در 
یک جدال پنج سته برتری‌شان را به حریف دیکته کنند 

و راهی دور بعد شوند.  
 علی حاجی‌پور و مرتضی شریفی کاپیتان تیم هر دو 

۲۳ امتیاز کسب کردند که دومی با ۱۸ حمله، سه بلاک و 
دو امتیاز سرویس بسیار موثر ظاهر شد و در نهایت ایران 
 برای اولین بار پس از ۱۱ سال به مرحله یک چهارم نهایی

راه یافت.
 ایران تنها تیم آسیایی حاضر در مرحله حذفی مسابقات 
جهانی است و توانسته بهترین عملکرد آسیایی‌ها را در 
این رقابت‌ها به نام خود ثبت کند. حالا جمهوری چک 
به لطف بازی‌های درخشان پاتریک ایندرا، یان گالبوف 
 و لوکاس واسینا به یک چهارم نهایی رسیده و رقیب 

تیم پیاتزا است.
 این یک لحظه تاریخی برای چک بود، چرا که این 
تیم برای اولین بار به جمع هشت تیم برتر راه یافته 
است. البته چکسلواکی آخرین بار نزدیک به چهار دهه 
پیش در سال ۱۹۸۶ به مرحله یک چهارم نهایی راه 
یافته بود و بعد از جدایی جمهوری چک از اسلواکی، 

این بزرگترین افتخار چکی‌ها است.
 ایران هم برای دومین بار به مرحله یک چهارم 
نهایی قهرمان جهان می‌رسد که نخستین بار آن سال 

۲۰۱۴ با هدایت کواچ به  دست آمد.
 در اینجا بالاترین رتبه‌های کسب شده توسط هر 

تیم راه یافته به مرحله یک چهارم نهایی مسابقات 
قهرمانی جهان آمده است.

 - جمهوری چک-  نایب قهرمانی )۱۹۵۶، ۱۹۶۶( به عنوان 
 چکسلواکی/ مقام دهم )۲۰۱۰( به عنوان جمهوری چک

    - ایران - مقام ششم )۲۰۱۴(
- آمریکا-  قهرمان )۱۹۸۶(

- بلغارستان-  نایب قهرمانی )۱۹۷۰(
- لهستان- قهرمان-   )۱۹۷۴، ۲۰۱۴، ۲۰۱۸(

- ترکیه- مقام یازدهم )۲۰۲۲(
- ایتالیا  قهرمان )۱۹۹۰، ۱۹۹۴، ۱۹۹۸ ۲۰۲۲(

- بلژیک - مقام هشتم )۱۹۷۰(
ایران شانسی برای یک موفقیت تاریخی و اولین 
حضور در نیمه‌نهایی دارد. بهترین مقام آنها تاکنون در 
جام جهانی لهستان در سال ۲۰۱۴ بوده است، زمانی 

که ششم شدند.
 تقابل های رودررو

ایران و چک در سال ۲۰۲۳ در رقابت های والیبال 
 انتخابی المپیک به مصاف هم رفتند که جمهوری چک
۳ بر یک برنده شد. همچنین در سال ۲۰۰۶ ایران یک بار 

با نتیجه ۳ بر صفر مغلوب چک شده است.
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 هیأت‌مدیره انجمن فیلم کوتاه شیراز؛ 
پس از برگزاری انتخاباتی سالم و قانونی با 
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی فارس به 
گفت‌وگو نشستند و در این دیدار صمیمی، 
رویدادهای هنری همچون جشنواره فیلم 
کوتاه شیراز و میزبانی برای استقبال از بخش 
بین الملل جشنواره فیلم فجر بر مدار اجرایی 

حوزه فرهنگ قرار گرفت. 
در شیراز، شهری که همواره با نام شعر و 
اندیشه شناخته می‌شود، این‌بار پرده نقره‌ای 
فیلم کوتاه روایتگر صحنه‌ای تازه خواهد شد 
و تنها چند روز پس از برگزاری انتخابات 
انجمن فیلم کوتاه شیراز، اعضای تازه‌منتخب 
شده هیأت‌مدیره این انجمن در دیداری 
صمیمانه با مهدی رنجبر، مدیرکل فرهنگ 
و ارشاد اسلامی استان فارس، به بحث و 
گفت‌وگو پرداختند؛ نشستی که رنگ و بوی 
آغاز فصلی نو در سینمای کوتاه استان را به 

خود گرفت.
   در این نشست که با حضور چهره‌های 
شناخته‌شده عرصه فیلم کوتاه همچون: 
محسن مقدم، رضا شریفی، امید شریفی، 
محمدرضا زرمهر و فرزاد قبادی‌نژاد برگزار 
شد، فضایی شکل گرفت که بسیاری از 
ناظران فرهنگی آن را نشانه‌ای از همگرایی 
دوباره سینماگران و نهادهای متولی فرهنگ 

دانستند.
بر  از حاشیه‌سازی و تمرکز  پرهیز 

همگرایی   
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی فارس 
با اشاره به اهمیت »فصل سینما« در کشور 
و استان، انتخابات انجمن فیلم کوتاه را 

»جریانی مثبت و امیدبخش« توصیف کرد.
    مهدی رنجبر تأکید کرد: همه انجمن‌ها 
در استان مورد اعتماد اداره کل و جامعه 
هنرمندان هستند و انتظار داریم همان‌گونه 
که انجمن فیلم کوتاه تاکنون پویا و منسجم 
فعالیت داشته است، از این پس نیز با جدیت 
ادامه دهد. پرهیز از حاشیه‌سازی و تمرکز بر 
همگرایی، راهی است که می‌تواند فضای 
سینمای فارس را به سمت شکوفایی بیشتر 

هدایت کند.
دبیر شورای فرهنگ عمومی استان در 
ادامه به خبر مهمی اشاره کرد که شور و 
برانگیخت؛  را در میان حاضران  هیجان 
برگزاری بخش بین‌المللی فیلم فجر در شیراز 
و توضیح داد: با حمایت استانداری فارس و 

همراهی نهادهای فرهنگی، در حال پیگیری 
هستیم تا بخش بین‌الملل جشنواره فیلم فجر 
را به شیراز بیاوریم. استاندار قول مساعد داده 
و اعتبارات لازم نیز در حال تخصیص است.

جشنواره فیلم کوتاه شیراز؛ رویایی 
در دسترس

   در بخش دیگری از این نشست، 
برنامه‌ریزی برای برگزاری جشنواره فیلم 
کوتاه در بازده زمانی فروردین سال آینده؛ 
محور اصلی گفت‌وگوها بود و رنجبر، گفت: 
بر پایه توافق اولیه، این جشنواره در دو بخش 
رقابتی و غیررقابتی طراحی خواهد شد. 
همچنین قرار است تمامی نهادها، انجمن‌ها، 
مؤسسات سینمایی و گروه‌های فعال استان 
به همکاری دعوت شوند تا این رویداد به 

جشن سینمایی باشکوه و مردمی تبدیل 
گردد.

فیلمسازان حاضر در جلسه معتقد بودند 
که اگر این جشنواره به‌درستی طراحی و 
اجرا شود، می‌تواند جایگاه شیراز را به‌عنوان 
یکی از قطب‌های مهم تولید و اکران فیلم در 

کشور و حتی منطقه تثبیت کند.
ورود فیلمسازان جوان به میدان‌های 

بین‌المللی   
به گفته مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
فارس، اهمیت این دیدار فراتر از یک نشست 
ساده میان او و انجمن‌های تخصصی است. 
در شرایطی که صنعت فیلم کوتاه جهان 
با سرعتی حیرت‌انگیز در حال رشد است، 
همگرایی ساختاری در استان فارس می‌تواند 
بستری برای ورود فیلمسازان جوان به 

میدان‌های بین‌المللی فراهم کند.
  رنجبر ادامه داد: چشم‌اندازی که در این 
دیدار ترسیم شد، نه تنها احیای ظرفیت‌های 
بومی سینما را نوید می‌دهد، بلکه می‌تواند 
پلی برای ارتباط با جشنواره‌های معتبر جهانی 
و معرفی استعدادهای ایرانی به سینمای 

جهان باشد.
   وی در پایان، دیدار نخست خود با 
هیأت‌مدیره منتخب انجمن فیلم کوتاه را 
»آغاز یک حرکت تازه« در مسیر سینمای 
استان دانست. حرکتی که اگر باجدیت 
پیگیری شود، می‌تواند شیراز را علاوه بر 
جایگاه »شعر و ادب« به سمت »شهر سینما 
و تصویر« نیز برساند؛ شهری که نه فقط در 
قاب ملی، بلکه در قاب جهانی مثل همیشه 

خواهد ‌درخشید.

آغاز فصلی نو در فیلم کوتاه

 سینمای بین‌الملل به شیراز می‌آید 
انگار احمد     رضا سهرابی انگارنه
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  استاندار فارس با اشاره به حافظ به عنوان بخشی از 
هویت شهر شیراز و سومین حرم اهل بیت)ع(، بر نقش 
حیاتی برنامه‌های فرهنگی مانند بزرگداشت این شاعر در 
ایجاد امنیت روانی، به عنوان ستون نامرئی امنیت جامعه، 

تاکید کرد. 
به گزارش ایرنا، حسینعلی امیری دیروز چهارشنبه در 
نشست هماهنگی بزرگداشت هفته حافظ، با بیان اینکه 
امنیت روانی مردم، ستون نامرئی امنیت جامعه است، 
افزود: برنامه‌های فرهنگی، این ستون را مستحکم می‌کند.

وی اظهار کرد: برگزاری برنامه‌های فرهنگی اکنون 
برای جامعه ما مهم و حیاتی است؛ چرا که به امنیت روانی 

مردم به عنوان ستون پنهان امنیت کشور کمک می‌کند.
نماینده عالی دولت در فارس بیان کرد: برگزاری یادروز 
حافظ، هم رویدادی فرهنگی است و هم در شرایط حاضر، 
از منظر دیپلماسی سیاسی و اقتصادی دارای اهمیت است 

و می‌تواند برای ما آورده‌های خوبی داشته باشد.
همگرایی رویدادهای فرهنگی و اقتصادی در 

فارس
امیری با اشاره به همزمانی رویدادهای هفته حافظ، 
شیراز اکسپو و ایران‌جان از ۱۸ تا ۲۵ مهرماه، ادامه داد: 
برگزاری هماهنگ این رویدادها، اقدام خوبی است؛ چرا که 
از یک سو همه ظرفیت‌های رسانه ملی به فارس متمرکز 
می‌شود و از سوی دیگر در هزینه تبلیغات نیز صرفه‌جویی 

خواهد شد.
لزوم بهره‌مندی همگانی و ساماندهی 

دست‌فروشان
وی تاکید کرد: برگزاری رویداد هفته حافظ باید خروجی 
ملموس داشته باشد و پس از پایان برنامه‌ها، تاثیرگذاری 

آن را در جامعه مشاهده کنیم.
استاندار فارس درباره حضور دست‌فروشان در گذر 
حافظ، گفت: همه اقشار باید از برگزاری رویدادها بهره‌مند 
شوند؛ بنابراین نباید از فعالیت آنان جلوگیری کرد، بلکه 

باید ساماندهی شوند.
امیری همچنین از برگزاری نمایشگاه روستا و عشایر 
در ۱۵ مهرماه استقبال کرد و گفت: برگزاری رویدادهای 
فرهنگی در شرایط کنونی بر روحیه و روان مردم، مهم و 

اثرگذار است.
برای  عالی‌رتبه  مقامات  از  دعوت  پیگیری 

یادروز حافظ
وی با اشاره به پیشنهاد مدیرکل فرهنگ و ارشاد 
اسامی مبنی بر دعوت از مقامات برای حضور در ویژه 
برنامه یادروز حافظ، از مسئولان خواست مقدمات دعوت 
از مقامات عالی‌رتبه و همچنین سفیران کشورهای مختلف 

در ایران را در دستور کار قرار دهند.
نماینده عالی دولت در فارس با اشاره به سفر گذشته 
خود به کشور تاجیکستان و شناخت گسترده رئیس‌جمهور 
وقت این کشور از ایران بزرگ فرهنگی، شیراز و حافظ 
شیرازی، یادآور شد: حافظ و سعدی در سطح دنیا 

شناخته‌شده هستند.
امیری تاکید کرد: حافظ، از الزامات و اقتضائات سومین 

حرم اهل بیت)ع( و بخشی از هویت این شهر است.
  شیراز؛ برندی فرهنگی با هویتی مداراجو

استاندار فارس با بیان اینکه مردم شیراز از دیرباز اهل 
مدارا و مماشات و فرهنگ بوده‌اند، اظهار کرد: شیراز 

برند فرهنگی است و همگان آن را به همین شاخصه 
می‌شناسند.

امیری ادامه داد: مردم فارس و شیراز از قدیم اهل 
خشونت و درگیری نبوده، بلکه اهل صبر و گفت‌وگو 
بوده‌اند؛ چنان‌که شخصیت‌های علمی و فرهنگی 
برجسته‌ای همچون مقدس اردبیلی و ملاعبدا... بهابادی 

برای تحصیل علم به این شهر مهاجرت کرده‌اند.
دفاع مقدس؛ تبدیل ادبیات حماسی از افسانه 

به واقعیت
وی ضمن گرامیداشت هفته دفاع مقدس، گفت: به 
فرموده رهبر معظم انقلاب، دفاع مقدس، گنجینه‌ای 
تمام‌نشدنی است که هر چه از آن بهره‌برداری شود، جای 
دارد و هر چه در این فرموده تامل می‌کنیم، بیشتر به 

حکیمانه بودن آن پی می‌بریم.
نماینده عالی دولت در فارس با اشاره به نقش‌آفرینی 
بخش‌ها و اقشار مختلف جامعه در هشت سال جنگ 

تحمیلی، افزود: دفاع مقدس تنها در بعد نظامی خلاصه 
نمی‌شود، بلکه از منظر فرهنگی نیز قابل توجه و تامل 

است.
امیری افزود: شعر و ادبیات حماسی ما تا پیش از دفاع 
مقدس، عمدتا افسانه بوده که بارزترین آن نیز شاهنامه 
حکیم فردوسی است؛ دفاع مقدس رویدادی فرهنگی است 
که ادبیات حماسی ما را از افسانه به واقعیت تبدیل کرد؛ 
چنان‌که بسیاری از رخدادهای این جنگ را اگر ندیده 

بودیم، باور نمی‌کردیم.
وی ادامه داد: نسل فعلی جامعه باید بداند از کجا به 
کجا رسیده‌ایم و وظیفه داریم که شهدا، جانبازان و آزادگان 

را تکریم و تجلیل کنیم.
برنامه‌ریزی هفته حافظ در سه ساحت مختلف

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی فارس نیز در این 
نشست هماهنگی گفت: به منظور همزمانی با دو رویداد 
ایران‌جان و شیراز اکسپو، قرار است برنامه‌های هفته حافظ 
از ۱۸ تا ۲۵ مهرماه برگزار شود که ویژه برنامه یادروز 

حافظ نیز شامگاه ۱۹ مهرماه برگزار خواهد شد.
مهدی رنجبر افزود: این برنامه‌ها در سه ساحت 
نخبگانی، مردمی و جهانی برنامه‌ریزی شده و در قالب 
آن، برنامه‌های متعدد علمی، عمومی و هنری از جمله 
نشست‌های تخصصی، جشن‌های مردمی و رویدادهای 

هنری برگزار می‌شود.

او با بیان اینکه در سطح کشور برای برگزاری یادروز ۶ 
شخصیت شاخص، نهاد ریاست جمهوری تصمیم می‌گیرد 
که حافظ و سعدی از استان فارس هستند، پیشنهاد کرد: 
دعوت از رئیس‌جمهور و سفرای کشورهای خارجی برای 

حضور در این آیین، پیگیری شود.
وی ادامه داد: در ساحت جهانی هفته حافظ نیز قرار 
است با محوریت انجمن مفاخر ایران، بنیاد سعدی شناسی 
و بنیاد حافظ‌شناسی، نشستی در یکی از دانشگاه‌های دنیا 

برگزار شود.
زیرساخت  به  حافظ‌شناسی  مرکز  جدی  نیاز 

شایسته
رئیس مرکز حافظ‌شناسی نیز در این نشست گفت: 
موضوع برنامه‌های امسال یادروز حافظ »سیمای جهانی 
حافظ« است و حافظ‌شناسانی از کشورهای مختلف نیز به 

سخنرانی می‌پردازند.
سعید حسام‌پور اعلام کرد: ۲۶ آبان‌ماه نیز ۴۰ تا ۵۰ 

ایران‌شناس برجسته دنیا به ایران سفر می‌کنند که ۲ روز 
نیز در شیراز حضور دارند و موضوع محوری اجلاس آنان، 

حافظ شیرازی است.
او با اشاره به هفته کودک از ۱۶ تا ۲۲ مهرماه، گفت: 
تلاش می‌کنیم نمایشگاهی از غرفه‌های بازی، خلاقیت، 
هوش مصنوعی و روان‌شناسی کودک برای عموم مردم در 

گذر حافظیه برپا کنیم.
رئیس مرکز حافظ‌شناسی گفت: ورود حافظ‌آموزان بنیاد 
حافظ‌شناسی در هر فصل ۶۰۰ نفر است و تاکنون ۳۰ 
هزار نفر برای حافظ‌آموزی وارد این محفل شده‌اند که 
باید اعضای حاضر در محافل آنلاین خارج از کشور را 

هم به آن افزود.
حسام‌پور افزود: با این حال، تنها فضای فیزیکی 
بنیاد، همان فضایی است که میراث فرهنگی در اختیار ما 

گذاشت و نیازمند تامین زیرساخت مناسب هستیم.
وی ادامه داد: چند سال پیش، زمینی در جوار آرامگاه، 
به این منظور اختصاص یافت اما به دلیل برخی مشکلات، 

از ۶ سال پیش رها شده است.
رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی، مدیرکل صدا 
و سیما و سرپرست میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری فارس، رئیس مرکز اسناد و کتابخانه ملی 
منطقه جنوب کشور و شهردار شیراز نیز برای همکاری در 

برگزاری شایسته هفته حافظ اعلام آمادگی کردند.

استاندار فارس مطرح کرد:

 برنامه‌های فرهنگی، امنیت روانی جامعه را مستحکم می‌کند؛ 
یادروز حافظ فرصتی برای دیپلماسی

 کشف تازۀ باستان‌شناسان 
در ۲ کیلومتری تخت جمشید

  باستان‌شناسان در جریان تعیین عرصه و پیشنهاد حریم تل روباهی 
کناره، در کمتر از دو کیلومتری جنوب مجموعه جهانی تخت جمشید، 
شواهدی از تدفین خمره‌ای متعلق به دوره بانش )آغاز ایلامی( و لایه 

فرهنگی متراکم جوش کوره را کشف کردند. 
به گزارش ایسنا بنابر اعلام پژوهشگاه میراث‌ فرهنگی و گردشگری، 
پروژه‌ پژوهشی »تعیین عرصه و پیشنهاد حریم تل روباهی کناره« در 
شهرستان مرودشت، استان فارس با مجوز پژوهشگاه میراث فرهنگی و 

گردشگری و همکاری پایگاه میراث جهانی تخت جمشید را آغاز کرد.
فضل‌اله حبیبی، سرپرست هیأت باستان‌شناسی تل روباهی کناره و 
کارشناس پایگاه میراث جهانی تخت جمشید، گفت: این پروژه با هدف 
شناسایی دقیق محدوده استقراری تل روباهی و تعیین حریم حفاظتی 

آن به اجرا درآمده است.
این دکترای باستان‌شناسی پیش از تاریخ اظهار کرد: محوطه تل 
روباهی، یکی از استقرارگاه‌های مهم فرهنگی دشت مرودشت به‌شمار 
می‌رود که با دوره بانش )آغاز ایلامی( مرتبط است و در فاصله‌ای کمتر 
از دو کیلومتری جنوب مجموعه جهانی تخت جمشید و یک و نیم 
کیلومتری شمال غرب محوطه مهم و معروف تل باکون واقع شده است.
سرپرست هیأت باستان‌شناسی تل روباهی کناره افزود: از اهداف 
اصلی این طرح می‌توان به ترسیم مرز عرصه باستانی، طراحی حریم 
حفاظتی متناسب با تهدیدهای محیطی و انسانی، مستندسازی یافته‌ها، 
و بررسی تغییرات محیطی و آسیب‌های وارده اشاره کرد. بر اساس 
طرح پژوهشی مصوب، این برنامه شامل ایجاد گمانه‌های باستان‌شناسی 
در نقاط کلیدی، استفاده از فناوری‌های نوین همچون تصویربرداری 
هوایی با پهپاد و نقشه‌برداری دقیق با دستگاه DGPS، و تحلیل 

آزمایشگاهی یافته‌های سطحی خواهد بود.
حبیبی گفت: اعتبار مالی این پروژه توسط پایگاه میراث جهانی تخت 
جمشید تأمین می‌شود و نتایج آن نقش مهمی در حفاظت اضطراری، 
برنامه‌ریزی حفاظتی و همچنین شناخت بهتر الگوهای استقرار انسانی 

در هزاره سوم پیش از میلاد در دشت مرودشت ایفا خواهد کرد.
او بیان کرد: امیدواریم اجرای این طرح، گامی مؤثر در مستندسازی 
و حفاظت از یکی دیگر از محوطه‌های ارزشمند باستانی ایران باشد و 

زمینه را برای پژوهش‌های گسترده‌تر در آینده فراهم آورد.
  این باستان‌شناس افزود: تاکنون در جریان اجرای پروژه گمانه‌زنی 
تل روباهی کناره مرودشت، تعداد ۱۳ گمانه به ابعاد یک در یک متر 
ایجاد شده است که نتایج بسیار ارزشمندی به همراه داشته است. از 
مهم‌ترین یافته‌های این مرحله می‌توان به کشف شواهدی از تدفین 
خمره‌ای متعلق به دوره بانش و همچنین برخورد به لایه فرهنگی 

متراکم جوش کوره در یکی از گمانه‌ها اشاره کرد.
کارشناس پایگاه میراث جهانی تخت جمشید گفت: بررسی‌های 
انجام‌شده نشان می‌دهد برخلاف تصورهای پیشین مبنی بر مربعی بودن 
محوطه با ابعاد حداکثر ۱۰۰ در ۱۰۰ متر، تل روباهی دارای کشیدگی 
شرقی ـ غربی بوده و ابعاد آن دست‌کم ۲۰۰ متر طول و ۱۰۰ متر عرض 
برآورد می‌شود که بیانگر اهمیت و گستردگی بسیار بیشتر این محوطه 

در قیاس با ارزیابی‌های قبلی است.
 

فیلم اصغر فرهادی در پاریس کلید خورد
  فیلمبرداری »داستان‌های موازی« به کارگردانی اصغر فرهادی 

در پاریس آغاز شد.
به گزارش مهر، فیلمبرداری »داستان های موازی« دهمین ساخته 

اصغر فرهادی ۱۷ شهریور )۸ سپتامبر( در پاریس آغاز شد.
ایزابل هوپر، ونسان‌ کسل، ویرجینی افیرا، پییر نینه، آدام بئسا و 
کاترین دونو بازیگران سینمای فرانسه، بازیگران اصلی »داستان های 
موازی« هستند که فیلمبرداری آن سه ماه ادامه خواهد داشت. تاکنون 

ایزابل هوپر، آدام بئسا و کاترین دونو مقابل دوربین فرهادی رفته‌اند.
  هایده صفی‌یاری تدوین »داستان‌های موازی« را بر عهده دارد. کمپانی 
فرانسوی ممنتو و کمپانی آمریکایی آنانیموس کانتنت  به همراه اصغر 
 فرهادی تهیه‌کنندگان »داستان‌های موازی« خواهند بود. آخرین ساخته

فرهادی محصول مشترک فرانسه، آمریکا، ایتالیا و بلژیک است.

وزیر میراث فرهنگی: 
 کنسرت ارمنستان در تخت‌جمشید، 

دیپلماسی فرهنگی ایران را تقویت کرد
 وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری، در پیامی 
رسمی، با قدردانی از مدیریت حسینعلی امیری استاندار فارس در 
برگزاری کنسرت ارکستر فیلارمونیک ارمنستان در تخت‌جمشید، 
تاکید کرد: این رویداد در ارتقای جایگاه ایران به عنوان قطب 
فرهنگی منطقه و جهان، تقویت دیپلماسی فرهنگی، حفاظت 

فعال از میراث جهانی و رونق گردشگری موثر بود.
 به گزارش ایرنا از پایگاه اطلاع رسانی استانداری فارس، 
در پی برگزاری باشکوه کنسرت ارکستر فیلارمونیک ارمنستان 
به مناسبت یکصدمین سالگرد تاسیس این ارکستر در محوطه 
مجموعه میراث جهانی تخت‌جمشید، سیدرضا صالحی‌امیری، 
وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری، در پیامی 
 رسمی از مدیریت و تلاش‌های حسینعلی امیری، استاندار فارس، 

تقدیر کرد.
 وزیر میراث فرهنگی در این پیام با تجلیل از مدیریت فرهنگی 
استان فارس، بر نقش مؤثر این رویداد در ارتقای جایگاه ایران به 
عنوان قطب فرهنگی منطقه و جهان، تقویت دیپلماسی فرهنگی، 

حفاظت فعال از میراث جهانی و رونق گردشگری تاکید کرد.
وی افزود: برگزاری باشکوه اجرای موسیقی ارکستر 
فیلارمونیک ارمنستان در تخت‌جمشید، که با همکاری نهادهای 
مرتبط و برنامه‌ریزی استانداری فارس محقق شد، اقدامی شایستهٔ 
تقدیر است؛ این رویداد فرهنگی بین‌المللی با ایجاد بازتاب 
گسترده در حوزهٔ عمومی و تقویت هویت ملی، دستاوردهای قابل 

توجهی به همراه داشته است.
 صالحی‌امیری، از مدیریت ارزشمند استاندار فارس و همه 
دست‌اندرکاران اجرایی این رویداد فرهنگی قدردانی کرد و برای 

آنان توفیق روزافزون آرزو نمود.
 این کنسرت، که با حضور ۲۳ هیأت خارجی، نمایندگان 
سازمان‌های بین ‌المللی و مسئولان فرهنگی کشور برگزار شد، 
نمادی از همکاری فرهنگی ایران و ارمنستان بود و تصویری 

مثبت و باشکوه از ایران در عرصه جهانی به نمایش گذاشت.

 »در انتهای شب«
 در فهرست ۱۰ اثر برتر جشنواره کلن

 سریال »در انتهای شب« به کارگردانی آیدا پناهنده به فهرست 
۱۰ اثر برتر جشنواره بین‌المللی کلن ۲۰۲۵ راه یافت.

به گزارش مهر به نقل از روابط عمومی پلتفرم، سریال »در انتهای 
شب« به کارگردانی آیدا پناهنده، نویسندگی آیدا پناهنده و ارسلان 
امیری و تهیه‌کنندگی محمد یمینی که محصول اختصاصی فیلم نت 
 است به بخش Top Ten TV جشنواره بین‌المللی کلن ۲۰۲۵ 

راه یافت. 
جشنواره کلن که از ۹ تا ۱۶ اکتبر ۲۰۲۵ )۱۷ تا ۲۴ مهر( در آلمان 
برگزار می‌شود، یکی از رویدادهای معتبر فیلم و تلویزیون اروپا است. 
»در انتهای شب« در این جشنواره در کنار تولیداتی از شبکه‌های زد 
دی اف آلمان، بی‌بی‌سی انگلستان، ان آر ک دانمارک، آرته فرانسه، 

دیسکاوری و وارنر آمریکا به رقابت خواهد پرداخت.
 The Hollywood Reporter ،یکی از جوایز این رویداد
 Top است که به بهترین اثر داستانی در بخش‌های رقابتی Award
TV، Best of Cinema Fiction و Look اهدا و توسط 
 مجله معتبر The Hollywood Reporter حمایت می‌شود.

     این اثر پیش از این در جشن حافظ ۱۴۰۳ موفق به کسب سه 
جایزه شد؛ بهترین سریال تلویزیونی، بهترین فیلمنامه تلویزیونی )آیدا 
پناهنده و ارسلان امیری( و بهترین بازیگر مرد در بخش سریال‌های 
درام برای پارسا پیروزفر. این سریال همچنین در دومین حضور 
جهانی خود، در جشنواره »سینما جووه« اسپانیا به نمایش درآمد و 
اکنون با حضور در جشنواره کلن ۲۰۲۵ سومین سفر جهانی خود را 

تجربه می‌کند.
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